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   ) 2(فارسي         
  

 
 
 
 
 
  

               است؟         نادرست                          معني چند واژه در مقابل آن  -  1
    )     مسير  :     مدار (  ،   )             اطاعت از كسي  :     بيعت (  ،   )     نقره  :    سيم (  ،   )      همراه  :     همپا (  ،   )       ملكوتي  :       روحاني (  ،   )         رها كردن  :     رستن (  ،   )       ناباور  :     منكر (  ،   )     حلقه  :     چنبر (
       چهار   )  4     سه   )  3     دو   )  2     يك   )  1

               است؟         نادرست   اي               نه معني واژه           در كدام گزي -  2
      زره   :  َ  تَرگ  /       شفاعت   :        پايمردي  )  2            طور قطع     به  :     آوري  /         استعداد   :    هنر  )  1
                استشهادنامه   :     محضر  /           دعوي باطل   :   لاف  )  4                پايمال كردن   :      سپردن  /        خشمگين   :    دژم  )  3

                     املايي است؟      غلط               كدام بيت داراي  -  3
                       بروي همچون كمان دوست          ش بريخت ا   خون  /                                  خصمي كه تير كافرش اندر غزا نكشت  )  1
                                    پيش نطق شكرينت چو ني انگشت بخوايد   /                                   نيشكر با همه شيريني اگر لب بگشايي   )  2
                               چرا محافظت پنبه از شرار نكرد   /             ّ                 چرا وجود منزهّ به تيرگي پيوست   )  3
                                     پخته شد انگور كنون غوره ميفشار بيا   /   ؟                               غشته به خون چند بود شور و جنون       اي دل آ  )  4

            ؟    شود     نمي     ديده       الخطي               املايي يا رسم     غلط             ت كدام گزينه      در بي -  4
                                   گوش بر مرحمت و چشم به ديدارم هست   /                                    گرچه از چشم بيانداخت مرا يار، هنوز   )  1
               ّ                  شكر خدا كه سرّ دلش در زبان گرفت   /                          راز خلوتيان خاست كرد شمع        افشاي  )  2
               انم رسيد علم                    بفرست مرهمي كه به ج  /                                 پيش آر جوشني كه ز پشتم گذشت تير   )  3
                                  ّ     فلك ياري نكرد اي دوستان دشمن مظفّر شد   /                         م بيشه خالي از غضنفر شد             م كز ضرب تيغ  من  )  4

                              در كدام بيت آمده است؟   »                                  تشبيه، تشخيص، كنايه، مجاز و اغراق «    هاي            همة آرايه -  5
         اد است                             چند روي چو گل و قامت چون شمش  /                                      همچو نرگس بگشا چشم و ببين كاندر خاك  )  1
                                     گمان مبر كه دلي در زمانه موجود است   /                            كه دل بربودي چو روي بنمودي       ز بس  )  2
                                    نه عاشق است كه يك حرف بر زبان آرد   /                        سرش تا به سينه بشكافند   )    قلم   (=             اگر چو خامه   )  3
           ّ                       چو تار طرةّ او روز من شب تار است   /                                  چه لعبت است كه از مهر ماه رخسارش   )  4

    ؟    است        نادرست                   هاي برابر كدام بيت        آرايه -  6
      )      آرايي     واج  /      كنايه (           ِ            ركاب راهوارِ خويش دارند        پا در  /                              دريادلان راه سفر در پيش دارند   )  1
    )      كنايه  /      تشبيه (                         ن بر رخ زيباي تو باز است  م         تا ديدة  /                        يده چو باز از همه عالم     ام د          بر دوخته  )  2
    )      تلميح  /   يه   تشب (      رگيرم                             با چنين مشك و گهر عشق ز سر د  /     نند                              خاك پاي و خط دستت گهر و مشك م  )  3
    )      تلميح  /     مجاز (                          نگين از دست اهريمن بگيريد       تخت و   /                                    فرمان رسيد اين خانه از دشمن بگيريد   )  4

               شود؟                                                     در كدام بيت هر دو نوع جناس همسان و ناهمسان ديده مي -  7
     ها                          ّ          وي شور تو در سرها وي سرّ تو در جان  /    ها                     ها وي مهر تو بر لب                 اي مهر تو در دل  )  1
                                            بداد افيون شور و شر ببرد از سر ببرد از سر   /                              بيداري دگر باره به خواب اندر            مرا آن اصل   )  2
                               اما پري به ديدن ديوان نيامدي   /       تو من                          ديوان حافظي تو و ديوانة  )  3
                                 ديدي كه چگونه گور بهرام گرفت   /               گرفتي همه عمر                  بهرام كه گور مي  )  4

            .    …    جز    به     دارد      وجود   »      تناقض «  و   »      تشبيه «               ها هر دو آراية               در همة گزينه -  8
                                          عشق در بيداري، اين خواب پريشان ديده است   /             لرزد به خود                   بين ز بيم حشر مي          عقل كوته  )  1
                                      از خجالت چون صدا در خويش پنهانيم ما   /                  نيست تا پوشد كسي       لباسي        عرياني      غير  )  2
                   پيچد ز تيغ آفتاب                 شبنم ما سر نمي  /                               ايم اما ندارد هيچ دريا ظرف ما       قطره  )  3
                خزان داريم ما                       گرچه در ظاهر بهار بي  /                       ها چون حنا پوشيده است          ِ        در بهارِ ما خزان  )  4

                         در كدام گزينه وجود دارد؟       ترتيب    به  »                                 آميزي، تشبيه، پارادوكس و استعاره    حس «    هاي        آرايه -  9
                                   جز خيال شاه فريادم كسي نشنيده است  /              سرايد درد دل                         خامشي از بس كه نازك مي  )    الف
                                    كه بوي خون دل ريش از آن تراب شنيدم  /                نسيم صبح غباري                  زكوي يار بيار اي   )  ب
          َ                     گر خود نبَرد، برنده را تيز كند  /                         َ  آه دل درويش به سوهان ماندَ   )  ج
                             شكوفه بر زمين از خنده افتاد  /                              به سوي ارغوان چون ديده بگشاد   )  د
  ج، ب، الف، د) 4  الف، د، ب، ج) 3  ب، د، ج، الف) 2  ب، ج، الف، د) 1
  
  

  دقيقه 15
   )2(فارسي 

  ادبيات انقلاب اسلامي 
  ادبيات حماسي 

درس آزاد، حملةكاوة دادخواه (
  )حيدري

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(فارسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملكرد شما در آ

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

ها در تاريخ ادبيات  ها و به خاطر سپردن آثار و شخصيتتهية فلش كارت براي حفظ لغت
  . كند ها قوي مي املايي، شما را در اين بخشحتي واژگان مهم
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                            راي چند جمله است؟           بيت زير دا -  10

    »                                فرمان برمت جانا بنشينم و برخيزم  /                                      گفتي به برم بنشين يا از سر جان برخيز  «
      هفت   )  4     شش   )  3      پنج   )  2       چهار   )  1

                        مشخص شده است؟         نادرست                             هستة گروه اسمي در كدام گزينه  -  11
    .     پرسد                   خود را از مادر مي                            گيرد و سرانجام، نام و نشان                بالد و نيرو مي         بزرگ مي        خداوند             پسر به خواست   )  1
    .                                         دين كه سر و كارش با آهن است و رنج و زحمت                                     آورد؛ يعني يكي از مردم فرودست و پاك                      بها را كاوه فراهم مي      گران      فرصت    اين   )  2
    .                                                                      بيدادپيشة ماردوش به وجود آورده بود، تاريكي و ظلم بر همه جا چيرگي داشت        پادشاه            در محيطي كه   )  3
    .          فرمان دهد        نوزادي          وجوي چنين                             است كه پادشاه بدمنش به جست                همين اشاره كافي   )  4

             است؟         متفاوت               هاي كدام گزينه       واژه         در ميان                 ساختار صفت بياني  -  12
                            چوبين، زرين، رنگين، آهنين   )  2                                  زودرس، نوآموز، تندنويس، پرخور   )  1
                                   روحاني، جسماني، طولاني، عرفاني    )  4                               علمي، دنيايي، هوايي، خانگي   )  3

               است؟         متفاوت                             صفت بياني نسبي در كدام گزينه                واژه با ساختار        دستوري     نقش  -  13
                                هرگز نرمد شير ز فرياد زنانه   /                         سرد شود عشق ز آواز ملامت     كي  )  1
                            در باغ و چمن چميدن آموز   /                     تا كي حركات كودكانه   )  2
                         هاي غريبانه قصه پردازم          به مويه  /                               نماز شام غريبان چو گريه آغازم   )  3
                               كه يك كرشمه تلافي صد جفا بكند   /                           ب يار پريچهره عاشقانه بكش    عتا  )  4

               است؟         متفاوت                  شده در كدام گزينه                     نوع تحول واژة مشخص -  14
                              نه آنگه كه پرتاب كردي ز دست   /             داري به شست        سوفار          نظر كن چو   )  1
     رد                                     مرا مطرب چنان بايد كه زهره پيش او مي  /         او گيرد        فتراك                          مرا دلبر چنان بايد كه جان   )  2
      چنگ             بر زده طوس          برگستوان   به   /                      بست بر باره رهام تنگ      همي  )  3
      )   رگ  :     وتين (                        دهقان در وريد و در وتين             خون گرم مرد   /     ژرف        يخچال                         وز فراموشي بيفسردي درين  )  4

                تناسب دارد؟   »                         لاف آن نتوان به آساني زدن  /                        ِ     زور داري، چون نداري علمِ كار  «                        مفهوم كدام گزينه با بيت  -  15
                                   كه بخت راست فضيلت نه زور بازو را   /                              نج بردن بيهوده گنج نتوان برد     به ر  )  1
                                  زر به ترازويم و نه زور به بازو   نه   /                                    حسرت برم از خسرو و فرهاد كه در عشق   )  2
                                         رستم از تدبير زد بر خاك و خون سهراب را   /    گر                                   زور بازو را چه نسبت پيش عقل حيله  )  3
                                       گرچه بازو سخت داري، زور با آهن مكن   /     كرد                                 سعديا، با ساعد سيمين نشايد پنجه   )  4

            ؟     نيست                      مقابل كدام گزينه درست        كلي در      پيام  -  16
    )   ها      ارزش           دگرگوني (       تر است                       نغمة زاغ و زغن رنگين  /                             در گلستاني كه خارش بلبل است   )  1
    )             سكوت عارفانه (                               تو نامة سر به مهر بتواني خواند   /                             گر مهر نهادم از خموشي بر لب   )  2
    )              اطاعت از رهبر (   ها                            خبر نبود ز راه و رسم منزل            كه سالك بي  /                                     مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گويد     به  )  3
      )              پذيرش رنج عشق (                                 عشق را از اشك حسرت ترجماني داشتم    /                             جان ولي از شكوه لب خاموش بود          آتشم بر  )  4

                                    تناسب مفهومي بيشتري دارد؟   »                             وشن عشقيد، كه از كرب و بلاييد       كه در ج  /                                       چه از تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد  «                  كدام گزينه با بيت  -  17
                         دم تيغ اجل باشد دم عشق   /                            بيا ساقي كه مردم از غم عشق   )  1
                          گر به سر بگذرد دگر بارش   /                       كشتة تير عشق زنده كند   )  2
    )     قلعه  :    حصن (        خطر است                      هر كه در وي نشست بي  /                         خانة عشق، حصن رباني است   )  3
             شيداي جهان                  جان شود چون ذره  /                ون تابد به جان  چ          آفتاب عشق   )  4

            .            تأكيد دارند  »   ها              دگرگوني ارزش «   بر    …    جز    به   ها            همة گزينه -  18
                              اهل دل را به جان امان ندهند   /                           به خسيسان دهند نعمت و ناز   )  1
                                    از بس كه اعتبار به صاحب هنر نماند   /                   هنران را رواج داد                گردون سفله بي  )  2
      اند                                  كه اهل فسق از هر گوشه سر بركرده     زان  /                      ن شرع، در پاي اوفتاد    ورا            كام و جاه سر  )  3
      شود                            عالم محقق است كه جاهل نمي  /     شود                           جاهل اگر رود ز پي علم مي  )  4

                      قرابت دارد؟   »                     زخم مردن غم عاشق است       كه بي  /                           بزن زخم اين مرهم عاشق است  «                        مفهوم كدام گزينه با بيت  -  19
                                 آن زخم را ز لعل لبت مرهم آفريد   /     عشق                             زخم تو ديد بر دل چاكم طبيب  )  1
                                   شود شوريده اين دريا ز لنگر بيشتر     مي  /                               كند سنگ ملامت شور عاشق را زياد     مي  )  2
                                      خورد صد زخم بلا بر جان و آهي هم نكرد   /                                 كيست عاشق بيدلي كز تيرباران جفا   )  3
    ت                             اما يكي ز معجز عشق آشكار نيس  /                                  صد زخم بر تنم بود از ضرب تيغ عشق   )  4

          آمده است؟        نادرست                   مفهوم كلي كدام بيت  -  20
   )               ايثار و فداكاري (                             گذشتن ز جان، رسم مردانگي است   /                              دفاع از وطن، كيش فرزانگي است   )  1
   )              شدت ترس و وحشت (           ها در فرنگ       خانه           تپيدند بت  /                           پريد از رخ كفر در هند رنگ   )  2
   )     ز نفس       پيروي ا (                          فعل من بر دين من باشد گوا   /       ّ                شير حقّم نيستم شير هوا   )  3
   )       شدت جنگ (  ِ                        تنِ هر دو شد از نظر ناپديد   /                            ز بس گرد از آن رزمگه بردميد  )  4
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  )2(زبان قرآن عربي  
  

 
 
 
 
 

           هاي طراحي      سؤال
  

 عي ن الاصح  و الأدق في الجواب للت رجمة    ّ                              24 -21: (أو المفهوم(   
    : ﴾   ُ ّ ٌ لا خُلةٌّ َ                 ْ   ِ  َ      ُ   ْ          ُ        اَنفقوُا مما رزقْناكمُ من قَبلِ أنْ يأتي يوم لا بيع فيه و ﴿ -  21

   !                                            كه روزي بيايد كه در آن هيچ فروش و دوستي نيست                            دهيم انفاق كنيد، قبل از آن                        از آنچه به شما روزي مي   ) 1
   !  اي                            فروشي در آن است و نه دوستي       خريد و                       كه روزي فرا رسد كه نه                                                  انفاق كنيد از آنچه روزي داديم شما را، پيش از آن   ) 2
    !              اي در آن نيست                                       كه آن روز فرا رسد كه هيچ فروش و دوستي                    ن داديم پيش از اين                              بخشش كنيد از چيزهايي كه روزيتا   ) 3
    !                                                     كه آن روز بيايد كه فروشي در آن نيست و دوستي نيز نيست                           دهيم بخشش كنيد قبل از اين                          از آنچه روزي شما قرار مي   ) 4

    :  » !       لا ينفع   ٍ مٍ                            املين بما نقول و نجتنب عن كلا                                           لتغيير سلوكنا في الحياة يجب علينا أن نكون ع « -  22
    !     كنيم                                               گوييم باشيم و از سخني كه سود نرساند اجتناب مي                     كننده به هر آنچه مي              مان بايد عمل       زندگي       رفتار                براي تغيير دادن   )  1
    !                                                گوييم باشيم و از سخني كه سود نرساند اجتناب كنيم                  كننده به آنچه مي                   در زندگي بايد عمل          رفتارمان                براي تغيير دادن    ) 2
   !                                                  گوييم عمل كنيم و از سخني كه سود نرساند اجتناب كنيم                          در زندگي بايد به آنچه مي          رفتارمان    يير        براي تغ   ) 3
    !                                                      گوييم عمل كنيم و از هر سخني كه سود نرساند اجتناب كنيم                             در زندگي بايد به هر آنچه مي             رفتارهايمان                براي تغيير دادن   )  4

23  -   حيحن الصيع            :    
     !   شود          پنهان مي                      د پس انسان زير زبانش                        سخن بگوييد تا شناخته شوي  :  !           َ         مرء مخبوء تَحت لسانه َ َ َّ     ُ  َ     َ  َّ   تَكَلَّموا تُعرفَوا فَإنَّ ال  )  1
     !   شود                                  گاهي قدرت سخن نيرومندترين سلاح مي    !:  ِ لاحِ ُ   ُ    َ  ِ        َ     قُدرةُ الكلاَمِ أقوي منَ الس   ُ    تُصبح   قد   )  2
       !                 هاي شنوندگان باشد                          د سخنت نرم به اندازة عقل   باي    !:   ِ  َ   َ   ً   َ     َ  َ         ِ    ِ      َ    َ يجبِ أن يكونَ كَلامك لَيناً عليَ قَدرِ عقولِ المستَمعينَ  )  3
      !                                    با مردم به اندازة عقلشان سخن بگوييد    !: َ ِّ       ّ       ِ  َ   َ    ِ كَلِّموا النّاس عليَ قَدرِ عقولهمِ  )  4

   »      ُ      َ    ذا ماتوُا انتَبهوا   ّ           النّاس نيام؛ فإ «  :             ناسب للمفهوم       عين الم -  24
        نخوري                           تا غمت پيش نيايد غم مردم  /                ت بيداران نيست                     خفتگان را خبر از محن  )  1
                                    كو قيامت تا برانگيزد جهان خفته را؟  /         آلود شد                               عالم از افسردگان يك چشم خواب  )  2
                                    كاين شب دراز باشد در چشم پاسبانان   /                                 خفته خبر ندارد سر بر كنار جانان   )  3
                     ج بيداري خوش است  ن ر           شبروان را  /              باري خوش است                   خفتگان را گر سبك  )  4

    :  »      الإحسان «           رادف لكلمة            متضاد أو مت   ا       وجد فيه ي           ً عين عبارةً -  25
     !                     ّ    موا علي العدو في البرّ أمس  ج        يوشنا ه         َ  قَد رأينا ج  ُ   َّ               !         2  (   َ     الفلم الجديد حتَّي تُصدقَ كلامي   ا    ي هذ َ   ُ ْ   فَانظُرْ إل   ،    ً حسناً  )  1
      !     ّ         البرّ للوالدين    ّ  كلّهم          المشركين  و         مسلمين  ال        يجب علي   )  4         !                             كأبيك يستطيع أن يستر قبح عمله            ً لا أعرف رجلاً  )  3

26  - عي    في العبارة     ليس     ن ما          :   
       )        فعل الأمر  /                المضارع المنفي   ! (       بالوحدة        لاتشعري                              بنتي عودي لسانك لين الكلام لكي      قلت لإ  )  1
      )  »     تفعيل «           فعل من باب   /    فة     الص   . (   ّ  ً معلّماً    ت     ْ ثم صرْ                               درست مدة طويلة في جامعة طهران  )  2
     )     الصفة  /            اسم المفعول   . (   علم               بين و تحكم بلا                                  جاهلة تعارض قبل أن تسمع كلام المخاط       عرفنا  )  3
      )              الفعل المجهول  /  ي             الفعل المتعد   ! (        ّ    َّ                       نما تتكلمّ لأنَّ الإنسان مخبوء تحت لسانه  حي    ف  َ عرَ ُ تُ        ُ المرءةُ  )  4
  
  

  دقيقه 15

    )2(زبان قرآن  ،عربي
          َ  ِ    آداب  الك لام     

       الك ذب 
)متن درس(  ّ            آن ه ماري شيم ل   

  68تا  43هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  سخ صحيح بدهيد؟توانيد پا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

الات به نقطه قوت دهند، با تبديل اين سؤا پاسخ نميالات درك مطلب ركنندگان سؤاكثر شركت
   . كنندگان پيشي بگيريد خود، از ساير شركت
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      ٍ           ُ   َ        رةٍ جاء المستَقبلُ المنفي؟          في أي عبا -  27
   !     َ   ِ  َ           َ     َ   ِ ي الكَثيرِ لمَ يحصلوا عليَ القَليلِ  ّ   َ    َ    ْ  َ الذّينَ يطْمعونَ علَ  )  2         ! ً ةً          ُ   َ المأكُولات ساخنَ    َ  ُ َّ   ْ          َ علَيكنَُّ أنْ لا تتناولنَ  )  1
   ! َ    ّ  ِ نَ النّاسِ      ً       ْ َ   ّ     د ربك ألّا تَظْلم أحداً م   ُ    لا تُعاه   أ             ُ أيها الإنسانُ،  )         !         4 ِ في حياتهمِ          ّ كلام الحقّ  ال ّ   فّار       ُ هم الكُ َ ْ   لنَْ يف  )  3

    :   فة      د الص           من جهة تعد       تختلف    عين  -  28
1  (  ها الصيدليأي               اً  طن      أريد قياً طب ً     ً   علي ورقة أبي    بت ُ كُت   ً اً      و حبوب            !         
     !   ّ             يقرّب عليك البعيد       ِ وجهينِ   ذا     ً باً ا        ّ تستشر كذّ                    يا مسؤول الأطفال، لا  )  2
   !    ٍ جميلٍ                          ٍ يدعو مخاطبي مدارسنا بكلامٍ       ً صادقاً    ً ماً         ّ رأيت متكلّ  )  3
        !                        غيرة تنقلنا إلي الجامعة         رتنا الص       نجد سيا       ريف لا          َّ ستاذنا الشَّ    ُ يا اُ  )  4

      :                  فيه الفعل المضارع     ليس   ما   ن   عي -  29
         !     قافي ْ   ً               ّ وا فريقاً للْحوار الثّ ل َ                             ّ لَ وفاتها أوصت شيمل زملاءها ليشكّ َ قَب  )  1
    !         سمعنا به          ّ   أباك بكلّ ما       لنحدث     نريد    لا  )  2
       !              ن صدقهم للآخرين           َ   المسابقة لتَبي    ّ               ّ       إضطروّا إلي تغيير خطّتهم في   )  3
      »                   مر بالعدل و الاحسان ّ      نّ االله يأ إ   « ) 4

   :    ِ اليةِ                    ّ لمات في العبارات التّ    َ     َ       َ في ضَبط حركَات الكَ       الخطأ    عين  -  30
     !                  ُ ُ   يبلُغهُ الكاذب بإحتياله       ه ما لا  ُ  ِ    قُ بِصدق      ُ ُ    يبلُغُ الصاد ِ         !           2  (   ما سمعت به    ّ    ِ ُ ِّ لنّاس بكُلِّ ُ     تُحدث ا   لا  )  1
       !             ِ و أداء الأمانةِ      ديث    ِ     ْ           الأصدقاء عنْد صدقِ الح   ُ  َ ِ ُ نُختَبِرُ  )  4         !  ِ ابِ َ  َّ    َ   فَإنَّه كَالسر     َ َّ   الكَذَّاب   َ  َ     تسَتشَيروا  لا   )  3

  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

  
 :                  ّ    عي ن الص حيح في الت رجمة »! َ   َ ْ َ  ْ   ْ   َ   ًف لا ت ن ت ظ ر  م ن ه  خ يرا     َ       ما ل ي س  فيه        ْ        ً  ِم ن  ي م د ح  إنسانا  ب « -  31

   !   رود                                        چه در اوست مدح كند، اميد خير از او نمي                         ِ   كسي كه انساني را به غيرِ آن   ) 1
      !                                    نيست ستايش كند، از وي خيري اميد مدار                                هركس انساني را به چيزي كه در او    ) 2
  !               داشت نيكي ندارد        او چشم                        ش شخصي را ستايش كند، از ا                        كسي كه برخلاف ميل باطني   ) 3
       !                                       كند، نبايد از او نيكي انتظار داشته باشد                                      كه انساني را به چيزي كه ندارد وصف مي    آن   ) 4

    :                  ّ    حيح في الجواب للت رجمة       عي ن الص  »! ْ   َ    ْ      َ  ن  ص د ق ك  لا م ن  ص د ق ك     ُ   ص ديق ك  م « -  32

   !                                                            دوست تو كسي است كه به تو راست بگويد نه كسي كه تو را باور كند   ) 1
   !                  ييد خويش قرار ندهد أ                               تو صادق است هر چند تو را مورد ت         دوستت با    ) 2
   !                                                        دوست توست او كه به تو راست گفت كه سخن هر كسي را باور نكن   ) 3
   !               ند او باور نكند         گويد هر چ                           دوست به دوست خودش راست مي   ) 4

   :                   ّ    ِع ي ن الص حيح  في الت رجمة  -  33

   !                         تواند ديگران را مجروح كند              گاهي سخني مي   !:       ٍ         َ   َ رب كلامٍ يجرح الآخَرينَ   ) 1
   !                            سخن نيرومندتر از سلاح شده است   !:                            ِ قد يصبح الكلام أقوي من السلاحِ   ) 2
                             !                            ترسند، پس تو از اهل آتش هستي                      قتي مردم از زبانت مي و   !:                      ّ                    ّ  ِ عندما يخاف النّاس من لسانك فأنت من أهل النّارِ   ) 3
     !                                                 ترساند، سخن مگو و از كلامي كه سودمند نيست، دوري كن                    چه تكذيبش تو را مي       از آن   !:    ُ          ٍ                    َ     َ    ِ  ْ   ً لا تحُدثْ بمِا تخَاف تكَذيبه و اجتنب عن كلامٍ ليس نافعاً   ) 4

.رددادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داپاسخ  
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      :باقي          ِ   ْم فهوم ها ع ن  ال       ي ختل ف          ً ع ي ن ع بار ة   -  34
   !     َ        َ   ْ َ  ِ عود لسانكَ لينَ الْكلاَمِ   ) 2                         پشيمان نشد از خموشي كسي  /                 گفتار ديدم بسي          پشيمان ز   ) 1
   !  َّ    ِ  َّ    َ   ٌ            َ    َ    ْ َ  لنَّدم عليَ السكوت خيرٌ منَ النَّدمِ عليَ الْكلاَم ا   )     َ ْ  !     4 َّ ٌ الْكلاَم فضَّةٌ        َ      لسكوت ذَهب و ا   ) 3

      :   ْ                   ِعي ن الص حيح ح س ب  ال ح قيقة  -  35
1 (   بحكُلُّ ما ي        ُّ ُ ه   َرٌ لهالإنسْانُ خَي  َ  ٌ  َ  ُ   ْ      !        2 (   القْريب هلَيع دعبو ي ليَ الْإنسانِ الْبعيدع قَرِّبي راباَلس     ْ     َ              ْ   ِ     ْ    َ    ِّ َ        َ !   
3 (   َالإنسْانُ شَرٌّ له كْرَهكُلُّ ما ي  َ  ٌّ َ  ُ   ْ     َ ْ      ُّ ُ              !                  4 (   القْريب هلَيع قَرِّبو ي عيدليَ الْإنسانِ الْبع دعبي راباَلس     ْ     َ    ِّ َ         ْ   ِ     ْ    َ             َ  !    
  :         ِ    ِ       ّ       ّ      ِالنص  الت الي بدق ة ثم  أج ب ع ن  الأسئ لة إقرأ  ■

ديدنَ الْحكيلوٍ م ْلِ ضَررٍَ كثيرٍ إلّا ألفمتَح دعتاجِرٍ بل يقما ب     ْ   َ   ٍ      ْ    ّ   ٍ     ٍ َ َ  ِ   َ      ٍ ِ            .  ِفَرليَ السع زَمع ديقٍ وص نْدع هضَعفو ِ َ      َ    َ     ٍ      ْ     َ    .  عدب      َأمانته َطَلب و نةٍَ عادس  َ       َ َ        ٍ َ   ُفقَالَ الأمـين ،   ُ      َ   َ    :    لـتعج       
 ُ          ُ   تُحب الفئـرانُ     ، ِ   ّ     بِالتّأكيد  َ         َ  !   ُ نَعم، أنت تَصدقُ  :    َ    ّ   ُ قالَ التّاجرُ   .        الاحداء َ    َ َ           تعَيش هناك، فأكَلتَ   )    موش  :    َ  الفأَر  :    جمع ( َ ٍ   ْ   ّ  ِ   َ    َ        ْ   ُ زنٍَ و ما كانَ أعلمَ بأِنّ الفْئْرانُ     َ        أمانتكَ في مخ
        ِ    ْ   َ ِ   ُ      الابنُ حزنَِ منْ فعلِ والـده       ِ  َ  َ    ِ   َ   !     برَه بِما فَعلَ بهِ والده        َ                 ْ خارج البيت ابنَ صديقه و أخْ   َ َ     َ   َ       ُ ِ  ّ     تَرَك التّاجِرُ المكانَ، فشَاهد           ُ        ِ َ  ...     ً فَرحِ الصديقُ و حسبه جاهلاً  .   ْ          ً الْحديد كثيراً

  !      َ     ُ        هـذا غَيـرُ ممكـن     :  َ        َ َ      فَصـرخََ الوالـد   ُ     ً   َ       ..   .      ً رأيت عقَاباً يحملُ ابناً  :  َ  ْ       َ ِ  ّ         ْ        ً        ْ   َ         ُ فَالأْب بحثَ عنهْ محزوناً، إلي أنْ واجه التّاجِرَ و هو يقولُ    ...  ُ      َ  َ ْ     ُ َّ ِ    ّ   ِ ثمُ اخْتَـفيَ حسب خُطَّةِ التّاجرِ
 َ     فَهـو  َ  َ  ً      ٍ       !     َ ٍ ف كيلوٍ حديداً طَولَ سنةٍَ؟    ْ      ٌ         ُ ُ    ٍ  َ      ٍ     ِ َ   ْ   ُّ  َ    ُ    ً   َ  َ     ْ     َ  ْ      َ       ْ يستَطيع الْعقَاب أنْ يحملَ شَاباً وزنهُ أقَـلُّ منْ مئةَِ كيلوٍ في بلَدةٍ يأكُلُ عدد قليلٌ من فئْرانها ألْ     أ لا  :    ُ ِ  ّ      َ      َ ابتسَم التّاجِرُ و قالَ

  !   َ   َ   ِ َ ْ   مخْزنَِ، فَاستَلمها ْ ـْ  َّ    َ         إنَّ أمانتكَ في ال  :   َ      َ يةَ و قالَ       ْ َ أدرك القَْض

   :   َّ        ِ       م ن م فهوم  هذا الن ص       َ   ُلا يس ت نبط        ع ي ن ما  -  36

        !          ْ       ُ  ُ    َ ْ       ُ    ْ  ُ منْ لا تُصلحه الْكَرامةُ تُصلحه الْحقارةُ  )  1
2  (  ـبطالم هاءرحـَقٌّ و ما ضاع              ٌّ َ           !     
      ا              ْ    ْ   مردي أحسـنْ إلي منْ أس   گر                                     بدي را بدي سهل باشد جزا            ا  )  3
                                                                   از مكافات عمل غافل مشو           گـندم از گـندم برويـد جـو زجـو    )  4

      ...............  ْ ّ      َّ    ِ     َ       ُ ع ل ي ح س ب  الن ص ، الش خ ص  الأمين  :           ِ    َ   ِع ي ن  الص حيح  ل لف راغ  -  37
1  (  هيالتباح َلَغ ما طَلبفي النِّهايةِ ب           َ َ      َ   ِ    ِّ               !            2  (  ْال دما قَص ْ     َ    ًداخيانةَ في الأمانةِ أب ً     ِ          َ     !    

3  (  تيالْب تَرْك ندخُطَّةَ التّاجرِ ع كركانَ أد    ْ    ْ َ      ِ   ّ    َ َّ ُ       َ      !      4  (  ِراً في بدِايةِ الأْمالتّاجِرَ ذكَي بسما ح ِ   ْ   ِ    ِ     ً   َ  َ ِ  ّ           !    
   ؟»! ِ   ّ        ْ     ُ  ُ               ًب الت أكيد ، الفئران  ت ح ب  ال ح ديد  كثيرا !      َ   ُأنت  ت ص د ق «:         َ    ّ   ُماذا قال  الت اجر ـ ل  -  38

1  (   ذْبك ِثْبتحتيّ ي  ْ    ِ ْ    ّ  ٍبةناسفي فُرْصةٍ م هديقص عاءدا ٍ       ٍ  ْ ُ                 !    2  (  ًقّاالأمينِ ح هصديق كلاَم دؤييل ً ّ   ِ              َ       !   
   !       ْ    َ          ّ        ً لأنهّ يعتمد عليَ الأْصدقاء دائماً  )             َ      ِ      َ        ّ    !     4      ً لأنهّ يئس منَ استلامِ ما وضَع عند صديقه أمانةً  )  3

     :الخطأ    ع ي ن  -  39
   !  ْ   َ   َ   ٍ      ْ        ً عنْد صديقٍ لتَكونَ عنْده أمانةً        الأحداء  َ     ّ   ُ وضَع التّاجرُ   )    ٍ     !                        2    ً    كيلوٍ حديداً فقط        َ   1000  ّ   ِ كانَ للتّاجرِ   )  1
3  (  دص اَلأْب      ْ َ َق َ   ما س     م  ع    هلَدنْ وع   َ   ْ                    !                     4  (  ِفي النِّهاية هديقنْ صأمانَتهَ م عتَرْجاَلتّاجرُ اس ِ    ِّ             ْ    َ َ       ْ َ    ُ   ّ  َ !   

    »!؟...  َ  ُّ    ْ  َ ِ     ٍأق ـل  م ن  م ئ ة  كيلو     ُ    ً     َ     ْ   اب  أن  ي ح م ل  شاب ا  و ز ن ه      ْ         َأ لاي س تطيع  ال ع ق «:     رابي        ّ           َ    ِ      ْ ع ن  نوعي ة  الك لمات  أو  م ح ل ها الإع  الخطأ    ع ي ن  -  40
                        الفاعل، و الجملة فعلية   /     مفرد ـ        الاسم، ال  :    ُ وزنُ  )  2               المفعول       /   َّ          مذكَّر، النكرة  ـ       مفرد ال ـ        الاسم، ال  :     ً شاباً  )  1

                                     الخبر  /    َّ مذكَّر ـ       مفرد ال ـ               اسم التفضيل، ال  :    ُّ أقلُّ  )                4     ّ مجرور بحرف الجرّ  ـ  ال  /             ّ  المفرد المؤنثّ   :   َ ِ مئةَِ  )  3
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  )2(دين و زندگي    
  

 
 
 
 
 
  
  

  

                                  شد، در كـدام گزينـه آورده شـده      )  ص (                                                            آنچه باعث ايجاد شرايط و اوضاع اجتماعي خاص پس از رحلت پيامبر  -  41
                                           براساس كدام صفت الهي صورت گرفته بود؟    ، ) ص (                                              برنامة خداوند براي جامعة اسلامي پس از رسول خدا       است و 

            حكمت الهي   -                عصر خلفاي نخستين                              اوضاع فرهنگي، اجتماعي و سياسي   )  1
       الهي       قدرت  -                عصر خلفاي نخستين                              اوضاع فرهنگي، اجتماعي و سياسي   )  2
            حكمت الهي   -                                             دور افتادن مردم از رهبري و هدايت امامان معصوم  )  3
         الهي       قدرت  -                    و هدايت امامان معصوم                         دور افتادن مردم از رهبري   )  4

                                                 با رعايت رتبه، در عبارات كدام گزينه تجلي دارد؟   »                    شكرگزاري نعمت رسالت «  و   »  ) ص (                                 هشدار خداوند به مردم زمان پيامبر  « -  42
    »                     قد خلت من قبله الرسل «  - »                   انقلبتم علي اعقابكم «  )  2     »                    قد خلت من قبله الرسل «  - »              فان مات او قتل ا «  )  1

     »                 سيجزي االله الشاكرين «  - »              فان مات او قتل ا «  )  4     »                 سيجزي االله الشاكرين «  - »       اعقابكم             انقلبتم علي «  )  3
            آورد؟                                   كدام مورد قلب انسان را به درد مي   ، ) ع (                            عباس است و از منظر امام علي             اميه و بني                                كدام گزينه مبين روش حكومتي بني -  43

                                      اتحاد در راه باطل و تفرقه در راه حق   -      گرفتند                         از را به بازي و سخره مي                                                 روش سلطنتي را پيش گرفتند و احكام خداوند، مانند نم   ،     هر دو  )  1
                                        اتحاد در راه باطل و تفرقه در راه حق   -                      از چيزي فروگذار نكردند  )  ص (                               در ظلم و ستم به اهل بيت پيامبر   )  2
   اي             اند و دسته                                      گرية گروهي كه دين خود را از دست داده  -  ند    گرفت                                                                          روش سلطنتي را پيش گرفتند و احكام خداوند، مانند نماز را به بازي و سخره مي   ،     هر دو  )  3

    .    اند                        كه به دنياي خود نرسيده
    .    اند                           اي كه به دنياي خود نرسيده            اند و دسته                                      گرية گروهي كه دين خود را از دست داده  -                      از چيزي فروگذار نكردند  )  ص (                               در ظلم و ستم به اهل بيت پيامبر   )  4

                      افـراد را در رابطـة      از                                ترتيـب گريبـان كـدام دسـته           بـه   »  ي                                  دخالت دادن سليقة شخصي در احكام دين «  و   »                            گرفتار شدن به اشتباهات بزرگ « -  44
            گرفت؟   )  ص (                                 ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم 

      حديث         و راويان       جاعلان   -          جاعلان حديث  )  2                  مردم و محققان   -             مردم و محققان  )  1
                  مردم و محققان   -          جاعلان حديث  )  4                و راويان حديث       جاعلان   -             مردم و محققان  )  3

                                                                                    چه اثري در فرهنگ مردم مسلمان گذاشت و اين تغيير فرهنگ، چه اختلالـي در انجـام كامـل       ، ) ص (                                تغيير مسير حكومت پس از رسول خدا  -  45
               ايجاد كرد؟   )  ع (               هاي ائمة اطهار          مسئوليت

    .                                                                               امامان با مشكلات زيادي مواجه شدند و نتوانستند مردم آن دوره را با خود همراه كنند  -  د                قمارباز مبدل نمو  و      خوار          اي شراب                             اي موحد و متدين را به جامعه       جامعه  )  1
         در جهـت    )  ع (             هـاي ائمـه                       موجب تمسـخر تـلاش    -         تبديل كرد   ) ص (                     توجه به سيرة پيامبر                  طلب و تسليم و بي         اي راحت                              اي مؤمن و فداكار را به جامعه       جامعه  )  2

    .                            مرجعيت ديني و ولايت ظاهري شد
                                               امامـان بـا مشـكلات زيـادي مواجـه شـدند و         -             تبـديل كـرد     ) ص (                       توجه به سيرة پيـامبر                   طلب و تسليم و بي         اي راحت                              اي مؤمن و فداكار را به جامعه    عه   جام  )  3

    .                                            نتوانستند مردم آن دوره را با خود همراه كنند
    .                                   در جهت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري شد  )  ع (         هاي ائمه      تلاش           موجب تمسخر   -                  قمارباز مبدل نمود  و      خوار          اي شراب                             اي موحد و متدين را به جامعه       جامعه   ) 4
  
  
  

  دقيقه 15
   )2(دين و زندگي 
وضعيت ( تفكر و انديشه

فرهنگي، اجتماعي و سياسي 
مسلمانان پس از رحلت رسول 

  خدا، 
  )هاي راستين احياي ارزش

  )عصر غيبت(
چگونگي امامت حضرت مهدي«

  »در عصر غيبت
  115تا  86هاي  صفحه

  وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

آموزاني كه به مسير آگاه  د؛ دانشيبه برنامة راهبردي دقت كنيد و به آن مسلط باش
   . كنندند، نتيجة بهتري كسب ميهست
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                                     بود و در عوض، چه كساني قرب و منزلـت    )  ع (                                   ، پيامد نامبارك كدام چالش عصر ائمه  ) ص (                                         هاي باتقوا، جهادگر و مورد اعتماد پيامبر              انزواي شخصيت -   46

          يافتند؟ 
    .                              ق از معيارهاي اسلامي دور بودند                              افرادي كه در انديشه، عمل و اخلا  -                     ارائة الگوهاي نامناسب  )  1
                     طالبان قدرت و ثروت   -                     ارائة الگوهاي نامناسب  )  2
                     طالبان قدرت و ثروت   -                             تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )  3
    .                                                            افرادي كه در انديشه، عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند  -                             تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )  4

           است؟   )  ع (         هاي ائمه                                     ترتيب مربوط به كدام بخش از مسئوليت    به  »                               ند ساختن مسلمانان از معارف خود م      بهره «  و   »              برقراري عدالت « -  47
               ولايت ظاهري   -          ولايت ظاهري  )  2                مرجعيت ديني   -          ولايت ظاهري  )  1
              مرجعيت ديني   -      ت ديني     مرجعي  )  4               ولايت ظاهري   -           مرجعيت ديني  )  3

                                                                                  بسامان جامعة اسلامي بازخورد چيست و اين موضوع مؤيد كدام ويژگي شخصيتي ايشان است؟                     از سرنوشت و آيندة نا  )  ع (                  بيني اميرالمؤمنين      پيش -   48
                     عدم تأييد حاكمان   -    اميه                         مشاهدة رفتار حاكمان بني  )  1
                  بيني و درك عميق       روشن  -                         رفتار مسلمانان روزگار خود        مشاهدة  )  2
                     بيني و درك عميق      روشن  -    عباس            اميه و بني            حاكمان بني             مشاهدة رفتار   )  3
            ييد حاكمان      عدم تأ  -                      كنندگان به صراط مستقيم   ت        رفتار پش        مشاهدة  )  4

           تر از دروغ                       در آن زمان چيزي رايج «  :                                                       خطاب به مردم عصر خويش در مورد آيندة پس از خود كه فرمود  )  ع (                             اين خطابة امير كلام، حضرت علي  -  49
   ،                       ايشـان در ايـن خطبـه           اسـت و    )  ص (                   حلـت رسـول خـدا                                                        ناظر بر گلاية ايشان از كـدام پديـدة شـوم پـس از ر      »                       بر خدا و پيامبرش نباشد

             نمايد؟                                           ترين چيز پس از خود را كدام مورد معرفي مي     شده        شناخته
              باطل و دروغ   -                                      تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي   ) 2              منكر و گناه   -                                      تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي  )  1
             منكر و گناه  -                                           تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب  )  4              باطل و دروغ   -       نامناسب                                     تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد  )  3

                               شدگان به آن توصيف شده است؟                                                       به چه چيزي تشبيه شده است و چه پيامد نيكويي براي وارد   »           لا اله الا االله «              ، عبارت شريفة      الذهب       سلسلة        در حديث  -   50
                            يت از گرفتاري در مكر و كيد ن و  مص  -          ذخيرة بزرگ  )  2      كيد                             مصونيت از گرفتاري در مكر و  -         قلعة محكم  )  1
                            مأمون بودن از عذاب الهي   -         قلعة محكم  )  4                          مأمون بودن از عذاب الهي   -          ذخيرة بزرگ  )  3

                سازد؟                      را به ذهن متبادر مي  )  ع (           ائمة اطهار                        قلمروهاي دوگانة امامت                          كدام گزينه مفهوم درستي از  -  51
    .      خيزند    پا                             بود براي انجام اين وظيفه به                     سپرده شده بود و لازم  )  ع (          به امامان   )  ص (         رسول خدا                              رهبري و ادارة جامعه از جانب  )  1
     .                                                                                                                           وظيفه داشتند در هر شرايطي حاكمان غاصب را بركنار كنند تا با تشكيل حكومتي بر مبناي اسلام راستين، قوانين دين را به اجرا درآورند  )  ع (            ائمة اطهار  )  2
    .                             راه حق را از باطل تشخيص دهند   ،   اند                                                                      كه حقيقت اسلام براي جويندگان حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب حقيقت        سبب شد  )  ع (         تلاش ائمه   )  3
    .                    با آنان مقابله كنند   ،                                                         كردند، امامان نيز وظيفه داشتند كه براساس اصل جهاد در اسلام                          گذاشتند و به مردم ستم مي                                      حاكمان غاصب قوانين اسلام را زير پا مي  )  4

        ايـم و             ّ       ها را مؤكدّ ساخته                  يك از اقدامات آن                   به يك انسان، كدام  )  ص (          لت پيامبر             سال پس از رح     250                                       ا تشبيه رفتار امامان بزرگوارمان در گذر  ب -  52
                                   ها داراي كدام ويژگي است؟          حركت آن

                عدم وحدت رويه   -       زهاي نو                               تبيين معارف اسلامي متناسب با نيا  )  2            وحدت رويه   -                                      تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  )  1
                عدم وحدت رويه   -               هاي درست مبارزه             انتخاب شيوه  )  4            وحدت رويه   -               هاي درست مبارزه             انتخاب شيوه  )  3

                          گرفت و آنان، حاكمان عصـر                     مورد توجه قرار مي  )  ع (                      از سوي امامان بزرگوار    ،                                                         كدام اصل در برابر زير پا گذاشتن قوانين اسلام و ستم به مردم -  53
                   دانستند؟               مري يكسان مي              خود را در چه ا

    )  ص (                            غصب خلافت و جانشيني رسول خدا   -    تقيه  )  1
                                      اخلاق و رفتار و نظام كشورداري سلطنتي   -    تقيه  )  2
    )  ص (                            غصب خلافت و جانشيني رسول خدا   -                          امر به معروف و نهي از منكر  )  3
                                        اخلاق و رفتار و نظام كشورداري سلطنتي   -                          امر به معروف و نهي از منكر  )  4
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               است؟   )  ع (             امامان معصوم     سوي                   مؤيد چه اقدامي از    »                       بشروطها و انا من شروطها «   :           م حديث رضوي    مفهو -  54

     حق                عنوان امام بر                           ولايت ظاهري، معرفي خويش به  )  2                                          تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو            ولايت ظاهري،   )  1

       حق                عنوان امام بر                     ديني، معرفي خويش به     عيت   مرج  )  4                                                      مرجعيت ديني، تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو   )  3

             اند؟                       را چگونه توصيف نموده  )  ع (         حضرت علي    ، ) ص (                              چگونه تحقق يافت و پيامبر اكرم    ،                                    اتمام و اكمال نعمت هدايت توسط خداوند -  55
            پدر امت   -                 با ارسال پيامبران  )  2            پدر امت   -              با وجود امامان  )  1

      خدا        و نايب     حجت   -                 با ارسال پيامبران  )  4        خدا        و نايب     حجت   -              با وجود امامان  )  3

          ؟   شد           چگونه مشخص    ،             از غيبت ايشان                                 الي آغاز گرديد و پايان اين دوره       از چه س  )   عج (            ي امام مهدي  ا        غيبت صغر -  56
                            براي آخرين نايب عام خود            توسط ايشان                  عدم تعيين جانشين   - ق  .  ه     255  )  1

                نايب عام خود           براي آخرين            توسط ايشان                  عدم تعيين جانشين   - ق  .  ه     260  )  2

                      به آخرين نايب خود     اي      نامه         كتابت  - ق  .  ه     255  )  3

                    به آخرين نايب خود     اي      نامه         كتابت  - ق  .  ه     260  )  4

                     دست بگيرند و عـاملان                                   ، ظالمانه و غاصبانه حكومت را به    عباس            اميه و بني                      سبب شد كه حاكمان بني             از سوي مردم،                       ل در انجام كدام وظيفه    ّ تعلّ -  57
                دنبال داشت؟                          ، در نهايت چه پيامدي به     كردند                                                              امامان باشند و اگر مردم آن دوره با اين حاكمان ظالم مبارزه مي                      اصلي به شهادت رساندن

    .     گرفت         قرار مي  )  ع (                 در اختيار امامان                    رهبري معنوي جامعه  -                          امر به معروف و نهي از منكر  )  1

    .     گرفت         قرار مي  )  ع (                 در اختيار امامان                    رهبري معنوي جامعه  -                          اتحاد و همبستگي و يكپارچگي  )  2

    .    رفت                                     جامعة بشري در مسير صحيح كمال پيش مي  -                          اتحاد و همبستگي و يكپارچگي  )  3

    .    رفت                                     جامعة بشري در مسير صحيح كمال پيش مي  -                          امر به معروف و نهي از منكر  )  4

                كدام صفت الهـي     ،                 كند و در مقابل آن    مي                                                         دهي خداوند بر بندگان، كدام مورد را از ذات باري تعالي نفي                                    قرآن كريم، به هنگام بيان سنت نعمت -  58
               شود؟               را يادآور مي

                              علم خداوند به عملكرد بندگان   - » َ           َ  ٍ اَنعمها علي قوَمٍ «  )  2                              علم خداوند به عملكرد بندگان   - »     ً   َ  ً مغيَراً نعمةً «  )  1

      دهي       نعمت               مغفرت الهي در  - » َ           َ  ٍ اَنعمها علي قوَمٍ «  )  4      دهي                     مغفرت الهي در نعمت  - »     ً   َ  ً مغيَراً نعمةً «  )  3

               شود؟                                                     به چه موضوعي اشاره دارد و چه پيامي از آن مستنبط مي  »    ...                                  حجت خداوند در ميان مردم حضور دارد  «   ):  ع (                 اميرالمؤمنين علي          اين سخن -   59
                                    انجام ولايت ظاهري با حضور در جامعه   -                                آماده كردن خود و جامعه براي ظهور  )  1

                                م ولايت معنوي با حضور در جامعه     انجا  -                                آماده كردن خود و جامعه براي ظهور  )  2

                                    انجام ولايت ظاهري با حضور در جامعه   -           در عصر غيبت  )   عج (                       چگونگي امامت حضرت مهدي   )  3

                                    انجام ولايت معنوي با حضور در جامعه   -           در عصر غيبت  )   عج (                       چگونگي امامت حضرت مهدي   )  4

           شود؟            برداشت مي   »   ...  َّ َ   َ   َ                       ِ ملوا الصالحات ليَستَخلفنََّهم في الارضِ    ُ      منكمُ و ع      آمنوا   َّ   َ الَّذينَ         ُ وعد االلهُ «  :                        كدام مفهوم از آية شريفة -  60

    .                                                                   مژدة جانشيني و استخلاف در پايان تاريخ، شامل همة مؤمنان و صالحان است  )  1

    .                                                    دست گرفتن حكومت حق، توأم ساختن ايمان و عمل صالح است                   رمز لياقت براي به  )  2

      .                                  مستضعفان وارثان آيندة تاريخ باشند    نها  ت             گرفته است كه       تعلق                سنت الهي بر اين   )  3

      .                                تب آسماني نيز وعده داده شده است              شود، در ساير ك             يني ممكن مي                             امنيت كامل كه در ساية حكومت د  )  4
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61- My mother enjoys spending time with my little son and … whenever I am at work.  
1) looking after him   2) looking him after   
3) looking her after   4) looking after her  

62- She believes that … at least half an hour a day on … exercise is really important to improve her 
physical health.  
1) spends – to do  2) to spend – to do  3) spending – doing  4) spend – doing  

63- I never forget … my English teacher for the first time because he has been the biggest influence on 
my life.  
1) meeting  2) met  3) to meet 4) to have met  

64- I don’t know why he has decided to give up teaching, but I’m sure he has his own … .  
1) medicines  2) reasons  3) habits  4) measures  

65- They behaved … when the teacher was teaching, and he had no choice but to ask them to leave the 
class.  
1) improperly  2) frequently   3) honestly  4) appropriately  

66- If you could help me find him or if anyone has any information about his location that they can 
give me, I would greatly … it.  
1) relate  2) appreciate  3) narrate  4) notice  

67- A healthy body will be able to fight off illnesses and cure itself … without the use of any medicine.  
1) specially  2) naturally  3) suddenly  4) strongly  

68- The garden was full of children that were playing and shouting with ... voices.  
1) sociable 2) cheerful 3) necessary 4) common 

69- After the big decrease in the company’s sales, the managers are deeply worried about the 
company’s ... future. 
1) soft  2) unhealthy 3) recreational  4) uncertain  

70- I was really ... to be the first person that finished that difficult exam. 
1) confused 2) serious  3) proud 4) interesting  
 

 
 

Our grandfather …(71)… good health because he had a healthy lifestyle. His physical and 
mental state was good enough not to retire from farming and …(72)… social activities until 
very recently. Last week, when he was narrating his life story for us, he experienced a great 
pain in his chest and appeared to have a heart attack. We took him to the nearest hospital and 
the doctor measured his blood pressure and then watched his heartbeat on a monitor in the 
accident and …(73)… unit. Unfortunately, his heartbeat was …(74)… and the doctor gave us 
some important details about his illness. I guess that his condition is serious and we have an 
obligation to take more medical care of him because it seems that our family members 
…(75)… a history of a rare heart disease and blood disorder.  

 
 
 
 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

)2(زبان انگليسي  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-70 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

  دقيقه 15

  )  2( زبان انگليسي
A Healthy Lifestyle  

(Vocabulary Development, 
…, Writing) 

Art and Culture  
(Get Ready, Conversation)

  86تا  61هاي  صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

   

  . هاي برتر استفاده كنيد هاي رتبه ش مطالعه و نكات درسي و تجربهتوانيد از روبا مراجعه به سايت كانون مي
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71- 1) cured  2) influenced  3) enjoyed  4) joined   
72- 1) to do  2) doing  3) does  4) have done 
73- 1) emergency  2) scientific  3) homeless 4) reality  
74- 1) disregular  2) unregular  3) imregular  4) irregular 
75- 1) are having  2) have had  3) had  4) will have  

 

 
 

Wall Street is a symbol of an economic system, of financial and economic power. But Wall 
Street is also a street, which is located in Lower-Manhattan, New York City, and before that, 
it was actually a wall – hence the name.  

The wall was originally a barricade to keep out the English in the 17th century. At the time, 
New York was known as New Amsterdam and was part of the Dutch empire. The first 
European to pass through the area was Florentine Giovanni da Verrazano in 1524. Later, in 
1609, an Englishman, Henry Hudson, began to explore the region, continuing up a river which 
is now known as the Hudson River. He claimed the area for the Dutch East India Company 
and it became known as New Netherland.  

In those early days, the area around Manhattan Island was a fur trading station. But from 
1624 onwards, there was a permanent European presence there. And in 1625, a fort was built 
on Manhattan Island called Fort Amsterdam. It was later renamed New Amsterdam. This 
year is recognized as the birth of New York City. 

In 1626, someone (believed to be Peter Minuit) officially acquired the land from Native 
American Indians in exchange for goods worth about 60 guilders (about $1,000 in today’s 
money). However, the island didn’t remain Dutch for long. The English had their eyes on it, 
and after a series of battles and treaties, the area finally passed over to the English in 1674. 
Shortly afterwards, New Amsterdam became New York.  

During this period, the wall was used to protect New Yorkers from attacks by Native 
American Indians. But eventually, the English knocked the wall down, and it became a street. 
These days, Wall Street is in the heart of New York’s Financial District. There are a number 
of important landmarks on Wall Street. 

 

76- What does the paragraph immediately following this passage most likely discuss? 
1) A brief history of New Amsterdam  
2) Why the English knocked down the wall 
3) Some of the important landmarks on Wall Street 
4) A comparison between New York and New Amsterdam 

77- The underlined word “it” in paragraph 3 refers to … . 
1) New Amsterdam  2) Manhattan Island 
3) New York  4) Fort Amsterdam  

78- The information in this passage is mostly organized based on … . 
1) analyzing the effects of a symbol on the world’s leading financial cities  
2) describing the history of a specific company 
3) explaining the history of a symbol of an economic system 
4) stating the most important factors behind a specific change 

79- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 
1) Who built Fort Amsterdam? 
2) Who was the first Asian to pass through New Amsterdam? 
3) Why did the English knock down the wall? 
4) What was New York called before it was New York? 

80- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) The year 1624 is recognized as the birth of New York City. 
2) Native American Indians exchanged their land for goods, and not for dollars. 
3) Today, Wall Street is located in Lower-Manhattan. 
4) New Amsterdam became New York after the English finally claimed the island. 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet. 
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   عادي -)1( حسابان 

       

  

  

2برد تابع  -81
xy log  كدام است؟  

1  (  0[ , )   2  (  0( , )   3  (  1[ , )   4  (    
 كدام است؟    0240sinمقدار عبارت  -82

1  (  3
2  2  (  3

2  3  (  1
2  4  (  1

2  

1اگر دامنة تابع  -83 2af (x) log ( x b)  3برابر( , )  15و 22f ( ) باشد، مقدارa b  كدام است؟ 

1  (  10  2  (  6  3  (  4  4  (  1  

3اگر  -84 8
3 2

a( )log a   2حاصل ،باشد 1
4 1

( a )
( a )log 

  كدام است؟ 

1  (  1  2  (  2  3  (  1
2    4  (  1  

، سال باشد پس از گذشـت چنـد سـال    Tبرابر Xعمر مادة هاگر نيم. استXاي هسته عمر مادة هنيم دو برابراي  هسته عمر يك مادة هنيم  -85

1ماند ميباقي  Xجرمي كه از مادة
 .) هاي اوليه را يكسان فرض كنيد رمج(ماند؟  باقي مي مورد نظرجرمي است كه از مادة  8

1  (  4T  2  (  5T  3  (  6T  4  (  8T  

0نقطة  -86 1A( , ) 14روي دايرة مثلثاتي به اندازة
3
 كند تا به نقطة هاي ساعت دوران مي راديان در خلاف جهت حركت عقربهA  برسـد .

  كدام است؟  Aو عرض نقطة ضرب طول حاصل

1  (  3
2  2  (  3

4  3  (  3
4  4  (  3

2  
چرخد، چرخ جلو چند  درجه مي 60كه چرخ عقب باشد، هنگامي 80cmو شعاع چرخ عقب آن 30cmاگر شعاع چرخ جلوي يك تراكتور  -87

 چرخد؟  راديان مي

1  (  2
3
  2  (  8

3
  3  (  2

9
  4  (  8

9
  

3rشعاع قاعدة مخروطاگر . ف مخروطي نشان داده شده استدر شكل زير، يك قي  -88 cm 4و ارتفاع آنh cm  ،زة زاويـة  انـدا  باشـد
 اين مخروط چند راديان است؟  قطاع حاصل از شكل گستردة

1  (  6
    2  (  6

5
            

3  (  4
3
    4  (  3

4
    

2دو زمانشمار بين  عقربة ساعت كه اي اندازة زاويه  -89 25:  3و 45:  كند، چند راديان است؟ طي مي 

1  (  4
9
  2  (  5

  3  (  2
5
  4  (  2

9
    

  ، كدام يك از روابط زير همواره برقرار است؟ ABCDمحدب در چهارضلعي  -90

1  (  ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)    2  (  ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)      
  3  (  ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)    4  (  ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)    

  
  

     )1(  حسابان
از ( توابع نمايي و لگاريتمي

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
  مثلثات )/3تا پايان فصل 

  112تا  80هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟اري گذ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  . مراجعه كنيد 1هاي دشوار اين مبحث به كتاب سه سطحي حسابان براي تسلط بر تست

forum.konkur.in



   14:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي     99  فروردين 15 آزمون  -) 6(پروژة 

 

010tanاگر  -91 a عبارت باشد، حاصل
0 0
0 0

820 2 510
765 350

cot sin
A

tan cot





 كدام است؟  

1  (  1
a

a 
  2  (  1a   3  (  a  4  (  1a     

3yنمودار  -92 | cos(x ) |


    شبيه كدام گزينه است؟ 

  
  
1  (            2    (      
  
  
  
  
3  (              4    (        
  
  

4اگر  -93 3x
 

   1و
2
m

cosx


 باشد، حدودm  كدام است؟ 

1  (  1 3
2 2( , )  2  (  10 2[ , ]  3  (  1 0[ , ]  4  (  0 1[ , ]    

يـك از   با توجه به مقادير داده شـده، كـدام  . كنيد رو يك روبات صنعتي را كه در صنايع خودروسازي كاربرد دارد مشاهده مي در شكل روبه  -94
   دهد؟  نشان ميمتر  بر حسب سانتيروبات را از سطح زمين  توابع زير ارتفاع نوك گيرة

1  (  60 180y tan              
2  (  60 180y sin      
3  (  120 180y sin    
4  (  120 180y tan    

075اگر  -95 4
a b

sin


 وa وb عدد طبيعي باشند، مقدار دوa b  كدام است؟   

1  (  4  2  (  6  3  (  8  4  (  10  
2عبارت بيشترين مقدار  -96 22 2(sin x sin x) (cosx cos x)    كدام است؟ 

1  (  2  2  (  8  3  (  3
2  4  (  4    

4تساوي اگر  -97 24cos x asin x bsin x c   به ازاي هر مقدارx  3گاه آنباشد، برقرار abc  كدام است؟ 

1  (  2  2  (  4  3  (  8  4  (  4  

1اگر  -98 2 2 3cos

sin cos

 


 
 كدام است؟  cotباشد، 

1  (  3  2  (  1
3

  3  (  1  4  (  1
2    

0حاصل  -99 02 15 75(tan tan )  كدام است؟  

1  (  8  2  (  4  3  (  1
4  4  (  1

2    

13اگر  - 100
13sin cos     4و 2

 
  3مقدار گاه ، آن 22sin( )


   كدام است؟  

1  (  12
13  2  (  5

13  3  (  12
13  4  (  5

13  
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       موازي  - ) 1 (        حسابان      

  
  

2برد تابع  - 101
xy log ؟  كدام است 

1  (  0[ , )   2  (  0( , )   3  (  1[ , )   4  (    
 كدام است؟    0240sinمقدار عبارت  - 102

1  (  3
2  2  (  3

2  3  (  1
2  4  (  1

2  

7اگر  - 103 1 2 2log( x ) log(x )    3باشد، مقدار 2
7

( x )log   كدام است؟   

1  (  1
  2  )  4  1  )  3      صفر   )  2  2

50حاصل عبارت  - 104 9
5 3[log log ] كدام است؟ )[   .) ، نماد جزء صحيح است[

1  (  2  2  (  1  3  (   1  )  4      صفر    

1اگر دامنة تابع  - 105 2af (x) log ( x b)  3برابر( , )  15و 22f ( ) باشد، مقدارa b  كدام است؟ 

1  (  10  2  (  6  3  (  4  4  (  1  

3اگر  - 106 8
3 2

a( )log a   2حاصل ،باشد 1
4 1

( a )
( a )log 

  كدام است؟ 

1  (  1  2  (  2  3  (  1
2    4  (  1  

سال باشد پس از گذشت چنـد سـال،    Tبرابر Xعمر مادة اگر نيمه. استXاي عمر مادة هسته نيمه دو برابراي  عمر يك مادة هسته نيمه  - 107

1ماند باقي مي Xجرمي كه از مادة
 .) هاي اوليه را يكسان فرض كنيد جرم(ماند؟  جرمي است كه از مادة مورد نظر باقي مي 8

1  (  4T  2  (  5T  3  (  6T  4  (  8T  

3اگر  - 108 27
xlogx  ،3باشد

xlog  ؟ تواند باشد ميكدام   

1  (  3 3  2  (  3  3  (  3  4  (  9    

0نقطة  - 109 1A( , ) 14روي دايرة مثلثاتي به اندازة
3
 كند تا به نقطة هاي ساعت دوران مي راديان در خلاف جهت حركت عقربهA برسد .

 كدام است؟   Aضرب طول و عرض نقطة اصلح

1  (  3
2  2  (  3

4  3  (  3
4  4  (  3

2  
چرخد، چـرخ جلـو    درجه مي 60كه چرخ عقب باشد، هنگامي 80cmآن و شعاع چرخ عقب 30cmاگر شعاع چرخ جلوي يك تراكتور  - 110

 چرخد؟  چند راديان مي

1  (  2
3
  2  (  8

3
  3  (  2

9
  4  (  8

9
  

3rاگر شعاع قاعدة مخروط. زير، يك قيف مخروطي نشان داده شده است در شكل  - 111 cm 4و ارتفاع آنh cm    باشد، انـدازة زاويـة
 قطاع حاصل از شكل گستردة اين مخروط چند راديان است؟ 

1  (  6
    2  (  6

5
            

3  (  4
3
    4  (  3

4
    

  
  
  

     )1(حسابان 
از ( توابع نمايي و لگاريتمي

بتداي تابع لگاريتمي و لگاريتما
از ( مثلثات )/3تا پايان فصل 

ابتداي فصل تا پايان توابع 
  )مثلثاتي

  109تا  80هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

 .  مراجعه كنيد 1حسابان هاي دشوار اين مبحث به كتاب سه سطحي براي تسلط بر تست
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چنـد   ،كنـد  طـي مـي  ثانيـه   20طول كماني كه انتهاي اين عقربه درمتر باشد،  سانتي 3، روميزي يك ساعتشمار  دقيقه اگر طول عقربة  - 112

     است؟ متر سانتي

1  (  90
  2  (  30

  3  (  30  4  (  90    
2شمار بين دو زمان اي كه عقربة ساعت اندازة زاويه  - 113 25:  3و 45:  ست؟كند، چند راديان ا طي مي 

1  (  4
9
  2  (  5

  3  (  2
5
  4  (  2

9
    

   باشد؟  مي 6از بيشترمتر  متر، به اندازة چند سانتي سانتي 8و شعاع 0135محيط قطاعي به زاوية مركزي  - 114

1  (  8  2  (  8 2   3  (  16 2   4  (  16    

13حاصل  - 115 118
2 3cos( ) sin( cos( ))
 

   كدام است؟ 

1  4  (  3  )  3  1  )  2     صفر  )  1
2  

 ، كدام يك از روابط زير همواره برقرار است؟  ABCDمحدب در چهارضلعي  - 116

1  (  ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)    2  (  ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)      
3  (  ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)    4  (  ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)    

حاصل عبارت  - 117
0 0

0 0
18 108

1 738 72
sin( ) cos

sin cos

 

 
018با فرض  0 3sin /   كدام است؟ 

1  (  2
3  2  (  1

4  3  (  3
8  4  (  4

5    

3yنمودار  - 118 | cos(x ) |


   يه كدام گزينه است؟ شب 

  
  
1  (            2    (      
  
  
  
  
3  (              4    (        
  
  

4اگر  - 119 3x
 

   1و
2
m

cosx


 باشد، حدودm  كدام است؟ 

1  (  1 3
2 2( , )  2  (  10 2[ , ]  3  (  1 0[ , ]  4  (  0 1[ , ]    

با توجه به مقادير داده شده، كـدام يـك از   . كنيد رو يك روبات صنعتي را كه در صنايع خودروسازي كاربرد دارد مشاهده مي در شكل روبه  - 120
 دهد؟    نشان ميمتر  بر حسب سانتيتوابع زير ارتفاع نوك گيرة روبات را از سطح زمين 

1  (  60 180y tan              
2  (  60 180y sin      
3  (  120 180y sin    
4  (  120 180y tan    
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   عادي -)2(هندسه   

       

  

  
   تبديل هماني باشد؟  تواند نميگاه  هاي زير هيچ كدام يك از تبديل  - 121

         بازتاب   )  4        تجانس   )  3        دوران   )  2         انتقال   )  1

OMقـرار داشـته و   Mو Mبين نقـاط  Oاگر نقطة. مركز تجانس است Oو Mمجانس نقطة Mدر يك تجانس، نقطة  - 122

OM
عـددي   

   تواند باشد؟  تر از يك باشد، نسبت اين تجانس كدام عدد مي كوچك

1  (  2  2  (  2  3  (  1
2  4  (  1

2    
 24اگر تحت همين تجانس، مساحت تصوير يـك مسـتطيل  . است 6و 5برتحت يك تجانس، محيط يك مربع و تصوير آن به ترتيب برا  - 123

 باشد، مساحت مستطيل اوليه كدام است؟ 

1  (  15  2  (  16  3  (  20  4  (  50
3  

حداقل تعداد اضـلاع ايـن   . شود حول مركزش بر خودش منطبق مي 0108و 084زواياياز هر يك در دوران با  يتصوير چندضلعي منتظم  - 124
 چندضلعي كدام است؟ 

1  (  20    2  (  30  3  (  40  4  (  60  
AHبرداررا با  20با مساحت ABCمثلث   - 125


بـه ترتيـب انتقـال يافتـة      Cو A ،Bاگر. دهيم انتقال مي) BCارتفاع وارد بر ضلع( 

ABBضلعي مساحت پنجباشند،  Cو A ،Bنقاط C C  هاي مثلث زاويه( ست؟ كدام اABC حاده هستند (.  

1  (  40  2  (  60  3  (  80  4  (  100  
دوران هـاي سـاعت    در جهت خـلاف حركـت عقربـه   درجه  90واحد را حول رأس قائمه، 4و 3به اضلاع قائمة ABCالزاوية مثلث قائم  - 126

Aدهيم تا مثلث مي B C   كدام است؟ از يكديگر دو مثلث داخلي فاصلة محل همرسي نيمسازهاي . به دست آيد   

1  (  2  2  (  2 5/  3  (  3  4  (  3 5/    
 ده از بازتاب و با شرط ثابـت مانـدن  خواهيم با استفا مي. مفروض است BCواحد از ضلع 2و به فاصلة ABCDدرون مستطيل Eنقطة  - 127

 حداكثر مساحت آن كدام است؟ . را افزايش دهيم ABCDEضلعي محيط، مساحت پنج

1  (  15            
2  (  35  
3  (  65  
4  (  85  

، عمود بر آن dو d، اگر بخواهيم مسير بين دو خط موازيBبه Aدر حركت از. دو رأس از يك مستطيل هستند Bو Aزير،در شكل   - 128
 ترين مسير ممكن كدام است؟   دو باشد، طول كوتاه

1  (  2 3 2    2  (  1 34        
3  (  7    4  (  6  
  

اي  جـاده  Bبـه  Aخـواهيم از  مي. اي قرار دارند كيلومتر از يكديگر در يك طرف رودخانه 10به فاصلةزير مطابق شكل  Bو Aدو شهر  - 129
كيلومتر از رودخانه فاصله داشته باشـند، طـول    9و 3به ترتيب Bو Aاگر دو شهر. كيلومتر آن كنار رودخانه باشد 3طوري كه بسازيم به

 ترين جادة ممكن كدام است؟  كوتاه

1  (  18      
2  (  16      
3  (  15      
4  (  13  
  

    )2(هندسه 
هاي هندسي و  تبديل
 - دوران -انتقال(ا كاربرده
  )ها كاربرد تبديل -تجانس

  60تا  40هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15
  :خود را بنويسيد 10ند از گذاري چ هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

براي تسلط بيشتر بر فصل روابط طولي در مثلث، درس اول فصل دوم رياضي دهم
   . را به طور كامل مرور كنيد) هاي مثلثاتي نسبت(
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واحد  4و 3هاي و به فاصله ACو ABرا به ترتيب روي اضلاع Nو Mواحد، نقاط 6به طول ضلع ABCالاضلاع در مثلث متساوي  - 130

MPباشد، كمترين مقدار BCطة دلخواهي روي ضلعنق Pاگر. كنيم انتخاب مي Aاز رأس NP  كدام است؟ 

1  (  5 6
2  2  (  3 7  3  (  31  4  (  5  

  
       موازي  - ) 2 (      هندسه       

  
  

  
 تبديل هماني باشد؟    تواند نميگاه  هاي زير هيچ كدام يك از تبديل  - 131

         بازتاب   )  4        تجانس   )  3        دوران   )  2         انتقال   )  1
قرار  Mو Mبين نقاط Oاگر نقطة. مركز تجانس است Oو Mمجانس نقطة Mدر يك تجانس، نقطة  - 132

OMداشته و

OM
 تواند باشد؟    تر از يك باشد، نسبت اين تجانس كدام عدد مي عددي كوچك 

1  (  2  2  (  2  3  (  1
2  4  (  1

2    
 24اگر تحت همين تجانس، مساحت تصوير يـك مسـتطيل  . است 6و 5تحت يك تجانس، محيط يك مربع و تصوير آن به ترتيب برابر  - 133

 ل اوليه كدام است؟ باشد، مساحت مستطي

1  (  15  2  (  16  3  (  20  4  (  50
3  

حداقل تعداد اضلاع اين چندضـلعي  . شود كزش بر خودش منطبق ميحول مر 0108و  084زواياي از هر يك  تصوير چندضلعي منتظمي در دوران با  - 134
 كدام است؟ 

1  (  20    2  (  30  3  (  40  4  (  60  
AHرا با بردار 20با مساحت ABCمثلث   - 135


بـه ترتيـب انتقـال يافتـة      Cو A ،Bاگر. دهيم انتقال مي) BCارتفاع وارد بر ضلع( 

ABBضلعي مساحت پنجباشند،  Cو A ،Bنقاط C C    هاي مثلث زاويه(كدام است؟ABC حاده هستند  (. 
1  (  40  2  (  60  3  (  80  4  (  100  

دوران هـاي سـاعت    در جهت خـلاف حركـت عقربـه   درجه  90واحد را حول رأس قائمه، 4و 3به اضلاع قائمة ABCالزاوية مثلث قائم  - 136
Aتا مثلثدهيم  مي B C   كدام است؟   از يكديگر دو مثلث داخلي فاصلة محل همرسي نيمسازهاي . به دست آيد 

1  (  2  2  (  2 5/  3  (  3  4  (  3 5/    
خواهيم با استفاده از بازتاب و با شرط ثابـت مانـدن    مي. مفروض است BCواحد از ضلع 2و به فاصلة ABCDدرون مستطيل Eنقطة  - 137

 اكثر مساحت آن كدام است؟ حد. را افزايش دهيم ABCDEضلعي محيط، مساحت پنج
1  (  15            
2  (  35  
3  (  65  
4  (  85  

3kسبتو ن Oبه مركز Aمجانس Aاگر  - 138  وA مجانسA به مركزA 3و نسبت
2k   به مركزباشد، نسبت تجانسيO كهA 

 كدام است؟  ،كند تصوير مي Aبه را

1  (  4  2  (  9
2  3  (  5  4  (  11

2    

1مركز نقطة برخورد قطرهاي مستطيل و نسبت ل بهيك مستطي مجانس  - 139
 48مجـانس آن و  مسـتطيل اگر مساحت بين . ايم را رسم كرده 5

 باشد، مساحت مستطيل اوليه كدام است؟ 
1  (  25  2  (  48  3  (  50  4  (  96  

1واحد قرار دارد و 6به ضلع ABCالاضلاع از مثلث متساوي AHاعروي ارتف Oنقطة  - 140
3AO AH . اگر مثلـثA B C     مجـانس

1kو نسبت Oكزمر تجانسي بهدر  ABCمثلث   باشد، مساحت ناحية مشترك مثلثABC  و تصويرش كدام است؟ 

1  (  3                  
2  (  2 3  
3  (  3 3  
4  (  4 3  
  

    )2(هندسه 
هاي هندسي و  تبديل
 - دوران - انتقال( كاربردها
كاربردهايي از  -تجانس

  )بازتاب
  54تا  40هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 15
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

براي تسلط بيشتر بر فصل روابط طولي در مثلث، درس اول فصل دوم رياضي دهم 
  .  را به طور كامل مرور كنيد) هاي مثلثاتي نسبت(
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 

           هاي طراحي      سؤال
  

زاويـة مركـزي نظيـر گـروه      متنـاظر، اي  در نمودار دايره. آموزان يك كلاس به صورت زير است اي مربوط به گروه خوني دانش نمودار ميله  - 141
 ، چند درجه است؟ Bخوني

1  (  72                  
2  (  108  
3  (  90  
4  (  126    
  
  
  

8ةآمـوزان در بـاز   نمرة چند درصد از دانش. آموزان يك كلاس به شكل زير است نگاشت مربوط به نمرات دانش نمودار بافت  - 142 16( , قـرار   [
a)روي نمودار شامل بازة bو aدستة بين(دارد؟  , b] است (. 

1  (  40          
2  (  50        
3  (  60  
4  (  70  
  
  
  

ها دو برابر شود،  اگر فراواني اين داده بدون تغيير فراواني ساير داده. درجه است 45ها، اي، زاوية متناظر با يكي از داده در يك نمودار دايره  - 143
 اي جديد، چند درجه است؟  زاوية مربوط به آن داده در نمودار دايره

1  (  60  2  (  90  3  (  75  4  (  80  
درصـد   2ترتيـب   به Bو Aهاي اگر احتمال خرابي لامپ. وجود دارد Bدرصد از لامپ نوع 60و Aدرصد از لامپ نوع 40اي در جعبه  - 144
 جعبه خراب باشد، كدام است؟ اين كه لامپ انتخابي از  درصد باشد، احتمال آن 5و

1  (  0 038/  2  (  0 042/  3  (  0 048/  4  (  0 056/  
هـا را آزمـايش    ن لامپگذاري اي طور متوالي و بدون جاي به تصادف و به. ها معيوب هستند تا از آن 4لامپ موجود است كه 10اي در جعبه  - 145

  شود؟  با كدام احتمال در آزمايش سوم، اولين لامپ معيوب پيدا مي. كرده تا اولين لامپ معيوب پيدا شود

1  (  1
9  2  (  1

6  3  (  2
9  4  (  4

27    
0ترتيب  در امتحان رياضي بهلي و كيارش احتمال قبولي ع  - 146 0و  /6 رياضـي          ً                               كه دقيقا  يكي از اين دو نفر در امتحـان   احتمال اين. است /7

  قبول شوند، كدام است؟ 

1  (  0 46/    2  (  0 44/      
3  (  0 42/    4  (  0 40/  
  
  
  

  دقيقه 20
   آمار و احتمال

 -مال شرطياحت( احتمال
 ) /پيشامدهاي مستقل و وابسته

توصيف و نمايش( آمار توصيفي
  )ها داده

    82تا  52هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10ند از گذاري چ هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

كاربردهاي علم آمار گسترة وسيعي از علوم مانند پزشكي، اقتصاد، مديريت، مهندسي، 
   . گيردنجوم و هواشناسي را دربرمي
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و تمـامي شـهرهاي    Bدرصـد شـهرهاي اسـتان    A ،75درصد شهرهاي استان 50رخ داده كه در Cو A ،Bاي در سه استان زلزله  - 147

اگر به تصادف يكي از اين سه استان را انتخاب كرده و مشاهده كنيم كه زلزله در يكي از شـهرهاي آن ثبـت   . به ثبت رسيده است Cاستان
 آن استان نيز به ثبت رسيده است؟ ديگر هاي شهر تماميشده، با كدام احتمال در 

1  (  2
9    2  (  1

3    

3  (  4
9    4  (  3

4  
 باشد، كدام است؟  3تر يا مساوي كه عدد تاس اول بزرگ احتمال آن. در پرتاب دو تاس، مجموع اعداد ظاهر شده عددي مربع كامل است  - 148

1  (  1
2    2  (  4

7    

3  (  5
7    4  (  5

8  

0قل از يكديگر، دو پيشامد مست Bو Aاگر  - 149 2P(A B) / 0و 3P(A B ) /  گاه باشد، آنP(A B)  كدام است؟   

1  (  0 4/  2  (  0 5/  3  (  0 6/  4  (  0 7/  
دو  ،اگـر زوج بيايـد  . كنـيم  اين تاس را پرتاب مي. يك تاس، احتمال وقوع هر عدد زوج دو برابر احتمال وقوع هر عدد فرد است پرتابدر   - 150

 ها بيشتر است؟ » پشت«ها از تعداد » رو«ها، تعداد  با كدام احتمال در پرتاب سكه. كنيم سه سكه پرتاب مي ،سكه و اگر فرد بيايد

1  (  1
3  2  (  3

8  3  (  5
12  4  (  3

4  
  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

  
تر  ها وزن كم چند درصد آن. ايم آموزان يك مدرسه با سال تولد يكسان را وزن كشي كرده و عدد صحيح وزن آنان را يادداشت كرده دانش  - 151

  دارند؟ 50از
  وزن  46  47  48  49  50  51
  تعداد  8  9  12  15  6  5

1  (  72      2  (  75      
3  (  78      4  (  80  

حداقل . نفر از آنان تعيين نشده است 32اي زير، متناسب با تعداد كاركنان سازماني با گروه خوني متمايز است كه گروه خوني  نمودار دايره  - 152
   هستند؟ B گروه خوني، داراي كاركنان اين سازمانر از چند نف

1 (   25    
2 (   30  
3 (   36    
4  (  40  

د، فراوانـي نسـبي   متر به كلاس اضافه شـو  سانتي 164آموز جديدي با قد  اگر دانش. آموزان يك كلاس است نمودار زير، مربوط به قد دانش  - 153
 كند؟     دستة وسط چگونه تغيير مي

1  (  1
      .    شود       كم مي  28

2  (  1
      .    شود         زياد مي  30

3  (  1
          .    شود       كم مي  70

       .       كند           تغيير نمي  )  4
  

. جباري است و در تراز كل شما تأثير دارددادن به اين سؤالات اپاسخ 

A

7570

35
100

B

AB

O

نهامعلوم
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Aباشند، به طوري كه  S دو پيشامد از فضاي نمونة Bو  Aاگر   - 154 B  1و
3P(A)   3و

4P(B) گاه  ، آنP(B | A ) كدام است؟ 

1 (3
8    2 (1

2    

3 (7
12    4 (5

8  

حال دو مهرة ديگر بـا  . گذاريم اي به تصادف از اين كيسه خارج كرده و كنار مي مهره. مهرة سياه وجود دارد 4مهرة سفيد و  7اي  در كيسه  - 155
 با چه احتمالي دو مهرة اخير نيز سفيد هستند؟ كنيم، اگر مهرة اول كه كنار گذاشته شد سفيد باشد  هم به تصادف خارج مي

1  (  1
2    2 ( 1

3      

3 ( 1
6    4 ( 3

11    

و از       8   از او لي . اند عدد لامپ معيوب 3 عدد و در جعبه دوم           4  در جعبه او ل . عدد لامپ يكسان موجود است 15و  24در دو جعبه به ترتيب   - 156
  با كدام احتمال يك لامپ انتخابي از جعبة جديد معيوب است؟. دهيم لامپ به تصادف برداشته و در جعبة جديد قرار مي 6دومي 

1  (  17
105    2  (  19

105    

3  (  6
35    4  (  8

35  

ها را به تصادف انتخـاب و از   يكي از دسته. كارت سفيد است 9ديگر شامل  كارت سياه و دستة 5يد و كارت سف 6يك دسته كارت، شامل   - 157
 ل انتخاب شده باشند، كدام است؟ دو كارت سفيد باشند، احتمال آن كه از دستة اوهر اگر . كنيم آن دو كارت خارج مي

1  (  1
4    2  (  3

14    

3  (  5
16    4  (  3

11      

1اگـر . استdوa،b،cبرآمد 4متشكل از   يك فضاي نمونه  - 158
2P({a,b}) 1و

3P({a,c})  و پيشـامدهاي{a,b} و{a,c}   از هـم

  ؟است كدام{c}احتمال رخداد پيشامد ،مستقل باشند

1 ( 1
6    2 ( 1

2    

3 ( 2
3    4 ( 1

3    

1در مجموعة   - 159 2 10S { , , ... , } پيشامداگر . كنيم عددي را به تصادف انتخاب ميA ،پيشامد فرد بودن عدد انتخاب شدهB  3مضرب 
 كدام درست است؟  باشد،اول بودن آن عدد  Cودن عدد و پيشامد ب

1  (  A   و  B  2      .    اند       مستقل ( A   و  C  اند       مستقل    .      
3  (  B   و  C  پيشامدهاي  )  4      .    اند       مستقل         A ،  B  و C  اند                 دو به دو وابسته      .     

               ً     گـردانيم و مجـددا     ، به جعبـه برمـي  رنگ آن ةاي از آن خارج كرده و پس از مشاهد مهره. مهرة سياه است 3مهرة سفيد و  2ظرفي شامل   - 160
   بار مهرة سفيد بيرون آمده باشد، كدام است؟ كه فقط يك احتمال آن. كنيم اي خارج مي مهره

1 ( 2
5    2 ( 2

15    

3 ( 6
25    4 ( 12

25  
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   عادي -)2(فيزيك   

  
  
  
  

  

   . باشند مي …صورت  خطوط ميدان مغناطيسي به  - 161

               منحني بسته   )  4          خط راست   )  3     خط       پاره  )  2     خط      نيم  )  1
0يماندازة ميدان مغناطيسي زمين در محل اين س. از شرق به غرب استآمپر  5حامل جريانمتر 2سيم راستي به طول  - 162 5/ G   و جهـت

 اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم برحسب نيوتون و جهت آن مطابق با كدام گزينه است؟ . به سمت شمال استآن 

45  )  3        ، بالا   5  )  2          ، پايين   5  )  1 10  45  )  4        يين     ، پا 10   بالا ،        
 است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت  - 163

    .    است  S   قطب    به  N                     در خارج آهنربا از قطب         مغناطيسي            خطوط ميدان    ●
    .          بيشتر است    اي      ميله         آهنرباي                       خاصيت مغناطيسي در وسط   ●
    .             منطبق نيستند    ً كاملاً           يايي زمين  ف        هاي جغرا                      مغناطيسي زمين بر قطب     هاي     قطب   ●
    .          وجود دارد                         بارهاي مثبت و منفي مجزا                                          در طبيعت، تك قطبي مغناطيسي وجود ندارد اما    ●
    .    دهد                             مغناطيسي همواره جاذبه رخ مي               در پديدة القاي    ●
1  (  1  2  (  2  3  (  3  4  (  4    

4با سرعت يالكترون  - 164 45 10 10 10v i j   
   0وارد ميدان مغناطيسي 3 0 4B / i / j 

 
وارد مغناطيسي بزرگي نيروي . شود مي 

191(ن است؟ وبر الكترون چند نيوت 6 10e / C   ها درتمام واحدوSI هستند (. 

158  )  2      صفر   )  1 10  3  (  1516 10  4  (  1548 10  
F(هـا متفـاوت اسـت؟     بـا سـاير گزينـه   كه عمود بر راستاي سيم است، هاي زير جهت ميدان مغناطيسي  يك از گزينه در كدام  - 165


نيـروي   

  .) است (I)مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان الكتريكي

1  (        2   (       3   (       4   (       
 اگر اندازة ميدان. قرار گرفته است ت تعادلدر حال سويي مطابق شكل درونيكنواخت و در ميدان مغناطيسي  50gو جرم 1mسيمي به طول  - 166

310مغناطيسي G 3و جريان عبوري از سيم A  جهـت  ها مشـابه و  ترازو( بر حسب نيوتون كدام است؟دهد  نشان ميباشد، عددي كه هر ترازو

10جريان در سيم به سمت راست است و N
g

kg
 (  

1  (  0 1/                    
2  (  0 2/  
3  (  0 3/  
4  (  0 5/  

0در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي ABCDEFدر شكل زير، سيم رساناي  - 167 9/ T آمپـر از سـيم،    3با عبور جريـان . قرار دارد
 . است …ن و جهت آن ونيوت …نيروي وارد بر آن از طرف ميدان 

1  (  0         سو        برون  -/81
2  (  0      سو       درون  -/81
     سو       برون  -81  )  3
     سو       درون  -81  )  4
  

   ) 2(فيزيك  
از ابتداي ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا 
از ( مغناطيس )/پايان فصل

ابتداي فصل تا ابتداي ميدان 
 مغناطيسي حاصل از سيملولة

  )حامل جريان
 99تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  د؟توانيد پاسخ صحيح بدهي سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

  . براي مديريت زمان، از تكنيك ضربدر منها استفاده كنيد
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هـاي   كه دو سمت مسير، دو سـيم حامـل جريـان    هنگامي. اده شده در حال حركت استاي با بار مثبت در مسير نشان د مطابق شكل ذره  - 168

 قرار گيرد، مسير حركت ذره مطابق كدام گزينه خواهد بود؟  Iبرابر

1  (            2    (          3  (            4    (                        
            

بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز  ،5mAبا عبور جريان. ايم ساخته Rحلقه و شعاع Nپيچة مسطحي داراي 200mبا سيمي به طول  - 169

42پيچه  5 10/ T 7است؟  متر د سانتيشعاع پيچه چن. شود مي
0 4 10 T.m

( )
A

      

1  (  2  2  (  2 5/  3  (  3  4  (  4      
  .) استآل  ايدهآمپرسنج (كدام گزينه صحيح است؟  ،مدار شكل زير براي  - 170

                        عـدد ممكـن را نمـايش              كمتـرين     سنج         ، آمپر د       بسته شو  2k    كليد  و     باز   1k        اگر كليد  )  1
            .    دهد    مي

 ـ   ،                   طور همزمان باز شوند    به  2k و  1k      و كليد     اگر د  )  2                     رين عـدد ممكـن را                آمپرسنج كمت
    .    دهد          نمايش مي

    .    دهد                                  سنج بيشترين عدد ممكن را نمايش مي               بسته شود آمپر  1k      و كليد    باز   2k        اگر كليد  )  3
      .    دهد                                         د، آمپرسنج بيشترين عدد ممكن را نمايش مي   شون     باز           طور همزمان     به  2k و  1k              اگر هر دو كليد  )  4

1هاي ترتيب جريان به 2Aو 1Aآل هاي ايده آمپرسنج زيردر مدار شكل   - 171 3I A 2و 4I A  تـوان مصـرفي در   . دهنـد  را نشان مـي
2است؟  3Rچند برابر توان مصرفي در مقاومت 2Rمقاومت 12(R R )    

1  (  1
49                      

2  (  3
49                  

3  (  4
49      

4  (  5
49    

 Aمقاومت معـادل بـين دو نقطـة   . شود از آن خارج مي Bشود و از نقطة ها مي وارد مجموعة مقاومت Aدر نقطة Iمطابق شكل، جريان  - 172
  .) است Rها مشابه و اندازة هر يك برابر با مقاومت(است؟  Rر با چندبراب Bو

1  (  1
2        

2  (  1
4  

3  (  3
2      

4  (  2    
3آل ايده باز باشد، آمپرسنج kشكل زير، اگر كليد در مدار  - 173 6/ A با بستن كليـد . دهد را نشان ميk    ت ا، تـوان توليـدي مولـد چنـد و

  شود؟  مي

1  (  118      
2  (  192  
3  (  312  
4  (  324  
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 در ايـن حالـت آمپرسـنج   . دهـيم  را به شكل حلقه درآورده و سپس آن را مطابق شكل زير در مـدار قـرار مـي    18سيمي به مقاومت  - 174

 ؟ دهد ، چند آمپر را نشان ميAآل ايده

1  (  1 75/                
2  (  2  
3  (  3  
4  (  2 4/  

   ل صفر را نشان دهد؟ آ تغيير كند تا آمپرسنج ايدهو چگونه چند درصد  1Rمقاومت زيردر مدار شكل   - 175

                     درصد كاهش    75  )  1
              درصد افزايش 75  )  2
            درصد كاهش   25  )  3
                درصد افزايش   25  )  4
  

اگر با وصـل  . است) الف(مطابق شكل ز آن بر حسب جريان عبوري ا )ب(مورد استفاده در مدار شكل نمودار اختلاف پتانسيل دو سر مولد   - 176
  است؟        ُ  چند ا هم 1Rمولد تغيير نكند، مقاومت خروجيتوان  kكليد

1  (  6                  
2  (  9  
3  (  5  
4  (  7    
  

1هاي مقاومت  - 177 3R   ،2 4R   3و 9R   ايم كه جريـان عبـوري از    ولت بسته 12اي در يك مدار با نيروي محركة را به گونه
   چند ولت است؟  3Rدر اين صورت اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت. و توان خروجي مولد بيشينه است آمپر 2مولد

1  (  13 5/  2  (  6  3  (  4 5/  4  (  1 5/    
 ، جريان عبوري از مولد، تغيير محسوسي نكند، كدام گزينه صحيح است؟ kقابل، بعد از بستن كليداگر در مدار شكل م  - 178

r)0  .                            مقاومت دروني مولد ناچيز است  )  1 )            
2 .   است  1R     تر از           خيلي بزرگ  2R      مقاومت  )  2 1(R R )  
2  .    است  1R            برابر مقاومت  2R      مقاومت  )  3 1(R R )  
1       به صورت  2R و  1R   هاي          و مقاومت  r                       رابطة بين مقاومت دروني   )  4 2r R R  است    .    

  .) اهمي هستند 4مشابه هستند و همگي ها مقاومت مةه(چند وات است؟  4R، توان مصرفي در مقاومتزيردر مدار شكل   - 179

1  (  2          
2  (  4  

3  (  7
4  

        صفر   )  4
20اي با بار مثبت ذره  - 180 C 0و جرم 4/ g با تنديv 50يكنواختي  به بزرگي وارد ميدان مغناطيسي ثابتG ر اين لحظـه  داگر . شود مي

33بزرگي نيروي خالص وارد بر ذره 10 ن و جهت آن به طرف پايين باشد،ونيوتv چندm

s
10است؟   N

(g )
kg

   

1  (  310      
2  (  410  
3  (  32 10  
4  (  42 10  
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       موازي  - ) 2 (      فيزيك         
  

  
 .   باشند مي …صورت  خطوط ميدان مغناطيسي به  - 181

              منحني بسته    )  4          خط راست   )  3     خط       پاره  )  2     خط      نيم  )  1

0هاي مغناطيسي و الكتريكي يكنواخت ميدان  - 182 5B / mT 2000و N
E

C
 اگر ذرة . در فضا برقرار است

طور  را مطابق شكل زير در راستاي غرب به شرق پرتاب كنيم تا ذره بدون تغيير جهت به qبا بار مثبت يباردار
نظر  از وزن ذره صرف(د متر بر ثانيه خواهد بود؟ چن (v)پرتاب ذره  تندي ،يكنواخت به حركت خود ادامه دهد

   .) شود

1  (  610    
2  (  62 10  
3  (  54 10  
4  (  64 10  

  است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت  - 183

    .    است  S   قطب    به  N      از قطب                                    خطوط ميدان مغناطيسي در خارج آهنربا   ●
    .          بيشتر است   اي                                     خاصيت مغناطيسي در وسط آهنرباي ميله   ●
    .             منطبق نيستند    ً كاملاً                    هاي جغرافيايي زمين                           هاي مغناطيسي زمين بر قطب     قطب   ●
    .          وجود دارد           منفي مجزا               بارهاي مثبت و                                          در طبيعت، تك قطبي مغناطيسي وجود ندارد اما    ●
    .    دهد                             مغناطيسي همواره جاذبه رخ مي               در پديدة القاي    ●
1  (  1  2  (  2  3  (  3  4  (  4    

4الكتروني با سرعت  - 184 45 10 10 10v i j   
  0ناطيسي وارد ميدان مغ 3 0 4B / i / j 

 
بزرگي نيروي مغناطيسي وارد . شود مي 

191(بر الكترون چند نيوتون است؟  6 10e / C  و تمام واحدها درSI هستند (. 

158  )  2      صفر   )  1 10  3  (  1516 10  4  (  1548 10  
ترتيب از راست به چـپ   دهند به نشان مي 2Vو V ،1Vمقاديري كه. دهيم را به تدريج كاهش مي 1Rدر مدار شكل زير، مقاومت متغير  - 185

 د؟ نكن چگونه تغيير مي

            كاهش    -      افزايش  -    كاهش  )  1
         افزايش   -    كاهش  -    كاهش  )  2
         افزايش   -    كاهش  -      افزايش  )  3
         كاهش   -    كاهش  -      افزايش  )  4

كه اين ذره از مسير خـود منحـرف    براي آن. اي با بار مثبت در يك ميدان الكتريكي، مطابق شكل به سمت شمال در حال حركت است ذره  - 186
  .)نظر شود از وزن ذره صرف( اثر كند؟ بر اين ذرهيد باسي به كدام سمت نشود، ميدان مغناطي

             جنوب   )  2          شمال    )  1
      بالا   )  4          پايين   )  3

24برابر Bو Aاختلاف پتانسيل بين دو نقطة زيردر مدار شكل   - 187 V وR R جرياني كه از. ستاR گذرد چنـد برابـر جريـاني     مي
 چند ولت است؟  Cو Bگذرد و اختلاف پتانسيل بين مي Rاست كه از

    16  و   2  )  1
        و صفر   3  )  2
        و صفر   2  )  3
    16  و   3  )  4
  

     )2( فيزيك
از ابتداي ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا
از ( مغناطيس )/پايان فصل

ابتداي فصل تا ابتداي نيروي 
مغناطيسي وارد بر سيم حامل 

  )جريان
 91تا  67هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 25
 .دان نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

  . براي مديريت زمان، از تكنيك ضربدر منها استفاده كنيد
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  آن است؟  خروجيتوان توليدي مولد چند برابر توان  زيردر مدار شكل   - 188

1  (  2        

2  (  4
3  

3  (  4  

4  (  3
2  

حداكثر توان الكتريكـي بـين    .وات است 12اند و حداكثر توان الكتريكي قابل تحمل براي هر لامپ برابر ها مشابه همة لامپ زيردر شكل   - 189
   ها آسيب نبينند؟  تواند باشد تا هيچ يك از لامپ چند وات مي Bو Aنقاط

1  (  30      
2  (  24  
3  (  20  
4  (  18  

 .)  آل است آمپرسنج ايده(حيح است؟ كدام گزينه ص ،مدار شكل زير براي  - 190

                                     سنج كمتـرين عـدد ممكـن را نمـايش                     بسته شود، آمپر  2k          باز و كليد  1k        اگر كليد  )  1
      .      دهد    مي

                                      وند، آمپرسنج كمتـرين عـدد ممكـن را                    طور همزمان باز ش    به  2k و  1k           اگر دو كليد  )  2
    .    دهد          نمايش مي

    .    دهد                                  سنج بيشترين عدد ممكن را نمايش مي               بسته شود آمپر  1k          باز و كليد  2k        اگر كليد  )  3
     .     دهد                                                         ر همزمان باز شوند، آمپرسنج بيشترين عدد ممكن را نمايش مي  طو    به  2k و  1k              اگر هر دو كليد  )  4

1هاي ترتيب جريان به 2Aو 1Aآل هاي ايده در مدار شكل زير آمپرسنج  - 191 3I A 2و 4I A  ي در تـوان مصـرف  . دهنـد  را نشان مـي
2است؟  3Rچند برابر توان مصرفي در مقاومت 2Rمقاومت 12(R R )    

1  (  1
49                      

2  (  3
49                  

3  (  4
49      

4  (  5
49    

 Aمقاومت معـادل بـين دو نقطـة   . شود از آن خارج مي Bشود و از نقطة ها مي وارد مجموعة مقاومت Aدر نقطة Iمطابق شكل، جريان  - 192
 .)  است Rها مشابه و اندازة هر يك برابر با مقاومت(است؟  Rبرابر با چند Bو

1  (  1
2      2  (  1

4  

3  (  3
2    4  (  2    

3آل باز باشد، آمپرسنج ايده kدر مدار شكل زير، اگر كليد  - 193 6/ A با بستن كليـد . دهد را نشان ميk    ت ا، تـوان توليـدي مولـد چنـد و
 شود؟   مي

1  (  118      
2  (  192  
3  (  312  
4  (  324  
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در ايـن حالـت آمپرسـنج    . دهـيم  را به شكل حلقه درآورده و سپس آن را مطابق شكل زير در مـدار قـرار مـي    18سيمي به مقاومت  - 194

 دهد؟  را نشان مي، چند آمپر Aآل ايده

1  (  1 75/        
2  (  2  
3  (  3  
4  (  2 4/  

 ؟   ل صفر را نشان دهدآ تغيير كند تا آمپرسنج ايدهو چگونه چند درصد  1Rدر مدار شكل زير مقاومت  - 195

                     درصد كاهش    75  )  1
              درصد افزايش 75  )  2
            درصد كاهش   25  )  3
               درصد افزايش    25  )  4
  

اگر با وصـل  . است) الف(ان عبوري از آن مطابق شكل بر حسب جري) ب(نمودار اختلاف پتانسيل دو سر مولد مورد استفاده در مدار شكل   - 196
      ُ          چند ا هم است؟    1Rتوان خروجي مولد تغيير نكند، مقاومت kكليد

1  (  6                    
2  (  9  
3  (  5  
4  (  7    
  

1هاي مقاومت  - 197 3R   ،2 4R   3و 9R   ايم كه جريـان عبـوري از    ولت بسته 12اي در يك مدار با نيروي محركة را به گونه
 چند ولت است؟    3Rدر اين صورت اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت. آمپر و توان خروجي مولد بيشينه است 2مولد

1  (  13 5/  2  (  6  3  (  4 5/  4  (  1 5/    
 ، جريان عبوري از مولد، تغيير محسوسي نكند، كدام گزينه صحيح است؟ kمدار شكل مقابل، بعد از بستن كليد اگر در  - 198

r)0  .                            مقاومت دروني مولد ناچيز است  )  1 )            
2 .   است  1R     تر از           خيلي بزرگ  2R      مقاومت  )  2 1(R R )  
2  .    است  1R            برابر مقاومت  2R      مقاومت  )  3 1(R R )  
1       به صورت  2R و  1R   هاي          و مقاومت  r                       رابطة بين مقاومت دروني   )  4 2r R R  است    .    

 .)  اهمي هستند 4ها مشابه هستند و همگي همة مقاومت(چند وات است؟  4Rدر مدار شكل زير، توان مصرفي در مقاومت  - 199

1  (  2          
2 (   4  

3  (  7
4  

       صفر    )  4
20اي با بار مثبت ذره  - 200 C 0و جرم 4/ g با تنديv 50وارد ميدان مغناطيسي ثابت يكنواختي  به بزرگيG در اين لحظـه  اگر . شود مي

33بزرگي نيروي خالص وارد بر ذره 10 ،نيوتون و جهت آن به طرف پايين باشدv چندm

s
10است؟   N

(g )
kg

   

1  (  310      
2  (  410  
3  (  32 10  
4  (  42 10  
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                     عادي -)2(شيمي     

  
  
  
  

  

 است؟     نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه   - 201

    .              كنش نيز دارند                            هاي نامنظم، با يكديگر برهم    بش                             هاي سازنده است كه افزون بر جن                            اي از شمار بسيار زيادي ذره                           هر نمونه ماده شامل مجموعه  )  1
    .                                                                                                             علامت آنتالپي واكنش در فرايند فتوسنتز با علامت آنتالپي واكنش در فرايند توليد گاز اكسيژن از گاز اوزون مشابه است  )  2
2 «            اي  به صورت                                 هاي دورة سوم تا پنجم جدول دوره                                               مقايسة آنتالپي پيوند در مولكول دو اتمي هالوژن  )  3 2 2I Br Cl  «  است    .    
      هـاي                                                                  تر باشند، آنتالپي واكنش محاسبه شده بـا اسـتفاده از آنتـالپي                  هاي گازي ساده                كننده در واكنش               هاي مواد شركت              هر چه مولكول  )  4

    .         تري دارد                       هاي تجربي همخواني بيش               پيوند با داده
 نه درست است؟   با توجه به ساختارهاي مقابل، عبارت بيان شده در كدام گزي  - 202

                .                                           ترتيب در زردچوبه و دارچين يافت         توان به       را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  )  1
     .   است  (b)                                                 طور عمده وابسته به وجود گروه عاملي موجود در تركيب                    طعم و بوي گشنيز به  )  2
    ها،                                               به دليل يكسان بودن گروه عاملي كربونيلي در آن  (b) و  (a)                     خواص شيميايي دو تركيب  )  3

    .          يكسان است
    .                         مول گاز هيدروژن نياز است  5         سيرشده به      هايي          به تركيب  (b) و  (a)   هاي                                     براي تبديل يك مول از هر يك از تركيب  )  4

114است؟   نادرستبا توجه به آنتالپي واكنش داده شده، كدام گزينه   - 203 16 19(N , O , F : g .mol )   

2
1 1562NO(g) F (g) NOF(g) H kJ      

9                   آنتالپي واكنش تجزية  )  1 31        برابر با  2F و  NO         به گازهاي  NOF       گرم گاز  /8     .            كيلوژول است  /2

2 «              آنتالپي واكنش   )  2
1 1 1
2 2 4NOF(g) NO(g) F (g)  «  كيلوژول است  78        برابر با            .    

N «                       مجموع آنتالپي پيوندهاي   )  3 O «   و  » N F «   ،از مجمـوع نصـف آنتـالپي پيونـد         تر    كم                 در مواد فراورده                                   » F F «    و آنتـالپي            
N «       پيوندي  O «  دهنده است               در مواد واكنش          .    

2 «                     اندازة آنتالپي واكنش   )  4
1
2NO(g) F (g) NOF(l)  «  كيلوژول است  156  از    تر     بيش            .    

ــه    - 204 ــه معادل ــه ب اـ توج ــنش   بـ ــدة واك ــه ش اـي موازن ــد   هـ ــمن تولي ــده، ض اـي داده ش 4هـ ــنش     /48 ــيد در واك ــربن مونوكس اـز ك ــر گـ ليت
»2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)   « 22شرايطي كه حجم مولي گازها برابر بادر  شود؟   ، چند كيلوژول گرما مصرف ميليتر بر مول است /4

2 2
2 2

2 2 2

394
2 2 566
2 2 490

I) CO (g) C(s) O (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

    

    

   

1  (  26 8/  2  (  268  3  (  712  4  (  71 2/    
 .   آشناترين عضو اين خانواده است …وجود دارد و  … يك ست كه در ساختار آنا …بنزوئيك اسيد، يك كربوكسيليك اسيد   - 205

)          گروه عاملي  -        آروماتيك  )  1 COOH)-   استيك اسيد   -          حلقة بنزني  -      سيرشده  )  2                متانوييك اسيد             
)          گروه عاملي  -      سيرشده  )  4               استيك اسيد   -          حلقة بنزني  -        آروماتيك  )  3 COOH)-   اتانوييك اسيد                

206 -  0 0با سرعت متوسط 3CaCOثانية اول، 90در. ايم مول كلسيم كربنات را با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش داده /5 مول  /2
0ماندة كلسيم كربنات با سرعت متوسط  مقدار باقيشود؛ چنانچه  بر دقيقه مصرف مي مول بر دقيقه مصرف شود، زمان كلي انجام واكنش  /1

 برابر با چند دقيقه است؟   

1  (  3 5/  2  (  3  3  (  2 5/  4  (  2  
  
  

    ) 2(شيمي 
از ابتداي ( در پي غذاي سالم

آنتالپي، همان محتواي انرژي 
  )است تا انتهاي فصل

   96تا  63هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال خ    ً                لطفا  قبل از شروع پاس

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 روزبراي آزمون ام10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

در بازة زماني عيد تا امتحانات نيمسال دوم، تغيير شيوة مطالعاتي و آمادگي براي جمع كردن
   . رم اهميت شاياني داردمباحث نيمسال دوم و امتحانات ت
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   29:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي     99  فروردين 15 آزمون  -) 6(پروژة 

 
37ثانيه از آغاز واكنش، 40درصد با مقدار كافي كربن، پس از گذشت 80اكسيد با خلوص (III)از واكنش مقداري آهن  - 207 ليتر گـاز كـربن    /5

1molمتوسط توليد آهن برحسبسرعت . اكسيد توليد شده است دي . min در اين بازة زماني و جرم نمونة ناخالص آهن(III)  اكسيد مصرف
نظـر   در 125L.molحجم مـولي گازهـا را در شـرايط آزمـايش    (ترتيب از راست به چپ كدام است؟  شده بر حسب گرم در اين مدت زمان به

156.) بگيريد 16(Fe , O : g .mol )                                                        2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
   

1  (  3 ،  128  2  (  3 ،  200  3  (  2 ،  128  4  (  2 ،  200  
 معادلة موازنـه شـدة واكـنش كـدام اسـت؟      . رسم شده است زيربه صورت  ،واكنش مواد شركت كننده در يكبراي  »زمان -مول« نمودار  - 208

  .) نمودار به صورت تقريبي رسم شده است(
1  (  2B A C                                 
2 (   4 2A B C   
3  (  2A B C   
4  (  2 4B A C   
  
  
  

   بيان شده است؟  نادرستيكدام گزينه به   - 209
    .         بهره برد             هاي شيميايي               سي سرعت واكنش ر     اي بر       توان بر             فشار نيز مي                                  مول مواد، از تغييرات غلظت، رنگ و               علاوه بر تغيير  )  1
2Cu              تغيير غلظت يون   و                         روند تغيير شدت رنگ محلول    ،      سولفات  (II)  مس              روي با محلول               در واكنش تيغة  )  2  ،  است       كاهشي    .    
    .               ها را كاهش دهد                      تواند فعاليت راديكال              اي است كه مي             ليكوپن ماده  )  3
      .                      الكترون جفت نشده دارد   ،                              و پايداري است كه در ساختار خود      فعال        ، گونة       راديكال  )  4

   است؟  نادرستكدام گزينه   - 210
                         رسد و به زبالـه تبـديل                به مصرف نمي   ،   شود                           غذايي كه در جهان فراهم مي  % 30                 دهد كه سالانه حدود                              چهرة آشكار ردپاي غذا نشان مي  )  1

    .    رود              يا از بين مي   و    شده 
                                                                                                                     كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده با كاهش ورود مواد شيميايي ناخواسته به محيط زيست، كه بيـاني از اصـل شـيمي سـبز اسـت،        )  2

              .                      مطابقت دارد
   .                       ري زندگي بيشتر خواهد شد            مين اقلام ضرو                                شده و مساحت كل مورد نياز براي تأ   تر             زيست سنگين                             شود روند ردپاي غذا روي محيط         بيني مي     پيش  )  3
    .    است    ...      ها و                         ها در خودروها، كارخانه                                               اكسيد در ردپاي غذا به مراتب بيش از سوختن سوخت                       سهم توليد گاز كربن دي  )  4
  
  
  

       موازي  - ) 2 (     شيمي         
  
  

    است؟  نادرستكدام گزينه بيان شده در عبارت   - 211
      هـاي                                       هاي سازنده است كه افزون بـر جنـبش             زيادي ذره                 اي از شمار بسيار                            هر نمونه ماده شامل مجموعه  )  1

    .              كنش نيز دارند                با يكديگر برهم   ،      نامنظم
                          توليد گاز اكسيژن از گـاز                          آنتالپي واكنش در فرايند                 فتوسنتز با علامت        فرايند                       علامت آنتالپي واكنش در   )  2

    .                اوزون مشابه است
2 «        به صورت      اي                           رة سوم تا پنجم جدول دوره    ي دو  ها                                               مقايسة آنتالپي پيوند در مولكول دو اتمي هالوژن  )  3 2 2I Br Cl  «  است    .    
      هـاي                                                           د، آنتالپي واكنش محاسبه شده بـا اسـتفاده از آنتـالپي    ن      تر باش      ساده          هاي گازي                كننده در واكنش               هاي مواد شركت              هر چه مولكول  )  4

    .         تري دارد                       هاي تجربي همخواني بيش         با داده       پيوند
   كدام گزينه درست است؟ بيان شده در ، عبارت مقابلارهاي با توجه به ساخت  - 212

                            .                               ترتيب در زردچوبه و دارچين يافت         توان به       را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  )  1
    .    است  (b)     تركيب  ر        موجود د                                   طور عمده وابسته به وجود گروه عاملي                     طعم و بوي گشنيز به  )  2
    ها،                                               به دليل يكسان بودن گروه عاملي كربونيلي در آن  (b) و  (a)                     خواص شيميايي دو تركيب  )  3

    .          يكسان است
    .    است                     مول گاز هيدروژن نياز   5  به             هايي سيرشده          به تركيب  (b) و  (a)   هاي       تركيب       يك از   هر                      براي تبديل يك مول از   )  4

5از سوختن كامل  - 213 باشـد و   ميكيلوژول بر گرم  …ن برابر ي گاز اتيارزش سوخت. آزاد شده استگرما  325kJمقدار STPن در شرايطتر گاز اتيلي /6
149kJبرابر ناگر ارزش سوختي دومين آلك .g 11.  كيلوژول بر مول خواهد بود …آنتالپي سوختن آن برابر  ،باشد 12(H , C : g .mol )  

   .)ترتيب از راست به چپ بخوانيد ها را به گزينه(
1  (  50   ،  1372    2  (  100   ،  1372    3  (  100   ،  2058  4  (  50   ،  2058    
  
  

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

      )2(شيمي 
از ابتداي ( در پي غذاي سالم

آنتالپي، همان محتواي انرژي 
است تا ابتداي سرعت متوسط و

  )زمان -شيب نمودار مول
     86تا  63هاي  صفحه

  دقيقه 15

در بازة زماني عيد تا امتحانات نيمسال دوم، تغيير شيوة مطالعاتي و آمادگي براي جمع كردن
  .  مباحث نيمسال دوم و امتحانات ترم اهميت شاياني دارد
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114 است؟  نادرستداده شده، كدام گزينه با توجه به آنتالپي واكنش   - 214 16 19(N , O , F : g .mol )   

2
1 1562NO(g) F (g) NOF(g) H kJ      

9 ة                  آنتالپي واكنش تجزي  )  1 31        برابر با  2F و  NO         به گازهاي  NOF   گاز     گرم  /8     .            كيلوژول است  /2

2 «               آنتالپي واكنش  )  2
1 1 1
2 2 4NOF(g) NO(g) F (g) «   كيلوژول است  78  با       برابر            .    

N «     هاي                   مجموع آنتالپي پيوند  )  3 O «   و  » N F «  آنتـالپي پيونـد                    از مجمـوع نصـف       تر    كم   ،               در مواد فراورده                  » F F «    و آنتـالپي            
N «       پيوندي  O «  دهنده است               در مواد واكنش          .    

2 «               آنتالپي واكنش       اندازة   )  4
1
2NO(g) F (g) NOF(l) «   كيلوژول است  156  از    تر     بيش            .    

ــه   - 215 ــا توجــه ب ــهب ــه شــدة  معادل ــد ،هــاي داده شــده اكــنشوهــاي موازن 4ضــمن تولي ــر  /48 ــنشليت ــربن مونوكســيد در واك ــاز ك  گ
»2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  « شود؟   مي مصرفوژول گرما لچند كي ،در شرايط استاندارد 

2 2
2 2

2 2 2

394
2 2 566
2 2 490

I) CO (g) C(s) O (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

    

    

   

1  (  26 8/  2  (  268  3  (  712  4  (  71 2/    
 است؟  نادرست كدام گزينهبيان شده در عبارت   - 216

    .         ثر هستند              نگهداري غذا مؤ               چگونگي و زمان   در    ،   دما                     رطوبت، اكسيژن، نور و                   عوامل محيطي مانند   )  1
    .       ها است      ي آن                                    ها يك عامل طبيعي براي افزايش ماندگار                  پوست و پوشش ميوه  )  2
    .    دهد                                                                           سود كردن گوشت همانند انجماد آن، زمان ماندگاري اين مادة غذايي را افزايش مي     نمك  )  3
    .      آورند                                        مواد غذايي، شرايط مناسبي را به وجود مي      انواع                                   هاي گرم، تاريك و خشك براي نگهداري       محيط  )  4

   اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست  - 217

    .     سوزد                                آهن در يك ارلن پر از اكسيژن مي      گرد              كه همان مقدار          در حالي        بسوزد،       در هوا        تواند     نمي    آهن       گرد  )    الف
    .    كند                                  حجم زيادي از گازهاي داغ توليد مي   ،                                             مقدار كمي از مادة منفجره به حالت جامد يا مايع   ،            واكنش انفجار   در   )  ب
    .    دهد          واكنش مي                                     با يك اسيد آلي در دماي اتاق به كندي   ،                              محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات  )  پ
    .            ها خواهد شد          كيفيت آن       بهبود                            ها سبب كاهش زمان ماندگاري و                                                 حذف اكسيژن از محيط نگهداري مواد غذايي و خوراكي  )  ت
2    كسيد                       يد به محلول هيدروژن پرا   ي       ن مقدار     افزود  )  ث 2(H O     .    دهد         زايش مي              طور چشمگيري اف       را به                            تجزية محلول هيدروژن پراكسيد              ، سرعت واكنش (
   » ث «  و   »  ت «  ،  »   الف «  )  4    »  پ «  و   »  ب «    فقط   )  3    »  پ «  و   »  ب «  ،  »   الف «  )  2   » ت «  و   »  پ «  ،  » ب «  )  1

   . آشناترين عضو اين خانواده است …وجود دارد و  … يك است كه در ساختار آن …يك كربوكسيليك اسيد  ،بنزوئيك اسيد  - 218

)          گروه عاملي  -        آروماتيك  )  1 COOH)-  اسيد      استيك   -          حلقة بنزني  -      سيرشده  )  2          يك اسيد       متانوي        
)          گروه عاملي  -      سيرشده  )  4               استيك اسيد   -          حلقة بنزني  -        آروماتيك  )  3 COOH)-  اسيد          اتانوييك        

219 -  0 0با سرعت متوسط 3CaCOثانية اول، 90در. ايم هيدروكلريك اسيد واكنش دادهمقدار كافي مول كلسيم كربنات را با  /5 مول  /2
0ماندة كلسيم كربنات با سرعت متوسط  باقيمقدار چنانچه  شود؛ بر دقيقه مصرف مي  واكنشانجام ر دقيقه مصرف شود، زمان كلي مول ب /1

   دقيقه است؟ چند  برابر با

1  (  3 5/  2  (  3  3  (  2 5/  4  (  2  
37از آغاز واكنش، ثانيه 40گذشت پس از ،با مقدار كافي كربن درصد 80اكسيد با خلوص (III)از واكنش مقداري آهن  - 220 ليتر گـاز كـربن    /5

1molبرحسبتوليد آهن متوسط سرعت . اكسيد توليد شده است دي . min  آهنناخالص  و جرم نمونةدر اين بازة زماني(III)  اكسيد مصرف
در نظـر   125L.molحجم مـولي گازهـا را در شـرايط آزمـايش    ( ترتيب از راست به چپ كدام است؟ بهدر اين مدت زمان بر حسب گرم شده 

156.) بگيريد 16(Fe , O : g .mol )                                                        2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
   

1  (  3 ،  128  2  (  3 ،  200  3  (  2 ،  128  4  (  2 ،  200  
  
  
  
  
  

امروز بهتر بود؟هاي كدام درس عمومي در آزمون كيفيت سؤال-221
 عربي، زبان قرآن  ) 2      فارسي و نگارش ) 1    
  زبان انگليسي ) 4      دين و زندگي ) 3    

  هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود؟  كيفيت سؤال -222
 هندسه و آمار  ) 2      حسابان ) 1     
  شيمي ) 4   فيزيك )3    
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    31:   صفحه    رياضييازدهم   اختصاصي                  99 فروردين 15آزمون  - )6(پروژة   

   درس  گذاري دو و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت               
  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  .درس صحبت نكرديم 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  .پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت )2
  .مؤثر بود  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  .درس صحبت كرد 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا       
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت گفتبله،هنگامي كه با من ) 2          .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4          .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3

  كلاس رفع اشكال      
  شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان  -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .كلاس رفع اشكال برگزار نمي كندپشتيبان من ) 4

  شـروع به موقع       
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  ما نه به طور كاملشود ا اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان      
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4     متوسط) 3  خوب ) 2  خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون       
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي اجازهبله، قبل از پايان آزمون ) 1
  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
  ضعيف) 4   متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  فروردين 15 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  )2( فارسي
  -                   سيدمحمدعلي مرتضـوي   -    بيلي          سميه قان  -    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه  -            مريم شميراني  -    مقدم               ابراهيم رضايي  -          سعيد جعفري  -          محسن اصغري

      نيا            اعظم نوري
  مجيد همايي  -خالد مشيرپناهي -بهزاد جهانبخش  -          سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  )2(دين و زندگي 
 - محمـدابراهيم مـازني   - مجيد فرهنگيان - محمدرضا فرهنگيان - محمدعلي عبادتي - بقا محمد رضايي - محسن بياتي - محمد بختياري - آقاصالحمحمد 

  كبير  مرتضي محسني
     فر             شهاب مهران  -           محدثه مرآتي  -          ريبا توكلي ف  -   پور           سپهر برومند  -         االله استيري      رحمت  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
  -            علـي كـردي    -                 فرشـاد فرامـرزي    -              مهـدي طـاهري    -              علـي شـهرابي    -            ياسين سـپهر   -            فريدون ساعتي  -              اميرهوشنگ خمسه  -    جويا             ميثم بهرامي

      پور            حسين نيري  -             مهرداد ملوندي  -     مداحي               سيدسروش كريمي
     نظم            رحيم مشتاق  -             فرشاد فرامرزي  -   اصل           رضا عباسي  -          ياسين سپهر  -              احسان خيراللهي  -           حسين حاجيلو  -   صحت              معصومه اكبري  ) 2(هندسه 

  امين كريمي -فرشاد فرامرزي -پور ندا صالح -حامد چوقادي -علي ارجمند -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - مصطفي كيـاني  - زاده محمدرضا شيرواني - امير ستارزاده - سپهر زاهدي - فرشيد رسولي - پيمان محمدعلي راست - حامد چوقادي - معصومه افضلي
 سيدعلي ميرنوري -سعيد منبري -غلامرضا محبي

  )2(شيمي 
  -      زواره                  محمـد عظيميـان    -      زواره                  رسـول عابـديني    -                  مسـعود روسـتايي    -                  صـادق درتوميـان    -                     موسي خياط عليمحمـدي   -     نژاد            ايمان حسين

         دهكردي                سيدرحيم هاشمي
    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،       ينشگران  گز                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( فارسي

 يزديليلا ا  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پويا گرجي فريبا توكلي - الهه آژيده محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

  ن اسدزادهحسي  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش   پور ندا صالح -مسعود درويشي - سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي -پور ندا صالح -مسعود درويشي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   الهه مرزوق - بابك اسلامي  ليمعصومه افض  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  ريحانه براتي  مهلا تابش نيا - عيني محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   ريحانه براتي : دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( فارسي    
 

  )محسن اصغري(   » 2 «   ة    گزين - 1
    :   ها                معني درست واژه

                                      پيمـان، عهـد، پيمـان بسـتن بـراي        :       بيعـت   /                             رهـا شـدن، نجـات يـافتن       :     رستن
                        برداري و اطاعت از كسي        فرمان

   )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 2 «   ة    گزين - 2
      خود      كلاه  :  گ َ ترَ

  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 2 «   ة    گزين -3
   از   »        آغشـته  «  و   »    ّ منزّه «  ،  »   غزا «    هاي       واژه  .                     نادرست نوشته شده است  »      بخايد «     واژة 

    .           هاي ديگرند                           واژگان مهم املايي در گزينه
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين - 4

    .    اند                     ها نادرست نوشته شده               در ساير گزينه  »  َ َ الَمَ «  و   »      خواست «  ،  »       بينداخت «       واژگان 
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نژاد ات طباطباييساد عارفه(   » 3 «   ة    گزين - 5

              اغراق در تحمل   /                      كنايه از اعتراض كردن   :                  حرف بر زبان آوردن  /       تشخيص    :    خامه
              مجاز از سخن   »    حرف «  :     مجاز  /         چو خامه   :      تشبيه  /            جفاي معشوق 
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

                             روي چو گل و قامت چون شمشاد   :      تشبيه  /       تشخيص   :     نرگس  :  » 1 «      گزينة 
                         اغراق در دلربايي معشوق   /           عاشق كردن                   دل ربودن كنايه از   :  » 2 «      گزينة 
            ماه رخسار   :      تشبيه  /                       لعبت استعاره از معشوق   :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين - 6
    .                             تلميح در اين بيت، وجود ندارد

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    »  ر «          تكرار واج   :      آرايي     واج  /                  پا در ركاب داشتن   :      كنايه  /         دريادلان   :      تشبيه  :  » 1 «  ة     گزين

  /           ام ديـده                بـر دوختـه    :        كنايـه     ) /                       پرندة شـكاري، گشـاده   (    باز   :     جناس  :  » 2 «      گزينة 
        چو باز  :      تشبيه
                        به داستان حضرت سليمان   :      تلميح  /            تخت و نگين   :     مجاز  /          اين خانه   :        استعاره  :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي يهآرا - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين -7
    )             جناس ناهمسان (              ديوان، ديوانه     ) /           جناس همسان (                دفتر شعر؛ ديوها   :      ديوان

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    )                    جناس ناهمسان اختلافي (     نشان   :          عشق ؛ مهر  :    مهر  :  » 1 «      گزينة 
    )                    جناس ناهمسان اختلافي (      ر، شر   شو  :  » 2 «      گزينة 
      )    قبر (    گور     ) /      گورخر (    گور   :           جناس همسان  :  » 4 «      گزينة 

  )90صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 1 «   ة    گزين -8
                               در بيداري، خواب پريشان داشتن   :      تناقض  .            تشبيه ندارد
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

      .            عرياني نيست          باسي غير ل  :      تناقض  /       تشبيه   :        چون صدا  :  » 2 «      گزينة 
  . هيچ دريا ظرفيت قطرة ما را ندارد: تناقض/ ايم  مثل قطره ]ما[  :      تشبيه  :  » 3 «      گزينة 
                     در بهار خزان داشتن   :      تناقض  /                         خزان مثل حنا پوشيده است   :      تشبيه  :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 1 «   ة    گزين - 9
  :           پـارادوكس   )      الـف   /                َ       آه بـه سـوهان مانـَد     :        تشـبيه   )  ج  /         شنيدن بو  :      آميزي    حس  )  ب

      خندد          شكوفه مي  :        استعاره  )  د  /      سرايد          خامشي مي
  )تركيبي - آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )بيلي سميه قان(   » 4 «   ة    گزين - 10

         برخيز             يا از سر جان     ين   بنش       به برم       گفتي
          برخيزم  و           بنشينم        جانا              فرمان برمت

  )90صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 1 «   ة    گزين -11
        خواسـت   (                       وابسـتة گـروه اسـمي      »     بزرگ «  و   »       خداوند «         ، هسته و  »     خواست «     واژة 

     .     هستند  )            خداوند بزرگ
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 4 «   ة    گزين - 12

    .  ي  +     اسم   »       عرفاني «    اما   .        اني است  +     اسم   »                       روحاني، جسماني و طولاني «    هاي              ساختار واژه
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .    است  »          صفت فاعلي   ←         بن مضارع    +    صفت  «   ها              ساختار واژه  :  » 1 «      گزينة 
    .    است  »         صفت نسبي   ←   ين   +     اسم  «   ها              ساختار واژه  :  » 2 «      گزينة 
    .    است  »         صفت نسبي   ←  ي   +     اسم  «   ها              ساختار واژه  :  » 3 «      گزينة 

  )95و  94هايي  صفحه - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مقدم اييابراهيم رض(   » 4 «   ة    گزين - 13
  »          غريبانـه  «  و   »          كودكانـه  «  ،  »       زنانـه  «      هـاي                             قيد است اما به ترتيب واژه  »        عاشقانه «

    .      هستند     صفت
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين - 14

                  اي جديد گرفته است   عن                                    هم معناي قديم خود را حفظ كرده و هم م  »      يخچال «     واژة 
    .    اند                         از فهرست واژگان حذف شده  »         برگستوان «  و   »      فتراك «  ،  »     سوفار «    هاي           اما واژه

  )106صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين -15
                    زور بـازو كارآمـد                     اين است كه فقـط   »  3 «                              مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينة 

                                    كه رستم، سهراب را نه با زور كه بـا                                          نيست و علم و تدبير هم اهميت دارد، چنان
    .                 تدبير به زمين زد

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    .                                برد بلكه بخت و اقبال مؤثرتر است                         زور بازو كار از پيش نمي  :  » 1 «      گزينة 
   .          د زور بازو                                            افسوس كه نه مثل خسرو ثروت دارم و نه مثل فرها  :  » 2 «      گزينة 
    .                                                    اي سعدي، هر چند قدرتمندي ولي با زيبارويان درگير نشو  :  » 4 «      گزينة 

  )108صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
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  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 16
    .                                           مفهوم بيت آن است كه خداوند داناي اسرار است

  )تركيبي - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة ن   گزي -17
                         آن است كه عشق دژي محكـم    »  3 «                                  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

    .                                       است كه هر كه در آن وارد شود، محفوظ است
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .              عشق، قاتل است  :  » 1 «      گزينة 
    .             بخش عاشق است       زندگي     يار،   :  » 2 «      گزينة 
    .          كننده است            عشق، شيفته  :  » 4 «      گزينة 

  )96صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 4 «   ة    گزين - 18
                                                                          اين كه نادان عالم شود و در پي دانش برود، شدني است؛ اما عالم هرگـز جاهـل   

    .                ها مطرح شده است                       هاي ديگر دگرگوني ارزش          در گزينه  .    شود     نمي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                            اند اما اهل دل امنيت ندارند              يسان در نعمت  خس  :  » 1 «      گزينة 
    .    كند           اعتبار مي                       بخشد و صاحب هنر را بي                  هنران را رونق مي           روزگار بي  :  » 2 «      گزينة 
    .                                                                  سروران مقام خود را از دست دادند و گناهكاران در حال خودنمايي هستند  :  » 3 «      گزينة 

  )103مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين -19
                               آن اسـت كـه انكـار و صـلابت       »  2 «                                    مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  

    .                             كند و براي او ناخوشايند نيست                               عاشق او را در عشق پابرجاتر مي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                               مرهم زخم دل من، لعل لب يار است  :  » 1 «      گزينة 
    .    كند                      از درد عشق شكايت نمي      عاشق  :  » 3 «      گزينة 
    .                                          هاي بسيار از عشق بر دل دارم كه آشكار نيست       جراحت  :  » 4 «      گزينة 

  )93صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 3 «   ة    گزين - 20
     .   كنم                            از نفسم پيروي و متابعت نمي   ←              شير هوا نيستم 

  )تركيبي - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  

  )2(زبان قرآن  ،عربي
  

 

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين   - 21
ا  «  /                           انفاق كنيد، بخشـش كنيـد      ):        فعل امر (   »    ُ  أنفقوُا «    »   ْ   ُ   رزقنْـاكمُ  «  /           از آنچـه     : »     ممـ
        مضـارع        فعـل   (   » ي         أن يـأت  «  /                    ايم، روزيتان داديم                   شما را روزي داده   ):         فعل ماضي (

   ):         اسم نكره (   »    بيع «  /              روزي، يك روز    ):         اسم نكره (   »    يوم «  /                فرا رسد، بيايد    ):        التزامي
  »  4 «                       دقت كنيد كه در گزينـة   (   اي        دوستي   ):         اسم نكره (   » ُ َّ ٌ خُلَّةٌ «  /               خريد و فروشي

    .)         اضافي است  »    نيز «    لفظ 
   )ترجمه(

  )بهزاد جهانبخش(   » 2 «   ة    گزين - 22
   : »           يجب علينـا  «  /          در زندگي    : »         في الحياة «  /      مان     رفتار           براي تغيير    : »             لتغيير سلكونا «

   : »          بما نقـول  «  /             كننده باشيم      عمل   : »              أن نكون عاملين «  /                         بر ما واجب است، ما بايد 
  /                از سـخني كـه     :  »      ٍ     عـن كـلامٍ   «  /             و دوري كنيم    : »        و نجتنب «  /       گوييم             به آنچه مي

» لاينفع      « :    سود نرساند             
   )ترجمه(

 ----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(   » 3 «   ة    گزين - 23

   در     . /                             اي كه فعلي ندارد غلـط اسـت             براي جمله  »    شود          پنهان مي «   ، » 1 «         در گزينة 
         ترجمـة    » 4 «           در گزينـة      . /           صحيح اسـت   )             نيرومندتر از (   »       أقوي من «   ، » 2 «      گزينة 

    .         صحيح است   »      هايشان     عقل «        به صورت    »    ولهم  عق «
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 24

      مفهوم   »  !    شوند                 بميرند بيدار مي          پس هرگاه         ب هستند؛         مردم خوا «  :      عبارت      ترجمة 
                                                                           عبارت اين است كه مردم در اين دنيا ناهشيار و در خـواب هسـتند و بيـداري و    

  »  2 «                          بيت داده شـده در گزينـة     .                                ها پس از مرگ و در روز قيامت است          آگاهي آن
   از                                                                داراي چنين مفهومي است كه قيامت موجب بيدار شدن مردم خفتة دنيـا       نيز

    .     گردد    مي     خواب 
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(   » 4 «   ة    گزين -25

     )    نيكي (    ّ البرّ     ):    نيكي (     حسان   الإ
    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
    )    خوب     خيلي  (  ً ً    حسنا  :  » 1 «      گزينة 
    )     خشكي (   ّ رّ   الب  :  » 2 «      گزينة 
    )     زشتي (     قبح  :  » 3 «      گزينة 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين - 26
           طويلة  :      الصفة  /       ندارد   :      تفعيل            فعلي از باب 

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
       ين    شعر  َ لاتَ  :               المضارع المنفي  /      عودي   :         فعل الأمر  :  » 1 «      گزينة 
        تعارض   :          ة الوصفية ل    الجم  /           المخاطبين   :            اسم المفعول   : » 3 «      گزينة 
       ُ  َ  تُعرَف   :              الفعل المتعدي   و               الفعل المجهول  :  » 4 «      گزينة 

  )قواعد فعل(
----------------------------------------------     

  )هماييمجيد (   » 3 «   ة    گزين -27
      .         آمده است  »  3 «                                             فعل مضارع، مفهوم آيندة منفي دارد كه در گزينة   ا  ب   » َ ْ لنَْ «

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
         معنـاي     به    فعل   »  2 «         در گزينة     . /                          مضارع منصوب منفي آمده است  »  1 «         در گزينة 

    .                          مضارع منصوب منفي آمده است    فعل   »  4 «         در گزينة     . /                   ماضي منفي آمده است
  )قواعد فعل(
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  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين - 28
       جميل       ؛ كلام  )              الجملة الوصفية (       ؛ يدعو      ً صادقاً    ً ماً    ّ متكلّ  :               التركيب الوصفي

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
   )   فية           الجملة الوص (   ت     ؛ كتب   ً     ً اً طبياً   قطن  :               التركيب الوصفي  :  » 1 «      گزينة 
    )               الجملة الوصفية (        ّ  ذا ؛ يقرّب      ً اباً  ّ كذّ  :               التركيب الوصفي  :  » 2 «      گزينة 
                       ريف؛ سيارتنا الصغيرة           ّ ستاذنا الشّ ُ اُ  :               التركيب الوصفي  :  » 4 «      گزينة 

  )اسم قواعد(

 ----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين -29
              فعـل مضـارع     »     ّ                     ليشكوّا، نريد، نحدث و يامر «    هاي                              در ساير عبارات به ترتيب فعل

    .      هستند
  )تركيبي قواعد(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 4 «   ة    گزين -30
     »  َ   ُ   يفتَعـلُ  «                             فعل مضـارع معلـوم بـر وزن      ا    زير         صحيح است   »  َ  َ ِ ُ نخَتبَِرُ «  »  4 «         در گزينة 

      .     باشد    مي
  )قواعد تركيبي(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 31
   : » ا ِ بِم «  /            انساني را   : »      ً إنساناً «  /    كند      ستايش   )        فعل شرط (   : »   دح   يم «  /     هركس   : »  ْ منْ «

                     جـواب شـرط و فعـل     (   : » َ  ْ تَظرْ    َ ْ فلا تنَْ «   /     در او   : »    فيه «  /     نيست   : »  س َ  ليَ «  /           به چيزي كه
      خيري   : » َ   ً خيَراً «  /      از وي   : »  ه  ْ منْ «  /   ها                حذف ساير گزينه   ←     دار       اميد م  )    نهي

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 32
» ُديقكص  ُ    « :    نْ «  /  » 4 «   ة        حذف گزين   ←        دوست توم ْ  « :     حـذف     ←             كسي است كـه      

  /            نه كسي كـه    : »    ْ لا منْ «  /                 به تو راست بگويد   : »  َ   صدقكَ «  /   »  4  و    3  ،  2 «   ي    ها       گزينه
» َقكدص  َ   « :   تو را باور كند                

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين -33
    :   ها            ساير گزينه      تشريح 

   .        درست است  »  !                            بسا سخني ديگران را مجروح كند    چه «  :  » 1 «   ة    گزين
  +    َ   قَـد    . (            درسـت اسـت    »  !     شـود                     تـر از سـلاح مـي                     گاهي كـلام قـوي   «  :  » 2 «   ة    گزين

  )          گاهي، شايد   ←     مضارع

  .        درست است  »     ...!    ترسي                 چه از تكذيبش مي               سخن مگو از آن «  :  » 4 «   ة    گزين

  )ترجمه(

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 34
  .                                        خواهد كه مفهومش با بقيه متفـاوت باشـد            اي را مي                        عبارت صورت سؤال، گزينه

                  ِ         ، ايـن عبـارت بـر كـلامِ      » !                ِ             زبانت را به نرميِ كلام عادت بده «  :  » 2 «   ة    گزين   ة    ترجم
                            ها همـه بـر ايـن مفهـوم            گزينه   ة                               خويي تأكيد دارد، در حالي كه بقي           خوش و نرم

   » !                                  سكوت بهتر و مفيدتر از سخن گفتن است «  :               تأكيد دارند كه
   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم
   .                                 سكوت كردن طلا و سخن گفتن، نقره است  :  » 3 «   ة    گزين
   .                                                پشيماني از سكوت، بهتر از پشيماني از سخن گفتن است   : » 4 «   ة    گزين

  )مفهوم(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 35
        :       ها       گزينه   ة    ترجم
   ة      ؛ گزين  !)         ً نه الزاماً   ! (                                         هر آنچه را انسان دوست دارد، برايش خوب است  :  » 1 «   ة    گزين

  :  » 3 «   ة        ؛ گزين ـ !    سازد                            يك و نزديك را از او دور مي                        سراب دور را به انسان نزد  :  » 2 «
       سـراب    :  » 4 «   ة        ؛ گزين ـ  !)         ً نه الزاماً   ! (                                         هر آنچه را انسان دوست ندارد، برايش بد است
    !)                  برعكس بيان شده است   ! (    سازد                                               دور را از انسان دور و نزديك را به او نزديك مي

  )مفهوم(

----------------------------------------------     
              متن درك مطلب       ترجمة

   آن   .                                                                   براي تاجري پس از تحمل زيان بسياري چيزي به جز هزار كيلو آهن نمانـد 
                                  پس از يك سال برگشت و امانت خود را   .                                 را نزد دوستي گذاشت و عزم سفر كرد

              دانسـتم كـه                                             امانتـت را در انبـاري گذاشـتم و نمـي      :                         طلب كرد، امانت دار گفـت 
            بلـه، تـو     :           تاجر گفـت   .             ها را خوردند    هن                كنند، در نتيجه آ                  ها آنجا زندگي مي     موش

               دوست خوشحال شد   .                           ها بسيار آهن را دوست دارند           البته موش  !             راست مي گويي
                                                 تاجر مكان را ترك كرد و بيرون خانه پسر دوسـتش را      ...                       و او را نادان فرض كرد 

                  پسر از كار پـدرش    !    بود                                                     ديد و به او خبر داد آنچه را كه پدرش با وي انجام داده 
                             پدر غمگين دنبال او گشت، تـا      ...               تاجر پنهان شد    ة              شد سپس طبق نقش       ناراحت 

                             عقابي را ديدم كه پسري را حمل   :    گفت                     رو شد در حالي كه مي                    اينكه با تاجر روبه
   !               اين غيرممكن است  :             پدر فرياد زد    ...     كرد     مي

                                            تواند جـواني را كـه وزنـش كمتـر از صـد                    آيا عقاب نمي  :         زد و گفت            تاجر لبخند
                         هايش در طـول يـك سـال                                     در كشوري كه  تعداد اندكي از موش      ببرد        كيلوست، 

                                                پس او به قضيه پي برد و گفت امانتت در انبار است،   !       خورند؟                  هزار كيلو آهن مي
     !               آن را دريافت كن

 ----------------------------------------------        

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 36
                                        يكي كن به كسي كه بـه تـو بـدي كـرده      ن   :    ـاء   ْ       ْ      أحسـنْ إلي منْ أس «  :  » 3 «   ة    گزين
       .   شود                                     ؛ چنين مفهومي از اين متن برداشت نمي » !   است

     :  ها                  تشريح ساير گزينه
   او    ! (     كنـد                                                هركس كه بزرگواري اصلاحش نكند، خواري درستش مـي   :  » 1 «   ة    گزين

     )    آورد              را به راه مي
     !   رود                       گيرش باشد، از بين نمي       اي پي       كننده    ّ        حقّي كه طلب  :  » 2 «   ة    گزين
   .     بينيم          آن را مي   ة    نتيج  )          خوب يا بد (                       هر كاري كه انجام بدهيم   :  » 4 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
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  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين -37
       !                                 در ابتداي امر تاجر را باهوش نيافت  :  » 4 «   ة    گزين   ←  …         شخص امين 

   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم  
   اش         نقشـه    ! (                                                        در پايان با فريبكـاري خـود بـه آنچـه خواسـت، رسـيد        :  » 1 «   ة    گزين

    !)                 اموال را برگرداند            شكست خورد و 
     !                                 هرگز قصد خيانت در امانت را نداشت  :  » 2 «   ة    گزين
   !                                   تاجر را هنگام  ترك خانه فهميده بود   ة   نقش  :  » 3 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين -38
           ها بسـيار         ه موش         گويي البت            تو راست مي «  :             چرا تاجر گفت «  :          صورت سؤال   ة    ترجم

 ـ   :  » 1 «   ة      گزين ـ   ← ؟  »  !                آهن دوست دارنـد                              ودن ادعـاي وي را در زمـان                تـا دروغ ب
   !        ثابت كند        مناسبي

   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم
    !                  دارش را تĤييد كند          ً               تا واقعاً سخن دوست امانت  :  » 2 «   ة    گزين
  !                                                                  زيرا او از گرفتن آنچه نزد دوستش امانت گذاشته بـود، نااميـد شـد     :  » 3 «   ة    گزين

      !)                                                 ود، بعد از آن، براي بازپس گرفتن اموالش نقشه كشيد         اينطور نب (
   !   كند                                   زيرا او هميشه به دوستان اعتماد مي  :  » 4 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 39
  ه            كه باتوجه ب  »  !    شنيد        فرزندش   ة                             پدر باور كرد چيزي را كه دربار «  :      عبارت   ة    ترجم

   .                               جملات آخر متن، عبارتي نادرست است
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 40

                           .         خبر است   » ُّ لُّ  َ أقَ «         مبتدا و   »  ُ زنُ  و «                       اي اسميه است كه در آن،              عبارت، جمله
  )نوعيه الكلمات و محلها الاعرابي(

----------------------------------------------     
  

  )2(دين و زندگي      
  

 

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 41
   ،                                                                         براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين و امامان معصوم از نسـل ايشـان  

                                               را برعهده گرفتند و از جانب خدا به ولايت و رهبري   )  ص (                 جانشيني رسول خدا 
                     حـوادثي پـيش آمـد      )  ص (             حلت رسول خدا              البته پس از ر  .                   جامعه برگزيده شدند

               ايـن مسـئله،     .                                                           كه باعث دور افتادن مردم از رهبري و هدايت امامان معصوم شـد 
      .                                                        شرايط و اوضاع اجتماعي خاصي را در جامعة آن روز پديد آورد

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )88صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------    
  )مجيد فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 42

                                                   ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل افان مـات او   «  :                     با توجه به آية شريفة
             و سـيجزي االله               ً   يضر االله شـيئاً     فلن                                              قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه 

   پس   .                              ه پيش از او رسولان ديگري بودند                        و محمد نيست، مگر رسولي ك   :        الشاكرين
  )                       و آيــين پيشــين خــود (                                                             اگــر او بميــرد يــا كشــته شــود، آيــا شــما بــه گذشــته 

                                                                    گرديد؟ و هر كس به گذشته بازگردد، به خدا هيچ گزند و زياني نرسـاند و         بازمي
                              ، هشدار خداوند به مردم زمـان   » .   دهد                                       خداوند به زودي سپاسگزاران را پاداش مي

                    و شـكرگزاري نعمـت      »                         انقلبـتم علـي اعقـابكم    «  :            ارت قرآنـي        در عب ـ  )  ص (       پيامبر 
     .           تجلي دارد   »                   و سيجزي االله الشاكرين «  :                      رسالت، در عبارت قرآني

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )89صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

  )محمد بختياري(   » 2 «   ة    گزين - 43
        حكومـت       نـه     ؛                                 از از كارهـاي زشـت يزيـد بـود        نم ـ  و        الهـي                      به بازي گرفتن احكام 

                         نسبت بـه ضـعف و سسـتي      )  ع (                      در هشداري كه امام علي   .     عباس     بني        اميه و     بني
                                   اتحـاد در راه باطـل و تفرقـه در       ،   داد         اميه مي                                 مسلمانان در مبارزه با حكومت بني

      .    كرد          عنوان مي                           عامل به درد آمدن قلب انسان           راه حق را 
نگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از وضعيت فره - )2(دين و زندگي (

  )90 و 89هاي  صفحه – )ص(رحلت رسول خدا 
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 44
                              ، بسياري از مـردم و محققـان    ) ص (                                        در اثر ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم 

                                     به ناچار، سليقة شخصـي را در احكـام                  بهره ماندند و                         از يك منبع مهم هدايت بي
    .    دند                                ت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ ش         ديني دخال

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )91صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين -45

                                 ، جامعة مؤمن و فداكار عصر پيامبر  ) ص (                          مسير حكومت پس از رسول خدا        تغيير
         ايشـان                    توجه به سيره و روش                  طلب، تسليم و بي         اي راحت             را به جامعه  )  ص (     اكرم 

                 با مشكلات زيـادي    )  ع (                                      اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمة اطهار   .          تبديل كرد
      .   ند            خود همراه كن                                  وند و نتوانند مردم آن دوره را با    رو ش      روبه

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )93صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------     
  )محمدعلي عبادتي(   » 3 «   ة    گزين - 46

                                                               در چالش تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت، پس از گذشت مدتي از رحلت 
  .                                                     جاهليت با شكلي جديد وارد زندگي اجتماعي مسلمانان شـد    ، ) ص (         رسول خدا 
             منزوي شـدند    )  ص (                                                 هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر        شخصيت

    .                                        و طالبان قدرت و ثروت قرب و منزلت يافتند
     خصوص                     هاي اصيل اسلامي، به              انزواي شخصيت  :  » 2 «  و   »  1 «    هاي                دليل رد گزينه

    .                          ارائة الگوهاي نامناسب است             ط به چالش      ، مربو ) ص (          يت پيامبر      اهل ب
وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (

  )93صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 
----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 1 «   ة    گزين -47
                          ي متناسـب بـا نيازهـاي                    تبيين معارف اسلام   : (                            اقدامات مربوط به مرجعيت ديني

            اي احكـام،     ه ـ                     هاي مختلفي در زمينه                 هاي اسلامي، سؤال                 با گسترش سرزمين   ):   نو
         حاكمـان       بـا       كـه              بـا ايـن    )  ع (      اطهار       ائمة  .                                   اخلاق، افكار و نظام حكومتي پديد آمد

                              گيري و بـا حضـور سـازنده و                                                      زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و گوشه
          كردنـد و              نظـر مـي                                       لهي خود، دربارة همة اين مسائل اظهار                      فعال، با تكيه بر علم ا

                              ثمرة اين حضور سازنده، فـراهم    .       ساختند        مند مي                               مسلمانان را از معارف خود بهره
                          در كنـار سـيرة پيـامبر      )  ع (                                   هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة اطهار            آمدن كتاب

   .               و قرآن كريم است  )  ص (
          رهبـري و     ):                     بـا حاكمـان زمـان      ه           علل مبـارز    : (                   ر راستاي ولايت ظاهري د        اقدامات 

 ـ     ) ع (     ائمه                               ادارة جامعه از جانب خداوند به                    ود بـراي انجـام                          سـپرده شـده و لازم ب
                                                         خيزنـد و در صـورت وجـود شـرايط و امكانـات، حاكمـان           پا                   دادن اين وظيفه به

                                                                            غاصب را بركنار كنند تا با تشكيل حكومتي بر مبنـاي اسـلام راسـتين، قـوانين     
    .                      عدالت را برقرار سازند                          دين را به اجرا درآورند و

  )102و  101هاي  صفحه – هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

forum.konkur.in



 

  
  

  

   7:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محسن بياتي(   » 2 «   ة    گزين - 48
          كرد، بـا                                               وقتي رفتار مسلمانان روزگار خود را مشاهده مي   ، ) ع (                 اميرالمؤمنين علي 

                       ايع داشـت، سرنوشـت و                                                  بيني و درك عميقي كه از نتيجـة رفتارهـا و وق ـ        روشن
    .    كرد         بيني مي                            ابسامان جامعة اسلامي را پيش ن       آيندة

  )99صفحة  -  هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 1 «   ة    گزين -49
                  بـه زودي پـس از    «  :                       ها، خطاب به مردم فرمود                   در يكي از سخنراني  )  ع (         امام علي 

                          تـر از دروغ بـر خـدا و            رايـج     ...                                 رسـد كـه در آن زمـان، چيـزي                      من، زماني فرامي
           تحريـف در   «             ، معادل چالش  ) ص (                          دروغ بستن به خدا و پيامبر   »  .             پيامبرش نباشد

  :         فرمايـد       مـي   )  ع (         سپس امام   .    است  »  ) ص (                                معارف اسلامي و جعل احاديث پيامبر 
        تـر از       شده                            تر از معروف و خير و شناخته                                     در آن ايام، در شهرها، چيزي ناشناخته «

    »  .                منكر و گناه نيست
  )99و  92هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمدرضا فرهنگيان(   » 4 «   ة    گزين - 50

  :  َ      َ  َ       َ َ     َ       ُ    ّ         ُ      كَلمةُ لا اله إلاّ االلهُ حصني فَمن دخَلَ حصني امَنَ من عذابي «  :      الذهب       سلسلة     حديث 
                                              محكم من است، هر كس به اين قلعة محكم مـن وارد        قلعة   »    ُ ا االلهُ        ّ لا إله إلّ «     كلمة 

    »  .    ماند         امان مي                    شود، از عذاب من در
  )101صفحة  -  هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمد بختياري(   » 3 «   ة    گزين -51

    :   ها                    نادرستي ساير گزينه
   .                   ز جانب خدا درست است ا  :  » 1 «      گزينة 
    .                                                             در هر شرايطي غلط است و در صورت وجود شرايط و امكانات درست است  :  » 2 «      گزينة 
    .                                               براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر درست است  :  » 4 «      گزينة 

  )103و  102 هاي صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 4 «   ة    گزين -52
              تا امامت امام    ) ص (                        سال بعد از رحلت پيامبر     250       در طول   )  ع (                 رفتار ائمة اطهار 

       چنـان     ،                   هاي درسـت مبـارزه                         در راستاي انتخاب شيوه              و غيبت ايشان  )  ج ع (    عصر 
                            خواهد براي رسيدن به يك مقصد                                    مكمل يكديگر است كه گويي يك شخص مي

           هاي مختلفي            ها و رويه        پس روش  .         دست نيست             ولي مسير يك                  مسيري را بپيمايد، 
    .     طلبد       را مي

  )103صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين - 53
         دم سـتم                   گذاشتند و به مـر        پا مي                                            از آنجا كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را زير

                            امر بـه معـروف و نهـي از        اصل                                          كردند، امامان نيز وظيفه داشتند كه براساس     مي
                               هاي اخلاقي و رفتاري حاكمـان را                      اگرچه امامان تفاوت  .                         منكر با آنان مقابله كنند

       كـرد،                 اسلام عمل مـي                                          گرفتند و اگر حاكمي در موردي برطبق دستور        نظر مي    در
  )  ص (                              ب خلافت و جانشيني رسـول خـدا                   كردند، اما در غص        ييد مي             آن مورد را تأ

    .      ديدند                 همه را يكسان مي
  )103و  102هاي  صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(

  )كبير مرتضي محسني(   » 2 «   ة    گزين -54
  :                                  ، پـس از انـدكي درنـگ، فرمـود           الـذهب          سلسـلة                در انتهاي حديث   )  ع (         امام رضا 

         هـاي آن                          ، و من از جملـه شـرط        هاي آن            اما به شرط   :           َ َ           بشروطها و انَاَ من شروطها «
   از              حق است كـه                عنوان امام بر                     دهندة معرفي خويش به                اين عبارت نشان  »  .    هستم

    .    است  )           ولايت ظاهري (                                              اقدامات و اصول كلي امامان در مبارزه با حاكمان 
  )103 تا 101هاي  صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محسن بياتي(   » 1 «   ة    گزين -55

                                                                          خداوند نعمت هدايت را با وجود امامان تمام و كامل گردانيده و راه رستگاري را 
   را   )  ع (                     خـود و امـام علـي      )  ص (                پيـامبر اكـرم     .                   ها هموار ساخته است            براي انسان

    .                           پدران امت معرفي فرموده است
  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمد آقاصالح(   » 4 «   ة    گزين -56

                        ق، امامت امـام مهـدي    .  ه     260       در سال   )  ع (                           پس از شهادت امام حسن عسكري 
         شـش روز    .               ق طـول كشـيد    .  ه     329               ي ايشان تا سال  ا        غيبت صغر  .        آغاز شد   )  عج (

    او       بـراي    )  ج   ع ـ (                  ايشان، امام عصـر    )       نه عام (                               مانده به درگذشت آخرين نائب خاص 
    .                                                       اي نوشت و فرمود به فرمان خداوند، پس از وي جانشيني نيست      نامه

  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 4 «   ة    گزين -57
                                   ، ظالمانـه و غاصـبانه حكومـت را          عبـاس             اميه و بني                        درست است كه حاكمان بني

                                                                       دست گرفته بودند و عاملان اصلي به شهادت رساندن امامان بودند، اما بيشـتر      به
                       كردند و وظيفة امر بـه                                                        مردم تسليم اين حاكمان شده بودند و با آنان مبارزه نمي

                                         اگـر مـردم آن دوره بـا ايـن حاكمـان            دند؛  دا                                  معروف و نهي از منكر را انجام نمي
                      گرفت و آن بزرگـواران                  امامان قرار مي                       كردند، خلافت در اختيار                 ظالم، مبارزه مي

                خواندند و جامعة                                              بيش از پيش مردم را به سوي توحيد و عدل فرامي  )         در نهايت (
    .    رفت                               بشري در مسير صحيح كمال پيش مي

  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 58
راً     «   :     كنـد                           ها را از خداوند نفي مـي                                قرآن كريم، تغيير ابتدايي نعمت  َ    َ      ً       لَـم يـك مغيَـ

    .    شود              را يادآور مي   »     عليم     َ   َّ َ    اَنَّ االلهَ سميع «              و در مقابل آن   »     ً نعمةً
  )112صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )هنگيانمحمدرضا فر(   » 4 «   ة    گزين -59

   در   )     عـج  (                                به موضوع چگونگي امامت حضرت مهدي   )  ع (                 اين سخن حضرت علي 
        افـراد                     ها آگـاه اسـت و             وال انسان     از اح   ،                ايشان به اذن خدا  .                    عصر غيبت اشاره دارد

                          هـا و امـدادهاي معنـوي                                                     مستعد و به ويژه شيعيان و محبان خويش را از كمـك 
         شود كـه                لايت معنوي مي               مندي منحصر به و          اين بهره  .     سازد                  خويش برخوردار مي

    .                                   نيازمند به ظاهر بودن بين مردم نيست
  )113صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمدابراهيم مازني(   » 2 «   ة    گزين - 60

نكمُ و عملـوا     «  :                     ايمان و عمـل صـالح         همراهي                         مطابق با اين آية شريفه،               ُ            آمنـوا مـ
   » َ  َّ َ   َ     ليَسـتخَلفنََّهم  «  :                       دست گرفتن حكومت حق است                      ، كليد لياقت براي به »   حات     الصال

      .                                            كه براي بخشي از مؤمنان در نظر گرفته شده است
  )114صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
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   8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(زبان انگليسي 
  

 

  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين     - 61
                       ت گذرانـدن بـا پسـر                                         هر وقت كه من سر كار هستم، مادرم از وق «  :           ترجمة جمله

    »  .   برد                                  كوچكم و مراقبت كردن از او لذت مي
                  نكتة مهم درسي 

رد (اســتفاده كنــيم  ”him“بايــد از ضــمير مفعــولي  ”son“بــراي اشــاره بــه 
بخشــي  دوافعــال  وجــز ”look after“همچنــين ). »4«و » 3«هــاي  گزينــه

ضـمير   صـورت  صورت اسم و چه بـه  چه به(گاه مفعول را  و هيچ استجدانشدني 
  ). »2«رد گزينة (دهد  در ميان خود جاي نمي) مفعولي

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )االله استيري رحمت(   » 3 «   ة    گزين - 62
                    سـاعت وقـت در روز                                            او عقيده دارد كه صرف كردن حـداقل نـيم   «  :           ترجمة جمله
      »  .       مهم است    اش       ً                 واقعاً براي سلامت جسماني          براي ورزش 

                  نكتة مهم درسي 
يا همان فعل  ”gerund“بايد از  ”on“در جاي خالي دوم، بعد از حرف اضافة 

“ing”  بعـد از   ،از سـوي ديگـر  ). »2«و » 1«هـاي   رد گزينـه (دار استفاده شود
“that” صـورت   شود كه فاعل آن بايد به يك جملة جديد آغاز مي“gerund” 

  ). »4«رد گزينة (باشد 
  )گرامر(

----------------------------------------------      
  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين - 63

                           ام بـراي اولـين بـار را                                              من هرگز ملاقات با معلـم زبـان انگليسـي    «  :           ترجمة جمله
    »  . ت  اس      بوده   ام        زندگي    در         تأثير را       ترين      بزرگ            كنم، چون او             فراموش نمي

                  نكتة مهم درسي 
 ”ing“فعـل  ( ”gerund“صـورت   ند هم بهتوا فعل مي  ”forget“بعد از فعل 

امـا  ). »2«رد گزينة ) (”to“مصدر با ( ”infinitive“صورت  هم بهو بيايد ) دار
فرامـوش كـردن يـك خـاطره و     « ”forget“ياد داشته باشيد اگـر منظـور از    به

. استفاده كنيم ”gerund“تنها بايد از  ،است» اتفاقي كه در گذشته افتاده باشد
  : هاي زير توجه كنيد در قالب مثال ساختار دوب اين به تفاوت جال

I forgot meeting him for the first time.  
يد براي اولين بار او را آ يادم نمي(او براي اولين بار را فراموش كردم با من ديدار 
  .)مكجا ديد

I forgot to meet him. 
  . او را ملاقات كنم كهمن فراموش كردم 

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )االله استيري رحمت(   » 2 «   ة    گزين - 64
                                                      دانم چرا او تصميم گرفتـه اسـت تـا دسـت از تـدريس              من نمي «  :           ترجمة جمله

      »  .                                  بكشد، اما مطمئنم دلايل خودش را دارد
  يل دل) 2  دارو ) 1
  اقدام ) 4  عادت ) 3

  )واژگان(

  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين -65
                     طور ناشايستي رفتـار      به  ،                         كه معلم در حال تدريس بود         ها وقتي    آن «  :  ه     ة جمل    ترجم
                                  هـا بخواهـد تـا كـلاس را تـرك                  كـه از آن                  اي نداشت جز اين             و معلم چاره       كردند
      »  .    كنند

   طور مكرر به) 2   ناشايست طور  به) 1
   طور مناسب  به) 4  صادقانه ) 3

  نكتة مهم درسي 
نياز به يك قيد با بار معنايي منفـي داريـم    با توجه به معناي قسمت آخر جمله

  . شود مشاهده مي» 1«كه تنها در گزينة 
  )واژگان(

----------------------------------------------      
  )فريبا توكلي(   » 2 «   ة    گزين - 66

                                                            اگر شما بتوانيد به من كمك كنيد تا او را پيدا كنم يا اگر كسي  «  :           ترجمة جمله
  ]     امـر [      ايـن                                              او داشته باشد كه بتواند به من بدهد، مـن از                      اطلاعاتي دربارة مكان 

    »  .                       بسيار قدرداني خواهم كرد
  قدرداني كردن ) 2  ربط دادن ) 1
   توجه كردن ) 4  نقل كردن ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فريبا توكلي(   » 2 «   ة    گزين -67
                        مبـارزه كنـد و بـدون        ها                د كه با بيماري                      بدن سالم قادر خواهد بو «  :           ترجمة جمله

    »  .                          طور طبيعي خود را درمان كند                          استفاده از هيچ دارويي به
  طور طبيعي  به) 2        ً مخصوصا  ) 1
       ً       ً قويا ، شديدا  ) 4  ناگهان ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 2 «   ة    گزين - 68
و فرياد زدن بـا   حال بازي كردن هايي بود كه در از بچه حياط پر«: ترجمة جمله

  » .بودند صداهاي شادمان
  شادمان، خوشحال                     ) 2  اجتماعي، معاشرتي ) 1
  مشترك، رايج) 4  لازم، ضروري ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 4 «   ة    گزين -69
              ً     ، مـديران عميقـا    شركتفروش ] ميزان[پس از كاهش شديد در «: ة جملهترجم

  » .هستند شركتنگران آيندة نامعلوم 
  بهداشتيناسالم، غير) 2    نرم، لطيف) 1
  نامعلوم) 4    تفريحي ) 3 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 3 «   ة    گزين -70
را بـه پايـان   سـخت   امتحـان آن كه اولين نفري بودم كـه   از اين«: ترجمة جمله
  » .بودم مسرور             ًرساند، واقعا 

  جدي، مصمم               ) 2  سردرگم) 1
  جالب ) 4   مفتخر، مسرور) 3

  )واژگان(
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   9:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

   :كلوز تستترجمة متن 
. چرا كه سبك زندگي سالمي داشت ،پدربزرگ ما از سلامت خوبي برخوردار بود

اندازة كافي خوب بود كه خـود را   روحي او تا همين اواخر بهو  نيجسماوضعيت 
وقتـي   ،هفتة گذشـته . هاي اجتماعي بازنشست نكند از كشاورزي و انجام فعاليت
كرد، درد شديدي در قفسة  ش را براي ما تعريف ميا كه او داشت داستان زندگي
مـا او را  . تاس ـ داشتهد كه حملة قلبي يرس نظر مي سينة خود احساس كرد و به

ترين بيمارستان برديم و دكتر فشارخون او را انـدازه گرفـت و سـپس     به نزديك
. ضربان قلبش را مشاهده كـرد  ،روي مانيتور در بخش حوادث و موارد اضطراري

متأسفانه ضربان قلبش نامنظم بود و دكتر به ما جزئياتي در رابطه با بيمـاري او  
يم اسـت و مـا وظيفـه داريـم كـه از او      وخاو م كه وضعيت زن من حدس مي. داد

خانوادة ما سابقة يك د رس نظر مي بهچرا كه  ،هاي پزشكي بيشتري كنيم مراقبت
   . بيماري نادر قلبي و اختلال خوني را دارد

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(   » 3 «   ة    گزين -71

             ثير گذاشتن   تأ  )  2             درمان كردن   )  1
             ملحق شدن   )  4                برخوردار بودن   )  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -72
                  نكتة مهم درسي 

) دار ”ing“فعـل  (  ”gerund“دقت كنيد كه بعـد از حـروف اضـافه نيـاز بـه      
  : صورت زير بوده است توجه كنيد كه جمله در اصل به. داريم

retire from farming and [from] doing social activities …  
  . دوم حذف به قرينه شده است ”from“كه 

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين -73
       علمي   )  2                    اضطراري، اورژانسي   )  1
           واقعيت   )  4         خانمان     بي  )  3

                  نكتة مهم درسي 
بخش تصادفات «معناي  به ”accident and emergency unit“ح به اصطلا
  . توجه كنيد» و اورژانس

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 4 «   ة    گزين -74
                  نكتة مهم درسي 

 ”ir“از پيشــوند » مرتــب«معنــاي  بــه ”regular“بــراي منفــي كــردن صــفت 
معنـاي   بـه  ”irregular heartbeat“بـه سـاختار    ،مچنينه. شود استفاده مي

  . دقت كنيد» نامنظمضربان قلب «
  )كلوز تست(

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -75

                  نكتة مهم درسي 
كنون جا كه سابقة بيماري قلبي در ميان اعضاي خانواده از گذشته وجود داشته و تا از آن

  ”.have/ has + p.p“بايـد از سـاختار زمـان حـال كامـل       ،هم ادامـه داشـته اسـت   
  .  استفاده شود

  )كلوز تست(

   : درك مطلبترجمة متن 
امـا  . سـت اقتصـادي ا از قدرت مالي و  وال استريت سمبل يك سيستم اقتصادي

وبي در يك خيابان هم هسـت كـه در منهـتن جن ـ    ،ها وال استريت علاوه بر اين
جـا   ، در واقع يك ديوار بـود و از ايـن  و قبل از آن نيويورك واقع شده است شهر

  .اسم خود را پيدا كرد
. ها در قرن هفدهم بـود  نع براي بيرون نگه داشتن انگليسيديوار در ابتدا يك مااين 

شـد و بخشـي از امپراتـوري     ستردام شناخته مـي ك با نام نيوآمدر آن زمان، نيويور
رد اروپايي كه از آن منطقـه عبـور كـرد فلـورنتين جيـوواني دا      اولين ف. هلندي بود

نـام هنـري    يـك فـرد انگليسـي بـه     1609 ً        ا  در سال بعد. بود 1524ورازانو در سال 
رودخانـه رسـيد كـه اكنـون بـه      منطقه كرد و به يـك   كاوش درهادسون شروع به 

) هلنـد كمپاني هند شـرقي  (او منطقه را براي گروه . هادسون معروف است رودخانة
  .نام هلند جديد معروف شد تصاحب كرد و منطقه به

منهـتن يـك ايسـتگاه تجـارت خـز و       جزيـرة اطراف  در آن روزهاي اول، منطقة
حضـور   هـا در آن منطقـه   اروپـايي               ً      بـه بعـد، دائمـا     1624اما از سال . پوست بود

اي در جزيـرة منهـتن بـه اسـم قلعـة آمسـتردام        قلعـه  1625داشتند و در سال 
ايـن سـال   . دام جديـد تغييـر يافـت   ها نام اين قلعـه بـه آمسـتر   بعد. دساخته ش

  .شود نيويورك شناخته ميعنوان سال تولد شهر  به
سـرزمين       ً  رسـما  ) رسد پيتر مينوئيت باشد نظر مي كه به(يك نفر  1626در سال 

       ً  تقريبـا  (گيلدر  60را از سرخ پوستان بومي آمريكايي در ازاي كالاهايي به قيمت 
اما اين جزيره براي مدت طولاني هلندي . خريداري كرد) به پول امروز هزار دلار
هـا و   اي از جنـگ  ه آن چشم داشتند و بعـد از مجموعـه  ها ب انگليسي. باقي نماند

مـدت كوتـاهي   . ها رسيد به انگليسي 1674يت منطقه در سال ها، در نها معاهده
   .بعد از آن، نيوآمستردام به نيويورك تبديل شد

ابـل حمـلات سـرخ    هـا در مق  از ديوار براي حفاظـت از نيويـوركي  مدت، در اين 
تبديل به  ها آن را تخريب كردند و انجام انگليسيا سرام. شد پوستان استفاده مي

نيويـورك قـرار   منطقـة  ها وال استريت در مركـز مـالي   اين روز. يك خيابان شد
 .دتعدادي جاي ديدني مهم در خيابان وال استريت وجود دار. دارد

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 3 «   ة    گزين -76

احتمال زياد از چـه چيـزي    پاراگراف بلافاصله بعد از اين متن، به«: ترجمة جمله
  »كند؟ صحبت مي

   »هاي ديدني در وال استريت بعضي از مكان«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين - 77

 بـه كه در پاراگراف سوم زير آن خـط كشـيده شـده     ”it“ كلمة«: ترجمة جمله
  ».اشاره دارد آمستردام قلعة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )سپهر برومندپور(   » 3 «   ة    گزين -78
يك  بر اساس توضيح دادن تاريخچة    ًوما اطلاعات در اين متن عم«: ترجمة جمله

  ».تنظيم شده است سمبل از يك سيستم اقتصادي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين -79

را الات يـك از سـؤ   متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام«: ترجمة جمله
  »هد؟د در اختيار ما قرار مي

  »؟شد به چه نامي خوانده مييورك قبل از اين اسم، نيو«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 1 «   ة    گزين -80

  » ؟نيستصحيح  ،يك با توجه به متن كدام«: ترجمة جمله
  ».شود ته ميعنوان سال تولد نيويورك شناخ به 1624سال «

  )درك مطلب(
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  - 81

2           نمودار تابع
xy log  كنيم           را رسم مي     :    

  
2
xy log  

   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )رابيعلي شه(   »2«گزينة   - 82

)0180sin     جا كه       از آن ) sin    ،   داريم      :    

0 0 0 0 3240 180 60 60 2sin sin( ) sin       

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »1«گزينة  -83
    :             عبارت است از  f          دامنة تابع

32 0 3 62 2
xb b

x b x b
         

1         بنابراين  2 6af (x) log ( x ) ،   لذا    :    

1 1
15 152 6 2 9 22 2a af ( ) log ( ( ) ) log ( )       

2 1 3 41 9 1 3
a a

(a )
a

   
       

  

10a b    
   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 84

x   اگر
clog b  گاه          باشد، آن   bx c .  بنابراين         :    

2 33 8
3

32 3 8
3

aa ta
a

log a
        

29 9 3 28 8 9 0
1

at at t t
t t

           
 

  

22 1 3
94 1

1
2

a( a )
( a )log log


    

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3« گزينة - 85

0         :     عمر   ه   نيم       رابطة
1
2

t

Tm m ( )  

0m :        جرم اوليهm :مانده         جرم باقيT :عمر نيمه   

1 0
2 0

2

1
12
81

2

t

T

t

T

( )m m

m m
( )

    

21 1
8 22 1 1
2 2

1 1 3 68 2 2

t

Tt ( )
T t

( ) log log t T
T

         

   )90تا  88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »2«گزينة  - 86

0    نقطة 1A( , )       2                                    انتهـاي كمـان زاويـة مربـوط بـه


     روي دايـرة            

    :                         دوران يافته برابر است با            زاوية نهايي   .            مثلثاتي است
14 25 42 3 6 6

   
       

  
3

36 2
41

6 2

A
A A

A

x cos
x y

y sin


 



 
   

  

  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »4«گزينة  -87
L

r
   

L :                كمان                  r :             شعاع                :   زاويه برحسب راديان                                 

60راديان  3


 درجه  

    :      داريم   ،                                               جا كه كمان و مسافت طي شده توسط دو چرخ يكسان است       از آن
80

3 80 3
L

: L cm
 
  چرخ عقب  

2اديان ر

80
80 83

30 90 9:


 

    چرخ جلو  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

yR ( , )      

غ ق ق
ق ق 

غ ق ق

forum.konkur.in



 

  
  

  

  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -88
        رو بـه        روبه  L                        برحسب راديان و طول كمان                           رابطة بين يك زاويه مانند

L           بـه صـورت    a                          آن در يك دايره بـه شـعاع  

a
    در شـكل    .       باشـد       مـي         

                 و سپس طول كمـان        قطاع          يعني شعاع   a                ابتدا بايد مقدار   ،     مخروط        گستردة

2                  شعاع قطاع برابر با  .                را به دست آوريم 2a r h    و طول كمان برابر                 
    .     باشد                        با محيط قاعدة مخروط مي

  
6راديان 

5
L

a


    

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  - 89
12  هر 60  كند، پس در هر     مي           درجه را طي   360    شمار                   دقيقه، عقربة ساعت              

360               دقيقه به اندازة
12 60

0            درجه كه همان       .    كند                    درجه است، دوران مي  /5

3 45
2 25
1 20 80

:

:

:



 

  

80درجه  0 5 40/   

40راديان  2
180 180 9
D R R

R


    
 

  
   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 90
    :      داريمABCD    محدب             در چهارضلعي

  
ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)

ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)

ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)

ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)

    


  
 

   


   

  

    .                  همواره برقرار است  »  2 «              پس تنها گزينة 
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  -91
0 0 0 0 0 0 0820 720 100 100 90 10 10cot cot( ) cot cot( ) tan        

0 0 0 0 0 0 0 1510 360 150 150 180 30 30 2sin sin( ) sin sin( ) sin        
0 0 0 0765 720 45 45 1tan tan( ) tan     
0 0 0 0350 360 10 10cot cot( ) cot     

0

0

110 2 1 12
1 11 10 1

tan a (a )
A a

acot
a a

      
    

 
  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -92
y                     از انتقال نمودار تابع cosx  كنيم            استفاده مي     :    

  
    :     كنيم                                 ها را نسبت به اين محور قرينه ميx            هاي زير محور          حال قسمت

  
   )109تا  105 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »3«گزينة  - 93
    :                          مطابق دايرة مثلثاتي داريم

  
   )104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -94
    :     كنيم         سازي مي                 به صورت زير مدل                      ابتدا وضعيت روبات را

  
  

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -95
0 0 0 0 0 0 075 45 30 45 30 30 45sin sin( ) sin cos sin cos     

2 3 1 2 6 2
2 2 2 2 4


      

6                    :         پس 2 8a b     
   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1ن حسابا(

----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »4«گزينة  -96
2    دهيم         قرار مي 22 2A (sin x sin x) (cosx cos x)    .  بنابراين         :    

2 2 23 4 5
2 6

a a cm

L r L cm

   
    

دقيقه

0

0
360

360

ˆ ˆˆ ˆA B C D

ˆ ˆˆ ˆA B (C D)

   

    
60

180180
60 180

y L

L
sin L sin

y sin

 

    

   

14 3 3
1 1 1 1 1 22 2

1 0

x cos cos x

m
m

m

  
     


      

   
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 22 2A (sin x sin x) (cos x cos x)     
2 2 2(sin xsin x cosxcos x)   
2 2 2 2 2cos( x x) cosx      

1    كـه             بـه ايـن              حال با توجه  1cosx     2       داريـم 2 2cos x     در   
0     نتيجه 2 2 4cos x   .  بنابراين بيشترين مقدار                      A   باشد    مي   4      برابر     .    

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فريدون ساعتي(   »2«گزينة  -97
22     دانيم    مي 1 2cos x sin x ،   بنابراين         :    

2 24 1 2 2 1 2 2cos x sin x ( sin xcos x)     
2 2 2 21 2 4 1 8 1( sin xcos x) sin x( sin x)      

2 4 4 21 8 8sin x sin x asin x bsin x c       

3
8

8 64 4
1

a

b abc abc

c


        
 

  

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(   »2«گزينة  - 98
21 2 22 3 2 3cos sin

sin cos sin cos

  
  

   
  

13
3

tan cot       

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة  -99
0 075 150 0 0 02 15 75 2 15 15tan cot

(tan tan ) (tan cot )
    

0 0 2 0 2 0
0 0 0 0

15 15 15 152 2
15 15 15 15

sin cos sin cos
( )
cos sin sin .cos


     

0
1 12 2 81 1 1302 2 2sin

    


  

   )112تا  110 و 104تا  98 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )پور حسين نيري(   »2«گزينة  - 100
2 213 11 213 13(sin cos ) ( ) sin         

122 13sin    

2 2 04 2 2 cos
  
           

2 212 52 1 2 1 13 13cos sin ( )           

3 5 52 22 13 13sin( ) cos ( )

          

   )112تا  110و  104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

   

  موازي -)1( حسابان
  

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -101
2           نمودار تابع

xy log  كنيم           را رسم مي     :    

  
2
xy log  

   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 102
)0180sin     جا كه       از آن ) sin    ،   داريم      :    

0 0 0 0 3240 180 60 60 2sin sin( ) sin       
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »4«گزينة  - 103
loga   هاي          از رابطه logb logab   و a c

blog c a b     استفاده        
    :     كنيم    مي

7 1 2 2 7 1 2 2log( x ) log(x ) log( x )(x )         
2 27 1 2 10 100 7 13 102 0( x )(x ) x x          

3
7 34 3 0 34

7

x
( x )(x )

x


     

 

  

1
2

3 2 7 7 7
77 7

7

3 2 2x x
log log log log 

     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 104
1a         دانيم اگر    مي   و x yگاه      ، آن   x y

a alog log  پس ،     :    
2 3 2 3

5 5 55 50 5 5 50 5log log log      
5 52 50 3 50 2log [log ]      

4                     :             از طرفي 9
33 9 4( ) log    

50 9 50 50
5 5 53 4 4 2 4 2[log log ] [log ] [log ]          

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1ان حساب(

ربع دوم

غ ق ق
ق ق

yR ( , )      
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(   »1«گزينة  -105
    :             عبارت است از  f          دامنة تابع

32 0 3 62 2
xb b

x b x b
         

1         بنابراين  2 6af (x) log ( x ) لذا ،      :    

1 1
15 152 6 2 9 22 2a af ( ) log ( ( ) ) log ( )       

2 1 3 41 9 1 3
a a

(a )
a

   
       

  

10a b    
   )85تا  80هاي  صفحه - و لگاريتمي توابع نمايي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 106
x   اگر

clog b  گاه          باشد، آن   bx c.   بنابراين         :    
2 33 8

3
32 3 8
3

aa ta
a

log a
        

29 9 3 28 8 9 0
1

at a
t t t

t t

           
 

  

22 1 3
94 1

1
2

a( a )
( a )log log


    

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -107

0         :     عمر            رابطة نيمه
1
2

t

Tm m ( )  

0m :        جرم اوليهm :مانده         جرم باقيT :عمر  نيمه  

1 0
2 0

2

1
12
81

2

t

T

t

T

( )m m

m m
( )

    

21 1
8 22 1 1
2 2

1 1 3 68 2 2

t

Tt ( )
T t

( ) log log t T
T

         

   )90تا  88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  - 108
    :      گيريم    مي   3                لگاريتم در پايه         تساوي،          از دو طرف 

3 27
3 3 3 3 3

xlogx x xlog log log log     
 3 3xlog    3يا 3xlog   

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )علي كردي(   »2«گزينة  -109

0    نقطة 1A( , )       2                                    انتهـاي كمـان زاويـة مربـوط بـه


     روي دايـرة            

    :                                     زاوية نهايي دوران يافته برابر است با  .            مثلثاتي است
14 25 42 3 6 6

   
       

  
3

36 2
41

6 2

A
A A

A

x cos
x y

y sin


 



 
   

  

  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »4«گزينة  -110
L

r
   

L :                كمان                  r :             شعاع                :   زاويه برحسب راديان                     

60راديان  3


 درجه  

    :      داريم   ،                                              ا كه كمان و مسافت طي شده توسط دو چرخ يكسان است ج       از آن
80

3 80 3
L

: L cm
 
  چرخ عقب  

2راديان 

80
80 83

30 90 9:


 

    چرخ جلو  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -111
        رو بـه        روبه  L                        برحسب راديان و طول كمان                   ن يك زاويه مانند        رابطة بي

L           بـه صـورت    a                          آن در يك دايره بـه شـعاع  

a
    در شـكل    .       باشـد       مـي         

                                يعني شعاع قطاع و سپس طول كمـان    a                ابتدا بايد مقدار   ،            گستردة مخروط

2                  شعاع قطاع برابر با  .                را به دست آوريم 2a r h    و طول كمان برابر                 
    .     باشد                        با محيط قاعدة مخروط مي

  
6راديان 

5
L

a


    

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

غ ق ق
ق ق 

غ ق ق

2 2 23 4 5
2 6

a a cm

L r L cm

   
    
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد ملوندي(   »2«گزينة  -112
    :     كنيم           محاسبه مي             برحسب راديان    را      شمار                          طي شده براي عقربة دقيقه    ويه   زا

  
3متر  سانتي 90 30L r L

 
      

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  -113
12  هر 60  كند، پس در هر                درجه را طي مي  360    شمار                   دقيقه، عقربة ساعت              

360               دقيقه به اندازة
12 60

0            درجه كه همان       .    كند                    درجه است، دوران مي  /5

3 45
2 25
1 20 80

:

:

:



 

  

80درجه  0 5 40/   

40 راديان 2
180 180 9
D R R

R


    
 

  
   )97تا 92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  -114

180                   با استفاده از رابطة
D R




    :       نويسيم    مي  

135راديان  3
180 4

R
R


  


  

  : رو باشد ر به شكل روبهاگر قطاع مورد نظ

  
2قطاع، برابر در نتيجه محيط 8 6 16 6      باشد ميمتر  سانتي .  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »3«گزينة  -115
13 118

2 3cos( ) sin( cos( ))
 

   

6 392 3cos( ) sin( cos( ))
 

        

0 1 12 2cos sin( )
 

        
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  -116
    :      داريمABCD    محدب             در چهارضلعي

  
ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)

ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)

ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)

ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)

    


  
 

   


   

  

    .                  همواره برقرار است  »  2 «              پس تنها گزينة 
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  - 117
0 018 18 0 3sin( ) sin /      

0 0 0 0108 90 18 18 0 3cos cos( ) sin /       
0 0 0 0 0 0738 720 18 2 360 18 18 0 3sin sin( ) sin( ) sin /        

0 0 0 072 90 18 18 0 3cos cos( ) sin /     
0 0

0 0
18 108 0 3 0 3 0 6 3

1 0 3 0 3 1 6 81 738 72
sin( ) cos / / /

/ / /sin cos

     
  

  
  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -118
y                     از انتقال نمودار تابع cos x  كنيم            استفاده مي     :    

  
    :     كنيم                                 ها را نسبت به اين محور قرينه ميx            هاي زير محور          حال قسمت

  
   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »3«گزينة  -119
    :                          مطابق دايرة مثلثاتي داريم

  
   )104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  - 120
    :     كنيم         سازي مي                                      ابتدا وضعيت روبات را به صورت زير مدل

3600 2 2 20
20 3600 90

  
   



38 64L


   

14 3 3
1 1 1 1 1 22 2

1 0

x cos cos x

m
m

m

  
     


      

   

0

0
360

360

ˆ ˆˆ ˆA B C D

ˆ ˆˆ ˆA B (C D)

   

    

راديان

دقيقه

متر سانتي
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

 عادي -)2( هندسه
  

  )نظم رحيم مشتاق(   »4«گزينة  -121
                                                            بت به يك خط، تنها تصـوير نقـاط واقـع بـر آن خـط ثابـت                    تحت بازتاب نس

                                ها منطبق نيسـت، پـس بازتـاب           خود آن                                ماند و تصوير ساير نقاط صفحه بر    مي
                                        انتقـال بـا بـردار صـفر، دوران بـا        .                               توانـد تبـديل همـاني باشـد               گاه نمـي      هيچ

1k               و تجانس با نسبت  )            يا مضارب آن (0360     زاوية تبديل هماني هستند ،                    .    
   )49صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة  -122
 ـ   M و  M                                 يعني مركز تجـانس بـين دو نقطـة     O        چون نقطة   س           اسـت، پ

    .                                               تجانس معكوس است، يعني نسبت تجانس عددي منفي است

1 1 1OM OM
| k |

OM OM


    


  

  
2kها، تنها بنابراين در بين گزينه   قابل قبول است .  

   )45صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة  - 123

6                                           هاي دو مربع، برابر نسبت تجـانس اسـت، پـس              نسبت محيط
5k  .    اگـر      

  S و  S                                                              مساحت مستطيل اوليـه و مسـاحت تصـوير آن را بـه ترتيـب بـا      
    :                  نمايش دهيم، داريم

2 224 6 36 25 24 50
5 25 36 3

S
k ( ) S

S S

 
        

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -124
  B و  A     اگـر   .                                                چندضلعي منتظم قابل محاط شدن در يك دايـره اسـت      هر

AOBˆ                           دو رأس متوالي اين چندضلعي و    هـر  108 و84    گاه    ن    د، آ   باش     
     بـا    .    است108 و84           عليه مشترك        مقسوم             هستند، يعني      ي از       دو مضرب

                   است، پـس حـداكثر       12        ، برابر 108 و84                كه ب م م دو عدد              توجه به اين

    :                      بوده و در نتيجه داريم  012     برابر       مقدار

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2ه هندس(

----------------------------------------------       

  )نظم رحيم مشتاق(   »2«نة گزي -125
20HB                                     انتقال تبـديلي طولپاسـت، بنـابراين    C ABCS S      از   .      اسـت   

            خـط اسـت،                                          خـط مـوازي و مسـاوي بـا آن پـاره                                طرفي انتقال يافتة هر پاره
ABB   هاي                   بنابراين چهارضلعي H  و ACC H  هر  .            الاضلاع هستند        متوازي    

        مسـاحت                       بـه دو مثلـث هـم      ،                               الاضلاع توسط هر يك از قطرهـاي آن         متوازي
    :                    شود، بنابراين داريم          تقسيم مي

  
20BB H CC H ABH ACH ABCS S S S S        

ABBضلعي بنابراين مساحت پنج C C  برابر است با :  
3 3 20 60ABB C C ABCS S       

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -126
                                  هر مثلـث، مركـز دايـرة محـاطي                  زواياي داخلي                     محل همرسي نيمسازهاي 
    :      داريم  .                   آن به يك فاصله است     ضلع                        داخلي مثلث بوده و از سه 

  
                در جهت خلاف حركت      درجه   90         به اندازة  ABC                    حالا دوران يافتة مثلث

                         از آنجا كه دوران طولپـا    .     كنيم           را رسم مي  A       حول رأس         هاي ساعت        عقربه
2A      :             است، داريم I AI     

IAIˆ090       از طرفي 2           :              ، بنابراين 22 2 2II ( ) ( )     

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2ه هندس(

0
0

360 30
12

min(n)  

BB H ABH

CC H ACH

S S

S S




 
 

2 2 2 16 9 25 5
1 3 42 1 23 4 5

2

BC AB AC BC

S
r AI

P

      

 
    

 

60

180180
60 180

y L

L
sin L sin

y sin

 

    

   
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -127

  
                 بـا توجـه بـه       .       آوريـم                 را به دست مـي   AD           نسبت به ضلع  E           بازتاب نقطة

      :                       طولپايي بازتاب داريم
15AE D AED ABCDE ABCD AE DS S S S S        

5 10 15 65     
   )54و  53هاي  حهصف - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )حسين حاجيلو(   »4«گزينة  - 128
                  واحد به طرف بـالا     1     يعني   d و  d                           را به اندازة فاصلة بين خطوط  B    نقطة

            كنـيم تـا             وصل مـي   A  به  B  از  .           به دست آيد  B            كنيم تا نقطة          منتقل مي
           عمود رسـم    d     بر خط  E                     قطع كند و سپس از نقطة  E          را در نقطة  d  خط
                      تـرين مسـير ممكـن،             كوتـاه   .              قطـع نمايـد    F            را در نقطـة   d          كنيم تـا      مي

AB                   است كه طول آن برابر  AEFB    مسير B B   است    .    

   
2 2 2 9 16 25ACB : AB AC CB


        

15 6B B
AB AB B B

         
   )55مشابه كار در كلاس صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »2«گزينة  -129

  
بـه دسـت    Aدهيم تا نقطة را نسبت به رودخانه بازتاب مي Aابتدا نقطة

        مـوازي    ) CD             برابـر طـول   (          كيلـومتر     3                 را بـه انـدازة     B    نقطةسپس آيد، 
  .             حاصــل شــود  B                  دهــيم تــا نقطــة                               بــه ســمت چــپ انتقــال مــي  CD    بــا

B        چهارضلعي BDC  ست، پس       الاضلاع ا        متوازي      B C BD   طبـق    .    است      
    :      داريم  B و  A             ترين مسير بين                                 مسئلة هرون براي پيدا كردن كوتاه

2 2 2 100 36 64 8AEB : BE AB AE BE


        
8 3 5B E BE BB       

2 2 2 2 212 5 169 13A EB : A B A E B E A B

               

13 13AC CB AC BD       
13 3 16AC CD BD     ترين جاده طول كوتاه  

   )55صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 130
    :         بنابراين  .         درجه است  60       الاضلاع،                       هر زاوية مثلث متساوي

  
0 3 3 360 3 2 2MHB : MH MB sin


      

0 1 360 3 2 2MHB : BH MB cos


      

0 360 2 32NH C : NH NC sin

        

0 160 2 12NH C : CH NC cos

        

  M                         ، ابتـدا بازتـاب نقطـة    )              طبق مسئلة هرون (          ترين مسير                   براي يافتن كوتاه
                  و سپس اين نقطه را   ) M    نقطة (      آوريم               را به دست مي  BC           نسبت به ضلع

M  خط               محل تلاقي پاره  .     كنيم        وصل مي  N       به نقطة N  و ضلع     BC  همـان ،         
    :                مطابق شكل داريم  .    است  ) P    نقطة (              نقطة مورد نظر 

3 3 3 3
2 2M H MH QH      

3 3 5 33 2 2NQ NH QH        
3 76 12 2M Q HH BC (BH CH ) ( )           

2 2 75 49 314 4M N NQ M Q       

MP NP M P NP M N      
31MP NP    

   )54صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  موازي -)2( هندسه
  

  )نظم يم مشتاقرح(   »4«گزينة  -131
                                                                         تحت بازتاب نسبت به يك خط، تنها تصـوير نقـاط واقـع بـر آن خـط ثابـت       

                               ها منطبق نيسـت، پـس بازتـاب                                           ماند و تصوير ساير نقاط صفحه بر خود آن    مي
                                        انتقـال بـا بـردار صـفر، دوران بـا        .                               توانـد تبـديل همـاني باشـد               گاه نمـي      هيچ
1k            جانس با نسبت   و ت  )            يا مضارب آن (0360     زاوية تبديل هماني هستند ،                    .    

   )49صفحة  - 2هندسه (

1 3 10 152AEDS    
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة  - 132
            اسـت، پـس     M و  M                                 يعني مركز تجـانس بـين دو نقطـة     O        چون نقطة

    .                        سبت تجانس عددي منفي است                       تجانس معكوس است، يعني ن

1 1 1OM OM
| k |

OM OM


    


  

  
2kها، تنها بنابراين در بين گزينه   قابل قبول است .  

   )45صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة  - 133

6                             رابر نسبت تجـانس اسـت، پـس                 هاي دو مربع، ب           نسبت محيط
5k  .    اگـر      

  S و  S                                                              مساحت مستطيل اوليـه و مسـاحت تصـوير آن را بـه ترتيـب بـا      
    :                  نمايش دهيم، داريم

2 224 6 36 25 24 50
5 25 36 3

S
k ( ) S

S S

 
        

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  - 134
  B و  A     اگـر   .                                                   هر چندضلعي منتظم قابل محاط شدن در يك دايـره اسـت  

AOBˆ                           دو رأس متوالي اين چندضلعي و    هـر  108 و84    گاه           باشد، آن     
     بـا    .    است108 و84           عليه مشترك        مقسوم             هستند، يعني             دو مضربي از
                   است، پـس حـداكثر       12        ، برابر 108 و84                كه ب م م دو عدد              توجه به اين

    :                      بوده و در نتيجه داريم  012     برابر       مقدار

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -135

20HB                                     انتقال تبـديلي طولپاسـت، بنـابراين    C ABCS S      از   .      اسـت   
            خـط اسـت،                                          خـط مـوازي و مسـاوي بـا آن پـاره                                طرفي انتقال يافتة هر پاره

ABB   هاي                   بنابراين چهارضلعي H  و ACC H  هر   .            الاضلاع هستند        متوازي   
        مسـاحت                                         ك از قطرهـاي آن، بـه دو مثلـث هـم                   الاضلاع توسط هر ي        متوازي

    :                    شود، بنابراين داريم          تقسيم مي

  
20BB H CC H ABH ACH ABCS S S S S        

ABBضلعي بنابراين مساحت پنج C C  برابر است با :  
3 3 20 60ABB C C ABCS S       

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 136
                                                           ي نيمسازهاي زواياي داخلي هر مثلـث، مركـز دايـرة محـاطي             محل همرس

    :      داريم  .                                               داخلي مثلث بوده و از سه ضلع آن به يك فاصله است

  
در جهت خلاف حركت      درجه   90         به اندازة  ABC                    حالا دوران يافتة مثلث

                         از آنجا كه دوران طولپـا    .     كنيم           را رسم مي  A       حول رأسهاي ساعت  عقربه
2A      :             است، داريم I AI     

IAIˆ090       از طرفي 2           :              ، بنابراين 22 2 2II ( ) ( )     

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«زينة گ -137

  
                 بـا توجـه بـه      .        آوريـم                 را به دست مـي   AD           نسبت به ضلع  E           بازتاب نقطة

      :                       طولپايي بازتاب داريم
15AE D AED ABCDE ABCD AE DS S S S S        

5 10 15 65     
   )54و  53هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اصل رضا عباسي(   »1«گزينة  - 138
  : مطابق شكل داريم

  
3 3 3 2OA aOA

OA OA OA a AA a
OA


          

3 3 3 2 32 2 2
AA

AA AA ( a) a
AA


     


  

A A a    
               كنـد، برابـر                 تصـوير مـي    A      را روي  A                          ً حال نسبت تجانسي كه مستقيماً 

4             :          است با 4OA a
k

OA a


    

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

0
0

360 30
12

min(n)  

BB H ABH

CC H ACH

S S

S S




 
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2 2 2 16 9 25 5
1 3 42 1 23 4 5
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S
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 
    

 

1 3 10 152AEDS    
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  -139
             دانـيم كـه                         در ايـن صـورت مـي      ،        بگيـريم   S                         اگر مساحت مستطيل اوليه را

1                                     مساحت تصوير مستطيل در اين تجانس برابر
25 S  بنابراين داريم  .    است               :      

  
  

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 140
A                     و مجانس آن، يعني مثلث  ABC    مثلث B C    ده                 در شكل زير رسم ش   
AB       كنـد،                                                 از آنجا كـه تجـانس شـيب خـط را حفـظ مـي        .    است || A B   

AC و || A C   از طرفـي   .    است         AA     نيمسـاز زاويـة داخلـي                        A    ،اسـت       
AMA                       بنــابراين چهارضــلعي   N   رتفــاع مثلــث   ا  .       باشــد              لــوزي مــي                

3     برابر  a             الاضلاعي به ضلع        متساوي
2 a  پس داريم  .    است         :    

  
3 16 3 3 3 3 3 2 32 3AH AO AA        

0 330 1 23 3
ON ON

tan ON MN
OA

         
    :         بنابراين  .                      ضرب طول قطرهاي آن است                              مساحت لوزي برابر با نصف حاصل

1 1 2 3 2 2 32 2AMA NS AA MN         
   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  آمار و احتمال
  

 

  )حامد چوقادي(   »2«گزينة  -141
                                     نفر است، بنـابراين فراوانـي نسـبي      20              آموزان اين كلاس               تعداد كل دانش

6       ، برابرB                  مربوط به گروه خوني 0 320 /  است و در نتيجه داريم                     :    
0 00 3 360 108/  زاوية مركزي گروه خونيB  

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )چوقادي حامد(   »3«گزينة  -142
2 4 8 6 20     آموزان كلاس  تعداد كل دانش  

4 8 12   16تا  8آموزان با نمرة بين  تعداد دانش  
12 100 0 6 100 6020 /    16تا  8آموزان با نمرة بين  درصد دانش  

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

  )ميرحسين ابومحبوبا(   »4«گزينة  - 143
                 هـاي اوليـه را                        و تعـداد كـل داده    x                                     اگر تعداد اولية دادة موردنظر را برابر

    :          گاه داريم                  درنظر بگيريم، آن  n     برابر
0 0360 45 8x

n x
n
     

              هـا، تعـداد         داده        سـاير                                                    با دو برابر شدن تعداد اين داده بدون تغيير فراواني
8     برابر    ها         كل داده 9N x x x      خواهد بود و در نتيجه زاوية متنـاظر                                    

    :                     اي جديد برابر است با                             با اين داده در نمودار دايره
0 0 02 2360 360 809 9

x

x
     

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )علي ارجمند(   »1«گزينة  -144
    :          گاه داريم                                       پيشامد خراب بودن لامپ انتخابي باشد، آن  C   اگر

P(C) P(A)P(C | A) P(B)P(C | B)   
0 4 0 02 0 6 0 05 0 008 0 03 0 038/ / / / / / /        

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )امين كريمي(   »2«گزينة  -145
                                                      كه سومين لامپ خارج شده اولين لامپ معيوب باشد، لازم اسـت            براي اين

  A                             اگر پيشامد مورد نظـر را بـا     ،           در اين صورت  .                      دو لامپ اول سالم باشند
    :                  نمايش دهيم، داريم

6 5 4 1
10 9 8 6P(A)    

  
  

  
  

   )58تا  56هاي  صفحه - احتمال - ار و احتمالآم(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »1«گزينة  -146
  ،        هسـتند         مسـتقل               دو پيشـامد                 در امتحان رياضي                       چون قبولي علي و كيارش 

  A                                                                 پس در صورتي كه پيشامدهاي قبولي علي و كيـارش را بـه ترتيـب بـا    
  A و  B                    و همچنين پيشـامدهاي   B و  A         پيشامدهاي            نمايش دهيم،   B و

      :                                نيز مستقل هستند، بنابراين داريم
0 6 0 4
0 7 0 3

P(A) / P(A ) /

P(B) / P(B ) /

  
  

  

P(A B ) P(A B) P(A)P(B ) P(A )P(B)        
0 6 0 3 0 4 0 7 0 46/ / / / /      

   )69تا  67هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -147
    :                  نمايش دهيم، داريم  E                          اگر پيشامد ثبت زلزله را با

 اولي
سالم

 دومي
سالم

 سومي
معيوب

1 2448 4825 25
2 5025

S S S

S
S

   

   
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

1
3P(A) P(B) P(C)    

P(E) P(A) P(E | A) P(B) P(E | B)

P(C) P(E | C)

   
 

  

1 1 1 30 5 0 75 1 0 753 3 3 4P(E) / / /          
      طبـق                       ه اسـت، بنـابراين   د                            ، زلزله در تمامي شهرها ثبت شC             تنها در استان

    :                قاعدة بيز داريم
1 1 43

3 9
4

P(C)P(E | C)
P(C | E)

P(E)


    

   )64تا  58هاي  فحهص - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »3«گزينة  - 148
      هـاي               كـه مربـع       است    12   تا    2   از        رو شده                             در پرتاب دو تاس مجموع اعداد 

6                فضاي نمونة اوليه  .      هستند   9  و    4                    كامل در اين محدوده،  6 36     عضـو      
  .       كنـيم                                     بـراي حـل مسـئله اسـتفاده مـي                               از فضاي نمونة كاهش يافته  .     دارد
    :                                                      دانيم مجموع دو تاس، عددي مربع كامل ظاهر شده، پس داريم    مي

1 3 3 1 2 2 3 6 6 3 4 5 5 4S {( , ), ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
    :          گاه داريم               آمده باشد، آن   3                                 پيشامد آن باشد كه تاس اول، حداقل   A   اگر

3 1 3 6 6 3 4 5 5 4A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
5
7

n(A)
P(A)

n(S)
   

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة  -149
      نيـز    B و  A                                   مستقل از يكديگرند، پـس پيشـامدهاي    B و  A         دو پيشامد

    :                                  مستقل از هم بوده و در نتيجه داريم
)1            (0 2 0 2P(A B) / P(A)P(B) /    
)2          (0 3 0 3P(A B ) / P(A)P(B ) /     

1 2 0 5( ) , ( )
P(A)P(B) P(A)P(B ) /    

1
0 5 0 5P(A)(P(B) P(B )) / P(A) /      

0 2 0 5 0 2 0 4P(A)P(B) / / P(B) / P(B) /       
0 5 0 4 0 2 0 7P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / / /         

   )72صفحة  12مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -150
1   اگر 3 5P( ) P( ) P( ) x    2   گاه          باشد، آن 4 6 2P( ) P( ) P( ) x    

22                     :                    است و در نتيجه داريم 4 6 2 1 3 5 3P({ , , }) P({ , , })   

2                                                              بنابراين احتمال آمدن اعداد زوج و فرد در پرتاب اين تاس به ترتيب
  و   3

1
   .   است  3

است كه تنها به ازاي  حالت 4در صورت پرتاب دو سكه، فضاي نمونه داراي 
در صـورت پرتـاب سـه    . ، تعداد رو بيشتر از پشت اسـت })ر ر ،( {مجموعة 

        حالـت اســت كــه بـه ازاي اعضــاي مجموعــة    8سـكه، فضــاي نمونــه داراي  
، تعداد رو بيشتر از پشـت  })ر ، ر ، ر(، ) پ ، ر ، ر(، ) ر ، پ ، ر(، ) ر ، ر ، پ({

  : نمايش دهيم، داريم Aاگر پيشامد بيشتر بودن تعداد رو را با. است
2 1 1 4 1 1 1
3 4 3 8 6 6 3P(A)         

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -151
8 9 12 15 6 5 55      ها تعداد كل داده  

8 9 12 15 10055
  

 50تر از هاي كم وزن  رصدد  

44 100 8055    

   )76تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -152
ها در نمـودار   دانيم كه مجموع تمام زاويه مي. ناميم مي Xگروه نامعلوم را 

360X  :است، پس 360اي  يرهدا O AB B A            

35 100 75 70 360 80X X                
  :نمايش دهيم، داريم nها را با  و تعداد كل داده fها را با  اگر فراواني دسته

32360  :بنابراين 80 360 144X
X

f
n

n n
           

360 75 360 30144
B B

B B
f f

f
n

           

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -153
2 3 4 5 6 20      آموزان تعداد دانش   

6 3
20 10  آموز جديد قبل از اضافه شدن دانشفراواني نسبي دستة وسط  

             هـا اضـافه                                                        آموز جديد يك واحد به فراواني دستة چهارم و كـل داده       دانش
    .                                       كند و در فراواني دستة وسط تاثيري ندارد    مي

6 2
21 7 آموز جديد فراواني نسبي دستة وسط بعد از اضافه شدن دانش  

2 3 20 21 1
7 10 70 70


    هاي نسبي اوانيتفاضل فر   

1يعني فراواني نسبي دستة وسط، 
  . شود كم مي 70

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(  
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -154
  :با توجه به قوانين احتمال و فرمول احتمال شرطي داريم

1
3A B A B A P(A B) P(A)        

 1
P(B A ) P(B A)

P(B | A )
P(A ) P(A)

   
 
  

3 1
4 3

11 1 3

P(B) P(A B)

P(A)


 

 

  

9 4 5
512 12

2 2 8
3 3

P(B | A )



     

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 155
ا شده است و حـال در فضـاي   در حل مسائل شرطي فرض كنيد شرط اجر

پس فرض كنيد يك مهـرة سـفيد از ايـن     .ه را حل كنيدلنمونة جديد مسئ
مهـرة سـياه    4مهرة سـفيد و   6كيسه خارج شده است بنابراين در كيسه، 

اگر پيشـامد سـفيد   . خارج كنيماز آن با هم خواهيم دو مهره  داريم كه مي
  : نمايش دهيم، داريم Aبودن اين دو مهره را با

  
6
2 15 1

10 45 3
2

P(A)

 
 
   
 
 
 

  

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -156
و پيشامدهاي تعلق داشتن  Aاگر پيشامد معيوب بودن لامپ انتخابي را با

نمـايش   2Bو 1Bو دوم را بـه ترتيـب بـا   هاي اول  لامپ انتخابي به جعبه
  : گاه طبق قانون احتمال كل داريم دهيم، آن

1 1 2 2P(A) P(B )(A | B ) P(B )P(A | B )   
8 4 6 3 2 3

14 24 14 15 21 35       

10 9 19
105 105


   

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

  )كتاب آبي(   »2«ة گزين - 157
پيشــامد انتخــاب دســتة دوم  2A،پيشــامد انتخــاب دســتة اول 1Aاگــر

  : گاه پيشامد انتخاب دو كارت سفيد باشد، آنWو

1 11
1 1 2 2

P(A )P(W | A )
P(A | W)

P(A )P(W | A ) P(A )P(W | A )



  

6
21
112 1 15
2 32 55

1 15 16 14
2 55 221 1 1112 2

2

 
 
 
 
  
   

    
   
 
 
 

  

   )64تا  58هاي  صفحه - احتمال - احتمال آمار و(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -158
S {a,b,c,d}  

1
12

1 6
3

P({a,b})
P({a,b} {a,c}) P(a)

P({a,c})


  


  

1 1
3 6P({a,c}) P(a) P(c) P(c)      

   )69تا  67هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 159
  : اند از اعضاي اين پيشامدها عبارت

1 3 5 7 9A { , , , , }  
2 3 5 7C { , , , }            3 6 9B { , , }   

  : در نتيجه

3 5 7A C { , , }        3 9A B { , }  
3B C { }  

  :  بنابراين

A وBاند وابسته  
2 5 3

10 10 10P(A B) P(A) P(B)       

A وC اند وابسته 
3 5 4

10 10 10P(A C) P(A) P(C)       

B وC اند وابسته 
 

1 3 4
10 10 10P(B C) P(B) P(C)       

   )71صفحة  5مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(

اند از هم مستقل
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  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 160
بـار سـفيد    فقط يك. ديگر هستندها، مستقل از يك متوالي مهره خارج كردن

دوم سـياه   ةست و در مرتبيت شده اؤاول سفيد ر ةكه يا در مرتب يعني اين
 ـ گردانديم، از تعداد آن چون مهره را به كيسه بر. و يا برعكس  ةها در مرتب

  .بعدي كم نشده است
 )اولي سياه و دومي سفيد(P )و دومي سياه اولي سفيد(P  

  P) اولي سفيد( P)دومي سياه( P)اولي سياه( P)دومي سفيد(  
2 3 3 2 12
5 5 5 5 25      

   )72صفحة  9مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -161

          در خـارج              مغناطيسـي                              اي را در نظر بگيـريم خطـوط                        اگر يك آهنرباي تيغه
                   شـوند و در داخـل              وارد مـي   S     قطـب                  خارج شده و بـه   N   قطب    از       آهنربا 

  و         شـوند            وارد مـي   N             خارج و به قطب  S   قطب   از    ،    داده                  آهنربا ادامه مسير 
    .      آورند         وجود مي                  منحني بسته را به   يك 

   )88تا  85هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )امير ستارزاده(   »3«گزينة  -162
4 45 2 0 5 10 1 5 10F I Bsin / N           

                                                      دست راست اگر سيم حامل جريان خوابيـده بـر كـف دسـت            قاعدة    طبق 
                      جهت خم شدن چهار انگشت                                       راست و جهت جريان رو به انگشتان باشد و 

B     بردار       به سمت 


F     نيروي       دهندة        ت نشان        باشد، شس


              .          خواهد بود  

  
   )94تا  91هاي  حهصف - اطيسمغن - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  - 163

            بيشتر اسـت     )        دو سر آن (   اي         ي ميله          هاي آهنربا                       خاصيت مغناطيسي در قطب
    .             نه در وسط آن

   )88تا  84هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  -164
         محاسـبه       را                    ميـدان مغناطيسـي     x                        بـار بـر اثـر مؤلفـة         د بر  ر              ابتدا نيروي وا

   اي        مؤلفه  vsin     مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي  vsin     را در  xB  پس  .     كنيم    مي
      حـال    .      اسـت   yv    همانvsin       باشد پس  B                      از سرعت است كه عمود بر

       محاسبه     را     شود    مي      وارد               ميدان مغناطيسي   y                             نيرويي كه به بار بر اثر مؤلفة

vsin     را در  yB .    كنيم    مي   مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي     vsin   اي از        مؤلفه      
vsin         باشد يعنيB                   سرعت است كه عمود بر   در اين حالت           xv  است    .    

  
0 19 4

1 90 1 6 10 10 10 0 3 1y xF | q | v B sin / /        
154 8 10/ N   

0 19 4
2 90 1 6 10 5 10 0 4 1x yF | q | v B sin / /        

153 2 10/ N   
1F 2وF بنابراين .سو هستند هر دو برون :   

15 15
1 2 4 8 3 2 10 8 10F F F ( / / ) N         

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )سپهر زاهدي(   »3«گزينة  -165
    :         دست راست       قاعدة          ها به كمك              بررسي گزينه

    )1  

  

    )2  
  

       )3  

  

          )4    
   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )سپهر زاهدي(   »1«نة گزي -166

            طـرف بـالا                     وارد بر سيم بـه                 نيروي مغناطيسي   ،        دست راست       قاعدة       براساس 
    :            است و داريم

  
3 4

3
3 1 10 10 1 0 3

50 10 10 0 5
BF I Bsin / N

mg / N





       

   

  

41 10G T
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

0 5 0 3 0 2/ / / N    

0                                                        بنابراين چون ترازوها مشـابه هسـتند، هـر تـرازو عـدد      2 0 12
/

/ N   را   

    .    دهد         نشان مي
   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  -167
        كـه در    EF و  AB ،  CD   هاي     سيم    تكه         وارد بر          مغناطيسي       نيروي       بزرگي 
    .                                   ميدان مغناطيسي قرار دارند، صفر است    هاي    ط خ       راستاي 

1BCFسو بوده  به صورت درون BCنيروي وارد بر سيم BI(BC)sin   
2DEFسو بوده  رونبه صورت ب DEنيروي وارد بر سيم BI(DE)sin   

1 2 30(BC)sin (DE)sin cm     
0 9 3 0 3 0 81F / / / N     

پـس  . باشـد  مي DEبيشتر از نيروي وارد بر سيم BCنيروي وارد بر سيم
  . است BCجهت با نيروي وارد بر سيم نيروي خالص هم

   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهديسپهر (   »3«گزينة  - 168
                                    اي بـين دو سـيم، براينـد ميـدان                             دسـت راسـت در نقطـه            قاعـدة        براساس 

    :       سو است               مغناطيسي درون

  
  : دست راست داريم قاعدةبراي بار مثبت طبق 

  
  . ندك بار در مسير نشان داده شده حركت مي ،اساس نيروي وارده بر

   )96تا  94و  91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  -169

2
L

N
R




                    0
2

NI
B

R


   

0 2 02
2 4

L
( )I LIRB R

R B

   


  

7 3
0

4
4 10 200 5 10

4 4 2 5 10
LI

R R
B /

 


    

   
  

  

22 10 2R m cm     
   )99تا  97هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

  )سعيد منبري(   »2«گزينة  -170
              حالـت ممكـن      4             مـدار را در           معـادل                       ها، ابتدا مقاومـت          ي گزينه س ر       براي بر

    :      آوريم        دست مي    به
3eqR         :                          هر دو كليد باز باشند R  

2               :                      بسته باشند            هر دو كليد
3eqR R  

1k  2     باز وk  3                   :                 بسته باشد
4eqR R  

1k 2بسته وk 5  :         باز باشد
3eqR R  

بنابراين بيشترين مقاومت معادل مدار در حالتي است كه هر دو كليد بـاز  

باشند و طبق رابطة
eq

I
R r





، در اين حالت آمپرسنج كمترين عـدد  

  . دهد ممكن را نمايش مي
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 171
    :     كنيم                       ابتدا مدار را ساده مي

  
    :         بنابراين  .            موازي هستند  2R و  1R   هاي        مقاومت

)1            (2 12
1 2 1 1 2 2 1 22R R

V V I R I R I I
         

  
    :      داريم  D                 شعاب جريان در گرة                 با نوشتن قانون ان

1 2
1 2

1

1
3 2

( ) I A
I I

I A

      
  

    :      داريم  C                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة
3 34 3 7I I A     

    :      داريم              قاعدة حلقه         با نوشتن 
1 1 22 3 4 4 6 6 12A AV R V R R            

    : 3R  به  2R     قاومت                    نسبت توان مصرفي در م

2 3
2 3

2 1 72 2 2
2 12 123 3 3

I A , I A
R , R

P (I ) R

P (I ) R

  
   


 


  

22
23

1 12 1
497 12

P

P


 


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  )حامد چوقادي(   »1«گزينة  -172

  
    :    اند          ها مشابه            همة مقاومت

  
  

                   
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -173
              و سـر ديگـر     A            ها به نقطـة                             باز باشد، يك سر همة مقاومت  k         وقتي كليد

                     در ايـن حالـت بـا      .    اند                                متصل است؛ بنابراين با هم موازي  B          ها به نقطة    آن
        جريـان     آل       ايده           كه آمپرسنج                      ها و با توجه به اين                        محاسبة مقاومت معادل آن

    :      يابيم                             دهد، نيروي محركة مولد را مي                 اصلي را نشان مي

  

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1 6

8 12 24 24eq eqR R R R R
         

4eqR    
3 6
1 3 6 184 1

I / A
req

I / V
R r


 

 
     

 
  

       شـوند                                   هاي خـارجي هـم پتانسـيل مـي                        ، دو سر همة مقاومتk            با بستن كليد
0eqR        در نتيجه  )    دهد                   اتصال كوتاه رخ مي (   ان بـا محاسـبة       تـو           است و مي                 

    :                              ان توليدي مولد را به دست آورد  تو   ،        صورت زير                    جريان الكتريكي، به

  

0 1
18

18 180 1
eqR , r

Veq
I I I A

R r

  




    
 

  

18 18 18 324V
P I P W

       
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -174
                        ايـم، بـه دو مقاومـت                 قـرار داده   B و  A                 لقه بين دو نقطـة                     چون سيم را به صورت ح

1  آن        قسـمت                          شـود كـه مقاومـت يـك                       موازي تبديل مـي 
1 18 63R       و  

2       ديگر آن      قسمت       مقاومت 
2 18 123R      در اين حالـت مقاومـت     .    است                       

1                معادل مدار برابر 2
1 2

6 12 46 12eq
R R

R
R R


   

 
    .    است  

  
              كه از آمپرسنج                                                    با داشتن مقاومت معادل، به صورت زير جريان اصلي مدار 

    :      آوريم        دست مي           كند را به         عبور مي
1

12
12 2 44 1

r
Veq

I I I / A
R r

 



    

 
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 175
                                                               كه آمپرسنج مقدار صفر را نشـان بدهـد بايـد دو سـر آمپرسـنج                براي اين

    :                              پتانسيل باشند، بنابراين داريم    هم

  
3 2

1
1 1

4 2 2 1

6 2 6 2 2
C D

( )
A B

V V V V I I I I ( )

V V I (R )I I (R ) I

         


           
  

1 1R    
              براي محاسـبة    .              كاهش پيدا كند  3           به اندازة     بايد   1R               بنابراين مقاومت

    :           درصد داريم

75%1 1
1

1 4100 1004
R R

R

  
     فرمول درصد  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
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  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  -176
               مولـد را بـه      ة                             مقاومت دروني و نيـروي محرك ـ   )    الف (   ار                  ابتدا به كمك نمود

    :      آوريم        دست مي
14

1 8 8 14 1 6V
I A , V V

V Ir r r


 
           

                                       مولد ثابت مانده است، اين يعني مقاومـت         خروجي                         از طرفي با وصل كليد توان 
2                                    معادل قبل و بعد از وصل كليد در رابطه

eq eqR R r   د  كن        صدق مي  :    
1eqR R  : قبل از وصل كليد  

1 2 1
1 2 1

7 2
7 2eq

R R / R
R

R R R /
  

 
  بعد از وصل كليد:  

2 21 1 1 1
1

7 2 36 5 36 0 97 2
/ R

R R R
R /

       


  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  -177
eqR                         ن خروجي مولد بيشينه است،        چون توا r  است، بنابراين داريم                    :    

2
12

122 32 2
I A

eqVeq eq eq
I R

R r R R



 

      


  

    :                          يعني مدار به صورت زير است

  
    :      داريم  3R               حال براي مقاومت

12 3 2 6V rI V        
1 3

33 3
1 1

6
4 53

1

V V V

V / VV R

V R

  
    


  

   )77تا  70هاي  صفحه - الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم جريان - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -178
   در   1R                            صـورت مـوازي بـا مقاومـت        به  2R        ، مقاومتk                بعد از بستن كليد

                                                  اگر جريان مدار تغيير محسوسي نكند، طبق رابطة زيـر    .     گيرد             دار قرار مي م
    :                                                     بايد مقاومت خارجي مدار تغيير محسوسي نكرده باشد، زيرا

eqثابت 
eq

I R
R r


 


  

    :                                دانيم كه بعد از بستن كليد داريم            از طرفي مي
1

1 2 1 1 2
1 1 1 1 1 1eqR R

eqR R R R R R
    

  

2 1
2

1 0 R R
R

     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  - 179
     هـا                          طـور مسـاوي بـين آن            آمپر به   7  ن                      ها موازي هستند و جريا            همة مقاومت
    :      داريم  4R      مقاومت                          بنابراين براي توان مصرفي  .    شود          تقسيم مي

4
7 17 7

I
I A    

4
4

42 2
4 4 4 41 4 1 4R

I A
P R I P ( ) W

 


     
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )پيمان محمدعلي راست(   »2«گزينة  - 180
                   رويي كـه از طـرف     ني   ي                            ثر است، يكي نيروي وزن و ديگر ؤ                بر ذره دو نيرو م

        اش بـه                            شـود، نيـروي وزن جهـت                    باردار اعمال مي   ة                    ميدان مغناطيسي بر ذر
                                                                    طرف پايين است و نيروي مغناطيسي با توجه به قاعـدة دسـت راسـت بـه     

 ـ                              نيروي خالص به طرف پايين اسـت      جهت     چون   .          طرف بالاست            س انـدازة     پ
    .                                             نيروي وزن بيشتر از اندازة نيروي مغناطيسي است

  
Bنيروي خالص  ymg F F    

33 10mg qvBsin      
3 6 4 30 4 10 10 20 10 50 10 1 3 10/ v               

3 7 3 7 3 44 10 10 3 10 10 10 10 m
v v v

s
              

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -181
          در خـارج                                          اي را در نظر بگيـريم خطـوط مغناطيسـي                  آهنرباي تيغه       اگر يك 

                   شـوند و در داخـل           د مـي    وار  S                     خارج شده و بـه قطـب    N      از قطب       آهنربا 
  و         شـوند            وارد مـي   N               خارج و به قطـب   S           داده از قطب     مسير               آهنربا ادامة

    .      آورند         وجود مي                     يك منحني بسته را به
   )88تا  85هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 182
               دهد بنـابراين                                                            چون ذره در مسير مستقيم با سرعت ثابت به حركت خود ادامه مي

    .                                                    ره صفر و نيروي برايند وارد بر ذره نيز صفر خواهد بود           شتاب حركت ذ
E BF F E | q | | q | vBsin     

090 31 2000 0 5 10E v B ( ) / v
         

7 6
4

2000 2 10 4 1055 10
m

v v v
s

       


  

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

دو سر مولد

وrثابت هستند
I نيز تقريبا  ثابت است         ً          

خيلي بزرگ است2Rمقاومت
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  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  - 183
               بيشتر است نـه    )      سر آن    دو (    اي        ي ميله          هاي آهنربا                       خاصيت مغناطيسي در قطب

    .          در وسط آن
   )88تا  84هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  - 184

                                ميـدان مغناطيسـي را  محاسـبه      x                                            ابتدا نيروي وارد بر بـار بـر اثـر مؤلفـة    
   اي        مؤلفه  vsin     مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي  vsin     را در  xB  پس  .     كنيم    مي

      حـال    .      اسـت   yv    همانvsin       باشد پس  B                      از سرعت است كه عمود بر
       محاسبه     را     شود                        ميدان مغناطيسي وارد مي  y                  ه بار بر اثر مؤلفة           نيرويي كه ب

vsin     را در  yB .    كنيم    مي   مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي     vsin   اي از        مؤلفه      
vsin         باشد يعنيB                   سرعت است كه عمود بر   در اين حالت           xv  است    .    

  
0 19 4

1 90 1 6 10 10 10 0 3 1y xF | q | v B sin / /        
154 8 10/ N   

0 19 4
2 90 1 6 10 5 10 0 4 1x yF | q | v B sin / /        

153 2 10/ N   
1F 2وF  بنابراين. سو هستند دو برونهر  :  

15 15
1 2 4 8 3 2 10 8 10F F F ( / / ) N         

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -185
 ـ    ، 1R     متغير                با كاهش مقاومت        ابراين                                      مقاومت معادل مدار كـاهش يافتـه بن

    :     يابد                               جريان طبق رابطة زير افزايش مي

1V Ir ( )        
eq

I
R r


  

 
  

     2 2 2V IR ( )   
1 2

1 2
( ) , ( )

V V V                   
                                                                       اختلاف پتانسيل دو سر بـاتري كـاهش يافتـه و اخـتلاف پتانسـيل دو سـر       

ــت ــر      2R        مقاوم ــيل دو س ــتلاف پتانس ــابراين اخ ــه بن ــزايش يافت ــز اف                                                                ني
    .               بايد كاهش يابد  ) 1V    يعني (  1R      مقاومت

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )سپهر زاهدي(   »3«گزينة  - 186
       زيـرا   (    شود              ذره وارد مي    به      راست                                   در اين ميدان نيروي الكتريكي به سمت 

                                                پس براي جلوگيري از انحراف بايد نيروي مغناطيسـي    )                 بار ذره مثبت است

                                                                  مخالف نيروي الكتريكي يعني به سمت چپ بـر آن وارد شـود و براسـاس    
    :               دست راست داريم       قاعدة

  
    .                               دان مغناطيسي به سمت پايين باشد  مي

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  -187
       توسـط    C و  B                           توان نتيجه گرفت كـه نقـاط                              با يك نگاه ساده به مدار مي

      شـان                                                                يك سيم رابط بدون مقاومت به هم متصل شـده و اخـتلاف پتانسـيل   
                                                        هـاي بينشـان اتصـال كوتـاه شـده و از مـدار خـارج                             صفر بوده و مقاومـت 

      :    شود                       بنابراين مدار ساده مي  .     شوند    مي
  

  
  
  
  
  
  

Rچون R شود ها به صورت مساوي تقسيم مي است جريان كل بين آن .  

  
4رسد برابر مي Rهاي مطابق شكل جرياني كه به هر كدام از مقاومت

I  و

2رسد برابر مي Rجرياني كه به مقاومت
I 2  .       استR RI I      

  
  
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

 )فرشيد رسولي(   »2«گزينة  - 188
) TP :           توان توليدي مولد                         P :  توان خروجي مولد                (    

2

2 2
eq eqT

eqeq eq

(R r)I R rP I

P RR I R I

 
    

6 3 12 6 2 4 66 3 12 6eqR
 

     
 

  
6 2 8 4

6 6 3
TP

P


    

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

2R R R 

2R 2وR با هم موازي هستند

2eq
R

R R R :   R وR با هم موازي هستند

2
2
R

R 
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  )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -189
                                     درنظـر بگيـريم، جريـان عبـوري از       I                                  اگر جريـان عبـوري كـل مـدار را    

  .            خواهد بـود   I          ها كمتر از                           و جريان عبوري از ساير لامپ  I     برابر  1L   لامپ
    .          بيشتر است  1L                       پس احتمال آسيب ديدن لامپ

               2
1 12 12P W RI    

   .    كنيم        فرض مي  R           ها را برابر                     ستند مقاومت همة لامپ          ها مشابه ه         چون لامپ

  

  
  : متوالي داريم) هاي مقاومت(هاي  براي لامپ

1 1

5
53 12 2012 3

eqT T
T

RRP P
P W

P R R
        

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )سعيد منبري(   »2«گزينة  -190
              حالـت ممكـن      4                     معـادل مـدار را در                         ها، ابتدا مقاومـت            رسي گزينه ر      براي ب

    :      آوريم        دست مي    به
3eqR         :                          هر دو كليد باز باشند R  

2               :                                 هر دو كليد بسته باشند
3eqR R  

1k  2     باز وk  3                   :                 بسته باشد
4eqR R  

1k 2بسته وk 5  :         باز باشد
3eqR R  

و كليد بـاز  بنابراين بيشترين مقاومت معادل مدار در حالتي است كه هر د

باشند و طبق رابطة
eq

I
R r





، در اين حالت آمپرسنج كمترين عـدد  

  . دهد ممكن را نمايش مي
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  -191
    :     كنيم            را ساده مي    زير            ابتدا مدار 

  
    :         بنابراين  .            موازي هستند  2R و  1R   هاي        مقاومت

)1            (2 12
1 2 1 1 2 2 1 22R R

V V I R I R I I
         

  
    :      داريم  D                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة

1 2
1 2

1

1
3 2

( ) I A
I I

I A

      
  

    :      داريم  C                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة

3 34 3 7I I A     
    :      داريم            قاعدة حلقه         با نوشتن 

1 1 22 3 4 4 6 6 12A AV R V R R            
    : 3R  به  2R                         نسبت توان مصرفي در مقاومت

2 3
2 3

2 1 72 2 2
2 12 123 3 3

I A , I A
R , R

P (I ) R

P (I ) R

  
   


 


  

22
23

1 12 1
497 12

P

P


 


  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )حامد چوقادي(   »1«گزينة  -192

  
    :    اند          ها مشابه            همة مقاومت

  
  

                   
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2ك فيزي(

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -193
              و سـر ديگـر     A            ها به نقطـة                             باز باشد، يك سر همة مقاومت  k         وقتي كليد

                     در ايـن حالـت بـا      .    اند                                متصل است؛ بنابراين با هم موازي  B          ها به نقطة    آن
           آل جريـان                   كه آمپرسنج ايده                     ها و با توجه به اين                        محاسبة مقاومت معادل آن

    :      يابيم                             دهد، نيروي محركة مولد را مي                 اصلي را نشان مي

2 2
3 3

R R
R R

R

  

2 5
3 3eqR R R R  

2eq
R

R 

forum.konkur.in



 

  
  

  

  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1 6

8 12 24 24eq eqR R R R R
         

4eqR    
3 6
1 3 6 184 1

I / A
req

I / V
R r


 

 
     

 
  

       شـوند                                   هاي خـارجي هـم پتانسـيل مـي                        ، دو سر همة مقاومتk            با بستن كليد
0eqR        در نتيجه  )    دهد                   اتصال كوتاه رخ مي (   ان بـا محاسـبة       تـو           است و مي                 

    :               را به دست آورد                 توان توليدي مولد    ،        صورت زير                    جريان الكتريكي، به

  
0 1
18

18 180 1
eqR , r

Veq
I I I A

R r

  




    
 

  

18 18 18 324V
P I P W

       
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -194
                        ايـم، بـه دو مقاومـت                 قـرار داده   B و  A                                     چون سيم را به صورت حلقه بين دو نقطـة 

1  آن        قسـمت                          شـود كـه مقاومـت يـك                       موازي تبديل مـي 
1 18 63R       و  

2       ديگر آن      قسمت       مقاومت 
2 18 123R      در اين حالـت مقاومـت     .    است                       

1                معادل مدار برابر 2
1 2

6 12 46 12eq
R R

R
R R


   

 
    .    است  

  
                                                                 با داشتن مقاومت معادل، به صورت زير جريان اصلي مدار كه از آمپرسنج 

    :      آوريم        دست مي           كند را به         عبور مي
1

12
12 2 44 1

r
Veq

I I I / A
R r

 



    

 
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 195
                                                          پرسنج مقدار صفر را نشـان بدهـد بايـد دو سـر آمپرسـنج           كه آم          براي اين

    :                              پتانسيل باشند، بنابراين داريم    هم

  
3 2

1
1 1

4 2 2 1

6 2 6 2 2
C D

( )
A B

V V V V I I I I ( )

V V I (R )I I (R ) I

         


           
  

1 1R    
              براي محاسـبة    .              كاهش پيدا كند  3                بايد به اندازة  1R               بنابراين مقاومت

    :         صد داريم  در

75%1 1
1

1 4100 1004
R R

R

  
     فرمول درصد  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  -196
               مولـد را بـه      ة                      دروني و نيـروي محرك ـ         مقاومت  )    الف (                    ابتدا به كمك نمودار 

    :      آوريم        دست مي
14

1 8 8 14 1 6V
I A , V V

V Ir r r


 
           

                                                                      از طرفي با وصل كليد توان خروجي مولد ثابت مانده است، اين يعني مقاومـت  
2                                    معادل قبل و بعد از وصل كليد در رابطه

eq eqR R r   ند ك        صدق مي   :    

1eqR R  :وصل كليد  قبل از  

1 2 1
1 2 1

7 2
7 2eq

R R / R
R

R R R /
  

 
  بعد از وصل كليد:  

2 21 1 1 1
1

7 2 36 5 36 0 97 2
/ R

R R R
R /

       


  

   )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  - 197
eqR          شينه است،                       چون توان خروجي مولد بي r  است، بنابراين داريم                    :    

2
12

122 32 2
I A

eqVeq eq eq
I R

R r R R



 

      


  

    :                          يعني مدار به صورت زير است
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    :      داريم  3R               حال براي مقاومت
12 3 2 6V rI V        

1 3
33 3

1 1

6
4 53

1

V V V

V / VV R

V R

  
    
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   )77تا  70هاي  صفحه - رهاي جريان مستقيمجريان الكتريكي و مدا - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -198
   در   1R                            صـورت مـوازي بـا مقاومـت        به  2R        ، مقاومتk                بعد از بستن كليد

                                                  اگر جريان مدار تغيير محسوسي نكند، طبق رابطة زيـر    .     گيرد           ر قرار مي   مدا
    :                                                     بايد مقاومت خارجي مدار تغيير محسوسي نكرده باشد، زيرا

eqثابت 
eq

I R
R r


 


  

    :                                دانيم كه بعد از بستن كليد داريم            از طرفي مي
1

1 2 1 1 2
1 1 1 1 1 1eqR R

eqR R R R R R
    

  

2 1
2

1 0 R R
R

     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  - 199
     هـا                          طـور مسـاوي بـين آن            آمپر به   7                       ها موازي هستند و جريان             همة مقاومت
    :      داريم  4R                               بنابراين براي توان مصرفي مقاومت  .    شود          تقسيم مي

4
7 17 7

I
I A    

4
4

42 2
4 4 4 41 4 1 4R

I A
P R I P ( ) W

 


     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )پيمان محمدعلي راست(   »2«گزينة  - 200
                     نيرويي كـه از طـرف      ي                            ثر است، يكي نيروي وزن و ديگر ؤ    رو م            بر ذره دو ني

        اش بـه                            شـود، نيـروي وزن جهـت                    باردار اعمال مي   ة                    ميدان مغناطيسي بر ذر
                                                                    طرف پايين است و نيروي مغناطيسي با توجه به قاعـدة دسـت راسـت بـه     

                                                    چون جهت نيروي خالص به طرف پايين اسـت پـس انـدازة      .          طرف بالاست
    .                      زة نيروي مغناطيسي است                       نيروي وزن بيشتر از اندا

  
Bنيروي خالص  ymg F F    

33 10mg qvBsin      
3 6 4 30 4 10 10 20 10 50 10 1 3 10/ v               

3 7 3 7 3 44 10 10 3 10 10 10 10 m
v v v

s
              

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  عادي -)2(شيمي 
 

 

  )نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  - 201
)0                                   واكنش فتوسنتز، نوعي واكنش گرمـاگير  H )     كـه                    اسـت، در حـالي     

)0                                          واكنش توليد گاز اكسيژن از گاز اوزون گرماده H )   است    .    
   )67تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  - 202

    :           هاي نادرست             بررسي گزينه
                       تـوان بـه ترتيـب در           را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  :  » 1 «      گزينة 
    .     يافت         زردچوبه  و         دارچين
          ه عـاملي                               طور عمده وابسته به وجود گـرو                     طعم و بوي گشنيز به  :  » 2 «      گزينة 

    .    شود                                               هيدروكسيل است كه در ساختار مولكول زير يافت مي

  
ــة  ــب : »3«گزين ــاملي تركي ــروه ع ــاملي  (a)گ ــروه ع ــدي و گ ، آلدهي
باشــد؛ بــه همــين دليــل خــواص شــيميايي دو   ، كتــوني مــي(b)تركيــب
  . با يكديگر متفاوت است (b)و (a)تركيب

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »3«گزينة  - 203
    :   ها             بررسي گزينه

         :      »1«گزينة 

    1 1569 8 31 249 1
mol NOF kJ

?kJ / g NOF / kJ
g NOF mol NOF

     

دن معادلة واكنش، علامت آنتالپي واكنش قرينه دقت كنيد كه با وارون كر
  . شود مي

1واكـنش داده شـده را وارون و در  : »2«گزينة 
كنـيم، پـس    ضـرب مـي   2

  : توان نوشت مي
1156 782H ( ) kJ        

چـــون فراينـــد گرمـــاده اســـت و فـــراورده پايـــدارتر از : »3«گزينـــة 
مـواد  توان گفت مجموع آنتـالپي پيونـدها در    هاست، پس مي دهنده واكنش
  . است  دهنده مواد واكنشتر از مجموع آنتالپي پيوندها در  بزرگ  فراورده
گازي است، پس انرژي آزاد  NOFمايع پايدارتر از NOF: »4«گزينة 

  .  خواهد بود 156kJتر از شده در واكنش ذكر شده بيش
   )75تا  72و  68تا  65هاي  صفحه - 2شيمي (

دو سر مولد

وrثابت هستند
I نيز تقريبا  ثابت است        ً          

خيلي بزرگ است2Rمقاومت

forum.konkur.in



 

  
  

  

  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(   »1«گزينة  - 204

بـة  نـش    H             براي محاس 2 «        واك 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  «   ،   

1     را در  (II)               را معكوس، واكنش  (I)     واكنش
1     را در  (III)            ضرب و واكنش   2

2  

        :     كنيم                         ضرب كرده و سپس معكوس مي

2 2

2 2

2 2 2

2 2

394
1 566 2832 2
1 490 2452 2

394 283 245 134

I) C(s) O (g) CO (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H O(g) H (g) O (g) H kJ

C(s) H O(g) CO(g) H (g)

H kJ

    

      

      

  

      

1 1344 48 26 822 4 1
mol CO kJ

?kJ / L CO / kJ
/ L CO molCO

     

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------          

  )مسعود روستايي(   »3«گزينة  -205
    :                                    ساختار بنزوئيك اسيد به صورت زير است

  
                                    حلقـــة بنزنـــي و گـــروه عـــاملي       يـــك                                  در ايـــن مولكـــول آروماتيـــك، 

ــيل )           كربوكسـ COOH)  ــود دارد ــانوادة    .             وجـ ــو خـ ــناترين عضـ                                آشـ
3CH  ول             اسيد با فرم ـ  )      استيك (                            كربوكسيليك اسيدها، اتانوييك  COOH  

    .    است
   )82صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة  - 206
  90                               كربنات را پـس از مـدت زمـان                         هاي باقيماندة كلسيم                 ابتدا مقدار مول
                             هـاي اوليـه بـراي ادامـة                               ين مقدار را به عنوان مول ا  .     كنيم                 ثانيه محاسبه مي

    .      آوريم                  واكنش به حساب مي

2 1 2 0 50 2 190 60

n n (n / )mol
R /

mint s
s

 
    

 
  

2)  هاي باقيمانده مقدار مول( 0 2n / mol   
0 0 20 1 2/

/ t min
t


    


  

1 5 2 3 5/ / min   زمان كلي انجام واكنش  
   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

  )زواره رسول عابديني(   »2«گزينة  -207

    :                            محاسبة سرعت متوسط توليد آهن  * 

22
2 2

1 437 5 225 3
molCO mol Fe

?mol Fe / L CO mol Fe
L CO mol CO

     

12 3140 60
Fe

n molFe
R mol .min

mint s
s


  
 

  

2            محاسبة مقدار  *  3Fe Oمصرف شده         :    

2 32 3
22 4

mol Fe O
?g Fe O mol Fe

mol Fe
   

2 3 2 3
2 3

160 100 2001 80
gFe O

gFe O
molFe O

    

   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره رسول عابديني(   »4«گزينة  - 208

  C و  A      مـواد                        نزولـي و نمودارهـاي    B      مـادة                كـه نمـودار                    با توجه به ايـن 
  C و  A                دهنـده و مـواد           واكـنش   B  دة                    تـوان دريافـت مـا         مـي    ،   اند       صعودي

ــراورده ــة             ف ــس معادل ــد، پ ــدة                       ان ــه ش ــنش                 موازن ــورت          واك ــه ص ــد ب                      باي
» bB aA cC «   باشد     .    

    :                                              به دست آوردن ضرايب در معادلة موازنه شدة واكنش
1 6 0 1 6/ / mol   مادة مول مقدارتغييراتA  
0 0 8 0 8/ / mol     مادة مول مقدارتغييراتB  

         بـوده و          دهنـده           واكـنش   B      مـادة                     دهندة اين است كـه                 علامت منفي نشان (
      .)   شود         مصرف مي

0 4 0 0 4/ / mol    مادة مول مقدارتغييراتC  
                           مـول ايـن سـه مـاده را             مقـدار          تغييرات              طبيعي اندازة           ترين نسبت       كوچك

    :     كنيم           محاسبه مي
0 8 20 4

/ mol B
b : mol B

/
            1 6 40 4

/ mol A
a : mol A

/
  

0 4 10 4
/ mol C

c : molC
/

              

   1  و    2   ، 4              ترتيب برابـر        به  C و  A، B    مواد             استوكيومتري       ضرايب   ن       بنابراي
    .     باشد    مي

2 4B A C        
   )88تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )صادق درتوميان(   »4«گزينة  -209
                               ، با گذشـت زمـان شـدت رنـگ     4CuSO   لول                       در واكنش تيغة روي با مح

2Cu   يون     غلظت       ميزان    و      محلول     آبي    هندوانه   .     يابد         كاهش مي          در محلول        
               هـا را كـاهش                                                      فرنگي محتوي ليكوپن بـوده كـه فعاليـت راديكـال            و گوجه

   د،                 در سـاختار خـو                           و ناپايـداري اسـت كـه                   گونـة فعـال    ،        راديكال  .    دهد    مي
    .                      الكترون جفت نشده دارد

   )89تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  - 210
    .         درست است  نا  »  2 «      گزينة             بيان شده در         ، عبارت    زير                با توجه به جدول 

                     بياني از اصل شيمي سبز                       الگوي كاهش ردپاي غذا 
                            كاهش توليد زباله و پسماند                ه اندازة نياز      خريد ب

                         كاهش ورود مواد شـيميايي                           كاهش مصرف گوشت و لبنيات
                        ناخواسته به محيط زيست 

                 كاهش مصرف انرژي        و فصلي                       استفاده از غذاهاي بومي 
      هـاي                        طراحي مواد و فراورده                             كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده

     تر               شيميايي سالم
  

   )93 و 92هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  -211
)0                                   واكنش فتوسنتز، نوعي واكنش گرمـاگير  H )     كـه                    اسـت، در حـالي     

)0                                          واكنش توليد گاز اكسيژن از گاز اوزون گرماده H )   ت  اس  .    
   )67تا  63هاي  صفحه - 2 شيمي(

----------------------------------------------          

  )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  -212
    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

                       تـوان بـه ترتيـب در           را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  :  » 1 «      گزينة 
    .     يافت         زردچوبه  و    ن     دارچي

                                       طور عمده وابسته به وجود گـروه عـاملي                       طعم و بوي گشنيز به  :  » 2 «      گزينة 
    .    شود                                               هيدروكسيل است كه در ساختار مولكول زير يافت مي

  

ــة  ــب : »3«گزين ــاملي تركي ــروه ع ــاملي  (a)گ ــروه ع ــدي و گ ، آلدهي
باشــد؛ بــه همــين دليــل خــواص شــيميايي دو   ي، كتــوني مــ(b)تركيــب
  . استبا يكديگر متفاوت  (b)و (a)تركيب

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 213
    :     كنيم           محاسبه مي        اتين را    از  گ                 ابتدا ارزش سوختي 

2 2 2 22 2
2 2 2 2

1 22 41 26 1
molC H / L C H

?kJ g C H
g C H mol C H

    

2 2
325 505 6

kJ
kJ

/ L C H
   

 ،دومـين آلكـن  . كيلـوژول بـر گـرم اسـت     50پس ارزش سـوختي اتـين   

1نپروپ
3 6 42(C H g.mol )    بوده و آنتالپي سوختن آن بـه صـورت

  : شود زير محاسبه مي

3 63 6
3 6

4942 20581
kJ C H

?kJ g C H kJ
g C H

    

از آنجايي كه فرايند سوختن همواره گرماده است، پـس آنتـالپي سـوختن    
  . كيلوژول بر مول است 2058برابر با

   )71و  70هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »3«گزينة  -214
    :   ها           رسي گزينه  بر

         :      »1«گزينة 

    1 1569 8 31 249 1
mol NOF kJ

?kJ / g NOF / kJ
g NOF mol NOF

     

دقت كنيد كه با وارون كردن معادلة واكنش، علامت آنتالپي واكنش قرينه 
  . شود مي

1وارون و درداده شـده را  واكـنش  : »2«گزينة 
 ، پـس كنـيم  مـي ضـرب   2

  : توان نوشت مي
1156 782H ( ) kJ        

چـــون فراينـــد گرمـــاده اســـت و فـــراورده پايـــدارتر از : »3«گزينـــة 
مـواد  ها در پيونـد مجموع آنتـالپي  توان گفت  پس مي ،هاست دهنده واكنش
  . است  دهنده مواد واكنشدر  هاوع آنتالپي پيوندمجماز  تر بزرگ  فراورده
آزاد پس انرژي  ،گازي است NOFمايع پايدارتر از NOF: »4«گزينة 

   . خواهد بود 156kJتر از شده در واكنش ذكر شده بيش
   )75تا  72 و 68تا  65 هاي صفحه - 2شيمي (
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(   »1«گزينة  -215

بـة  نـش   H             براي محاس 2 «         واك 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  «  ،    

1  در   را   (II)     واكنش          را معكوس،   (I)     واكنش
1  در   را   (III)            ضرب و واكنش   2

2  

        :     كنيم              سپس معكوس مي  و      كرده     ضرب 

2 2

2 2

2 2 2

2 2

394
1 566 2832 2
1 490 2452 2

394 283 245 134

I) C(s) O (g) CO (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H O(g) H (g) O (g) H kJ

C(s) H O(g) CO(g) H (g)

H kJ

    

      

      

  

      

1 1344 48 26 822 4 1
mol CO kJ

?kJ / L CO / kJ
/ L CO molCO

     

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »4«گزينة  -216

              ماندگاري مواد      زمان                                               دوري از رطوبت، گرما، اكسيژن و نور موجب افزايش 

   ،             هـاي گوشـتي           فراورده  د      انجما            سود كردن و            همچنين نمك  .     شوند       يي مي   غذا

                      محيط سرد براي نگهداري   .    دهد              را افزايش مي    ها             ماندگاري آن     زمان     مدت 

                        نگهـداري اغلـب مـواد      .                         تر از محـيط گـرم اسـت                           انواع مواد غذايي مناسب

    .                             ها نيز تأييدي بر اين امر است                  غذايي در سردخانه

   )77تا  75هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  -217

    .           درست هستند  )  پ (  و   )  ب (    هاي        عبارت

    :       نادرست     هاي             بررسي عبارت

    .  د   باش                             هوا يا اكسيژن قابل سوختن مي                     آهن داغ و سرخ شده در       گرد  )    الف

      سـبب       هـا                                             از محيط نگهداري مـواد غـذايي و خـوراكي              حذف اكسيژن   )  ت

    .    شود       ها مي                     مواد غذايي و خوراكي         ماندگاري      زمان        افزايش 

          هيـدروژن          محلـول                               محلـول پتاسـيم يديـد بـه        از                     افزودن چنـد قطـره     )  ث

      طـور           را بـه                                     تجزيـة محلـول هيـدروژن پراكسـيد                سرعت واكنش    ،       پراكسيد

    .    دهد                   چشمگيري افزايش مي

   )81 و 80، 78 ،76هاي  صفحه - 2شيمي (

  )مسعود روستايي(   »3«گزينة  - 218
    :             صورت زير است                        ساختار بنزوئيك اسيد به

  
                                    حلقـــة بنزنـــي و گـــروه عـــاملي       يـــك    ،                               در ايـــن مولكـــول آروماتيـــك

ــيل )           كربوكسـ COOH)  ــود دارد ــانوادة    .             وجـ ــو خـ ــناترين عضـ                                آشـ
3CH               اسيد با فرمـول   )      استيك (                            كربوكسيليك اسيدها، اتانوييك  COOH  

    .    است
   )82ة صفح - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة  -219
  90                               كربنات را پـس از مـدت زمـان           كلسيم               هاي باقيماندة           مقدار مول      ابتدا 

                             هـاي اوليـه بـراي ادامـة                   به عنوان مول   را        مقدار    اين   .     كنيم                 ثانيه محاسبه مي
    .      آوريم                  واكنش به حساب مي
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  )زواره سول عابدينير(   »2«گزينة  - 220
    :                     سرعت متوسط توليد آهن       محاسبة   * 
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2     مقدار       محاسبة   *  3Fe Oمصرف شده         :    
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